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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU IN JUDEȚUL BRAȘOV
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 

Partidului Comunist Roman, președintele Republicii 
Socialiste România, a făcut, vineri, 5 februarie, o vi
zită de lucru in județul Brașov.

La această vizită, care continuă dialogurile nemij
locite ale secretarului general al partidului cu colec
tive de oameni ai muncii dn diferite județe ale țării, 
au participat tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășul 
Gheorghe Oprea.

Exprimindu-și marea bucurie 
pentru reintilnirea cu secretarul 
general al partidului, oamenii 
muncii de pe meleagurile Bra- 
șovuAți— români, maghiari, 
germ;a|i și de alte naționalități 
— l-au' intimpinal. pretutindeni, 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu 
cu manifestări de inaltă stimă 
și respect, cu sentimente de 
aleasă dragoste și prețuire.

Moment cu profunde semnifi
cații în viața politică și econo
mică a municipiului de la poa
lele Timpei. a întregului județ, 
vizita a prilejuit examinarea 
temeinică a modului in care 
au fost realizate sarcinile anului
1981. precum și analizarea te
meinică a măsurilor concrete, 
operative care se impun pentru 
înfăptuirea, cu maximă eficien
ță a tuturor prevederilor pe 
anul in curs și pe intregul cin
cinal.

Dialogul secretarului general 
al partidului cu muncitori, spe
cialiști, cadre de conducere, cu 
activul de partid și de stat, s-a 
desfășurat in lumina exigențe
lor actualei etape de dezvoltare 
economico-socială a patriei 
noastre, a orientărilor de amplă 
și clară perspectivă date de to
varășul Nicolae Ceaușescu la 
plenara din noiembrie a C.C. al 
P.C.R. și in cadrul consfătuiri
lor de lucru de la Comitetul 
Central al partidului. Vizita a 
evidențiat cu putere necesitatea 
ca Brașovul — județ care ocupă 
astăzi primul loc pe țară in pro
ducția de tractoare, autocamioa
ne, motoare cu combustie in
ternii. coloranți și pigmenți or
ganici, materiale plastice și ră
șini sintetice, locul al doilea in 
producția de mașini și prelu
crării metalelor, și, de ase
menea, poziții fruntașe in 
realizarea altor produse — 
să-și aducă o contribuție mult 
sporită la dezvoltarea bazei ma
teriale. a resurselor energetice, 
la extinderea exporturilor țării, 
la perfecționarea noului me
canism economico-financiar, la 
sporirea calității Și eficienței 
muncii, la continua înflorire «a 
patriei noastre socialiste, la ri
dicarea bunăstării materiale și 
spirituale a întregului popor.

La pntrarea în Brașov, tova- 
rg.t Nicolae Ceaușescu a fost 
înVbypinat cu multă însuflețire, 
cu manifestări de vibrant și 
puternic entuziasm. Dind glas 
sentimentelor de dragoste fier
binte. de înaltă prețuire și 
profund respect pe care le nu
tresc față de secretarul general 
al partidului pentru neobosita 
sa activitate desfășurată în 
fruntea partidului și a statului, 
spre binele oamenilor muncii, al 
întregii națiuni, pentru prospe
ritatea continuă a patriei, pen
tru cauza socialismului, păcii și 
progresului in lume, cei pre- 
zenți au scandat cu Însuflețire 
pentru partid, pentru secretarul 
său general.

O gardă de onoare, alcătuită 
din militari, membri ai gărzilor 
patriotice și ai formațiunilor de 
pregătire a tineretului pentru 
apărarea patriei, a prezentat 
onorul. S-a Intonat Imnul de

Stat al Republicii Socialiste 
România.

Ca semn al înaltei ospitalități 
cu care locuitorii Brașovului iși 
primesc oaspeții dragi, un bă- 
trin a rugat pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și pe tova
rășa Elena Ceaușescu să guste 
din piinea și vinul acestor me
leaguri. Cu aceeași dragoste, le 
sint oferite buchete de flori de 
către copii și tineri, în semn de 
recunoștință pentru grija per
manentă manifestată față de 
tinăra generație.

în numele tuturor locuitori
lor, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu i-a fost adresat un 
călduros „Bun venit!" de tova
rășul Gheorghe Dumitrache, 
prim secretar al Comitetului ju
dețean Brașov al P.C.R.

Vizita secretarului general al 
partidului in unități economica 
din județul Brașov a inceput la 
întreprinderea „Electropreci- 
zia“ din Săccle.

Numeroși oameni ai muncii 
de la această unitate, cărora li 
s-au adăugat un maro număr de 
locuitori ai orașului au intimpi- 
nat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și pe tovarășa Elena 
Ceaușescu cu calda urare de „La 
mulți ani 1“ multă sănătate și 
fericire. Tineri și tinere le-au 
oferit, cu dragoste și recunoș
tință frumoase buchete de ga
roafe.

Un detașament alcătuit din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai formațiunilor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei prezintă onorul.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
sînt salutați la sosire de Gheor- 
ghe Petrescu, ministrul indus
triei de mașini-unelte. electro
tehnică și electronică, de condu
cerea intreprinderii, de repre
zentanți ai organelor locale de 
partid și de stat.

Este cea de-a patra vizită pe 
care tovarășul Nicolae Ceaușescu 
o face in această importantă 
unitate a industriei românești. 
Oamenii muncii de aici rapor
tează cu mindrie despre modul 
în care au fost transpuse in 
viață indicațiile șl recomandă
rile secretarului general al par
tidului, despre continua dez
voltare și modernizare pe care 
le-a cunoscut in ultimii ani în
treprinderea „Electroprecizia".

în secția de autodotare, unde 
începe vizita, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu i se prezintă, 
In cadrul unei expoziții, o serie 
de produse ce se fabrică în 
întreprindere, produse ce încor
porează un grad înalt de tehni
citate și care stau mărturie 
preocupărilor permanente ale 
colectivului de la „Electropreci- 
zia“ pentru modernizarea pro
ducției, în acord cu cerințele 
economiei naționale șl ale par
tenerilor externi, pentru spori
rea eficienței întregii activități.

Sint prezentate măsurile teh- 
nico-organizatorice pentru înde
plinirea planului la toți indica-

(Continuare in pag. a ll-a)

Mm nrMșu mc mușesev 
la întdnirea cu activul de partid și de stat din județul Brașov
Stimați tovarăși, 

i
Ne aflăm in Brașov într-o vi

zită de lucru. Am dorit ea, 
acum, la începutul celui de-al 
Il-lca an al cincinalului 1981 — 
1985. să discutăm din nou cu oa
menii muncii, cu activul de 
partid și de stat, eu activul din 
economie, din industrie și agri
cultură despre felul in care se 
acționează pentru realizarea pla
nului pe 1982 in vederea înde
plinirii in întregime a tuturor 
prevederilor de creștere a pro
ducției industriale și agricole, a 
celorlalți indicatori, pentru a 
asigura în acest fel crearea con
dițiilor necesare realizării in 
bune condiții a cincinalului 
actual.

Am vizitat trei întreprinderi 
— întreprinderea ..Electropreci
zia", do autocamioane și de 
stofe. I’e ansamblu, impresiile 
sini bune. Am constatat cu mul
tă satisfacție, atît realizările cit 
și preocupările colectivelor de 
oameni ai muncii din aceste în
treprinderi — ca dealtfel ale 
tuturor oamenilor muncii din 
Brașov, ale întregului nostru 
popor — de a asigura aplicarea 

fermă a hotăririlor plenarei Co
mitetului Central, a prevederilor 
planului, in vederea înfăptuirii 
neabătute a sarcinilor ce revin 
fiecărei unități.

Fiind la începutul anului, aș 
dofi să mă refer și Ia felul cum 
am inchciat anul 1981. Urmează 
ca peste citeva zile să fie pu
blicat Comunicatul cu privire la 
realizarea planului. Ea plenara 
Comitetului Central din noiem
brie am dezbătut, dealtfel, pe 
larg realizările din 1981, subli
niind atit succesele, cit șl unele 
minusuri și nerealiz.ări, precum 
și măsurile ce se impun pentru 
a asigura ca, in perioada anului
1982, și în cel mai rău caz in
1983. să recuperăm in întregime 
unele nerealiz.ări din 1981. Noi 
avem un plan cincinal și dacă, 
dintr-un motiv sau altul, unele 
unități sau unele județe, nu au 
realizat intr-un trimestru sau 
într-un an sarcinile ce le reve
neau, este evident că se impun 
măsuri hotărite pentru ca, in 
următoarea perioadă, aceste 
nerealizărl să fie lichidate, iar 
planul cincinal să fie realizat în 
întregimea sa in bune condiții.

Pe baza datelor care urmează 

să fie publicate, in 1981 valoarea 
producției nete a crescut cu 1 Ia 
sută, valoarea producțici-marfă 
cu 2.G Ia sută. Este insă de sub
liniat faptul că in multe sectoa
re de activitate — lucru pe care 
l-am c.onsta|at și astăzi in Bra
șov — s-au acumulat stocuri de 
producție neterminală. Aceasta 
a făcut să crească stocurile in 
intreprinderi și a influențat ne
gativ atit realizarea producției 
marfă, cit și producția netă, ve
nitul național și alți indicatori 
ai planului. Și în Brașov, in 
anul 1981. s-au obținut o scrie 
de rezultate însemnate, deși, pe 
ansamblu, sint o seric de rămi- 
neri in urmă. Așa cum s-a sub
liniat in timpul discuțiilor din 
consfătuirea prezentă, urmează 
ca oamenii muncii din Brașov, 
din unitățile economico-sociale 
unde sini aceste rămineri in 
urmă, să acționeze cu toată ho- 
tărirea pentru a recupera in cea 
mai mare măsură aceste nerca- 
lizări, in acest an, și — in mod 
cu totul excepțional. la unele 
produse numai —. eventual a- 
ceste nerealizărl să fie recupera
te complet in 1983. Am in ve
dere unele cazuri unde s-a in- 

tirziat însușirea noilor produse, 
pentru că la ceea ce reprezintă 
o continuitate a producției este 
evident că aceste recuperări tre
buie să se realizeze in acest an.

Țininil seama de condițiile 
deosebite din 1981 cu privire fa 
efectele crizei mondiale, la mă
surile de reducere fermă a im
porturilor și asigurarea reali
zării în țară a unor materiale și 
subansamble, s-au manifestat — 
in multe intreprinderi — lipsuri 
in trecerea cu hotărire la solu
ționarea problemelor bunei a- 
prov:zionări tehnico-materiale. 
Mulți au continuat să se mai 
uite peste graniță — și, desigur, 
mai cu seamă spre țările capita
liste — sporind că. pină la ur
mă, totuși, vor putea să conti
nue să importe lucruri care se 
pol realiza in bune condiții in 
țara noastră. Ei nu au înțeles 
că trebuie să punem capăt, o 
dată pentru totdeauna, apelării, 
pentru orice, la import din 
străinătate, că trebuie să punem 
lin accent mai mare pe folosi
rea forțelor noastre atit mate
riale, dar mai cu seamă ale 
oamenilor muncii cu o înaltă 
calificare, care au demonstrat 

că sint in stare să soluționeze 
orice probleme tehnice, oricit 
de complicate ar fi ele. Chiar 
experiențele din Brașov, expe
riența multor intreprinderi au 
arătat că oamenii muncii au re
zolvat. intr-o perioadă scurtă, 
probleme care li se păreau, in 
trecut, de nerczolvat sau pen
tru care considerau eă sint ne
cesari ani de zile spre a le so
luționa. Dar atunci ci nd s-au a- 
șezat serios la muncă au solu
ționat aceste probleme in două- 
trei luni de zile și, după decla
rația celor ce le-au realizat, dar 
mai ales după probele co
respunzătoare, s-a văzut că au 
realizat unele lucruri chiar mai 
bune decit cele aduse din im
port.

Este adevărat, această măsură 
fermă de a reduce în mod ho- 
tărit importurile a creat o scrie 
de greutăți — repet, în acele 
unități și in acele sectoare unde 
conducerile nu au înțeles că 
trebuie să treacă cu hotărire Ia 
soluționarea problemelor. Dar 
in mod conștient am preferat 
să existe aceste greutăți, să 
avem chiar o răminere în urmă, 
pentru a pune o dată ordine și 

a asigura creșterea răspunderii, 
a incrcderii in forțele proprii 
ale muncitorilor și tehnicienilor 
români. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Creșterile din 1981 sint maf 
mici decit in cincinalul prece
dent ; dar, ținind seama că în 
multe țări din lume nu numai 
că nu are Ioc o creștere a pro
ducției, ci, dimpotrivă, are loc 
o scădere a dezvoltării produc
ției materiale, aceste creșteri le 
considerăm satisfăcătoare — gi 
avem convingerea că, prin mă
surile stabilite, vom asigura 
condiții să realizăm prevederile 
hotăririlor Congresului al XII- 
lea cu privire la dezvoltarea în 
actualul cincinal a economiei 
noastre, a industriei, agricultu
rii, a tuturor sectoarelor de ac
tivitate.

Este necesar să punem un ac
cent deosebit pe realizarea pro
ducției fizice in fieeare unitate, 
a fiecărei piese, a fiecărui snb- 
ansamblu, pentru că numai pe 
această bază vom asigura șl 
realizarea producției-marfă, a 
producției nete, vom asigura și

(Continuare In pag. a
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to’rii. Producția de motoare din 
care 80 la sută se exporte — 
a sporit in cincinalul trecut de 
trei ori. Ponderea produselor 
noi și reproiectate a atins 75 
la sulă, urmînd să crească in 
continuare. In acest un vor fi 
realizate primul demaror pen
tru motoarele de puteri mari, 
echipamente pentru autoturis
mele „Oltcit", precum șl o se
rie de motoare speciale. Din 
explicațiile directorului lntre- 
Stinderii, inginerul Gheorghe 

ucerzan, reiese că In prezent 
ca produc 89 tipuri de motoare, 
față de 31 in anul 1976. S-a di
versificat, de asemenea, pro
ducția de echipament electric 
auto și de tractoare. Au fost 
introduse In fabricație produse 
electronizate, tranzistorizate și 
miniaturizate șl s-au integrat 
toate reperele, subansamblele și 
materialele specifice care pină 
acum se importAi. Ca urmare 
a indicațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a intrat in funcțiune, 
cu doi ani In urmă, noua fa
brică de motoare electrice 
asincrone și s-au dezvoltat ca
pacități suplimentare pentru
fabricația de echipament elec
tric. întreprinderea asigură
astăzi întregul necesar al eco
nomiei naționale de echipament 
electric auto si de tractoare 
avind In același timp și dispo
nibilități pentru export. Colec
tivul este preocupat de re
ducerea consumului de metal, 
asimilarea de noi produse și 
aplicarea unor tehnologii de 
virf. paralel cu creșterea pro
ductivității si a eficienței mun
cii. Se remarcă preocuparea 
pentru înnoirea rapidă a pro
ducției. pentru asimilarea unor 
produse cu un grad de fiabili
tate mărit, competitive, care 
să satisfacă pe deplin cerințele 
beneficiarilor.

în secția de autodotate, to
varășului Nicolae Ceațișescu I 
se prezintă mai multe mașini 
necesare proceselor de fabrica
ție, care înlocuiesc utilajele din 
import, iar apoi linia de montaj 
a tuturor tipurilor de altei na- 
toare, precum și cele pentru 
montarea demaroarelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușes-u, 
tovarășa Elena Ceaușescu sint 
invitați In secția de motoare in 
care se află o serie de agregate 
executate in cea mai mare parte 
prin autodotare, precum șl ma
șini automate de bobinat de 
mare productivitate.

La încheierea vizitei. tova
rășul Nicolae Ceaușescu apre
ciază realizările obținute de co
lectivul de oameni al muncit de 
la „Electroprecizia*, progresul 
tehnic șl tehnologic pe care 
il cunoaște această importantă 
unitate a industriei românești. 
Secretarul general al partidului 
rccbmand* să se manifeste st 
in continuare exigență față de 
calitatea produselor, să se ac
ționeze pentru creșterea pro
ductivității muncii, pentru re- 
uucerea consumului de metal, 
pentru Îndeplinirea sarcinilor la 
export.

La plecare, domnește aceeași 
atmosferă entuziaste. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu îi salută cit 
căldură pe cei prezenți, dă 
mina cu numeroși muncitori, 
care îl înconjoară cu deosebită 
dragoste și respect.

Se vizitează în continuare 
întreprindere» de autocamioane 
din Brașov, importantă unitate 
a industriei construcțiilor de 
mașini din țara noastră.

La intrarea în întreprindere, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați cu deosebită căldu
ră da tovarășul Ioan Avram, 

ministrul industriei construcți
ilor de mașini, de membri ai 
conducerii Centralei Industriale 
de autovehicule de transport și 
ui întreprinderii, de un mare 
număr de oameni ai muncii, 
care au ovaționat îndelung pen
tru partid și secretarul său 
general, scandtnd cu Însu
flețire „Ceaușescu — P.C.R. I", 
„Ceaușescu și poporul î“.

Cei veniți in • întimpinare 
și-au manifestat nețărmurita 
bucurie de a-1 avea din nou In 
mijlocul lor pe conducătorul 
iubit al partidului și statului 
nostru, exprimindu-ți, totoda
tă, adinca dragoste și prețuire 
pe care o nutresc față de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
pentru grija deosebită ce o 
poartă dezvoltării municipiului 
lor, progresului întregii țări, 
creșterii bunăstării materiale 
și spirituale a întregului nostru 
popor.

Președintelui Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, i-a fost pre
zentat onorul de către o forma
ție alcătuite din membri ai găr
zilor patriotice și tineri din 
detașamentele de pregătire pen
tru apărarea patriei.

Ca și cu alte prilejuri, dia
logul secretarului general al 
partidului cu muncitorii, tehni
cienii și inginerii Întreprinderii 
de autocamioane, cu conduce
rile ministerului și centralei 
industriale de resort a cuprins 
o arie largă de probleme legate 
de modul cum se înfăptuiesc 
sarcinile de producție, preve
derile privind exportul ș< mă
surile preconizate pentru riali - 
zarea in cele mal bune condiții 
a obiectivelor stabilite pe acest 
an și pe Întregul cincinal, pen
tru ridicarea continuă a eficien
ței activității In această ra
mură importantă a industriei 
construcțiilor de mașini. Au 
fost analizate, de asemenea, la 
fața locului, măsurile între
prinse pentru modernizarea și 
diversificarea producției dfi 
autovehicule în raport cu ce
rințele economiei șl ale bene
ficiarilor la export, pentru 
perfecționarea unor procese teh
nologice de fabricație, reduce
rea consumurilor specifice de 
materii prime și materiala, 
combustibil și energie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este informat de directorul 
general al Centralei industriale 
de autovehicule de transport, 
Manole Sechi, și de directorul 
întreprinderii, Ion Mateescu, 
despre rezultatele obținute de 
întreprinderea de autocamioane 
șl de alte unități din compo
nența centralei industriale de 
specialitate in înfăptuirea sar
cinilor de producție la princi
palii indicatori economici pe 
anul 1981 și pe anul in curs, în 
Îndeplinirea indicațiilor și orien
tărilor secretarului general al 
partidului cu privire la con
struirea unor mijloace de 
transport rutiere perfecționate, 
moderne și de. o funcționalitate 
tot mai marc, potrivit exigen1 
țelor interne șl externe.

Prin intermediul unor gra
fice și machete sînt înfățișate, 
do asemenea, date privind evo
luția capacităților de transport 
ale autocamioanelor și prevede
rile de tipizare a producției in 
actualul cincinal.

Preocuparea colectivului pen
tru continua modernizare și 
diversificare a producției a fost 
evidențiată in mod deosebit in 
timpul vizitei la secția de mo
toare a intreprinderii. unde s-a 
prezentat secretarului general 
al partidului noua familie de 
motoare Diesel de puteri mari 
— cuprinse între 135 și 400 CP 
—, concepute și realizate de 
specialiștii intreprinderii. Se 

precizează că noile motoare se 
caracterizează printr-un , grad 
ridicat de tipizare și printr-un 
consum mai redus de combus
tibil cu aproximativ 50 la sută 
pe tona transportată.

Examinind noile produse, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
apreciat rezultatele obținute și 
a cerut specialiștilor să gră
bească asimilarea lor în fabri
cația do seric, astfel incit, in 
actualul cincinal, să se poată 
echipa cu asemenea motoare 
toate autovehiculele produse in 
unitate.

Tn continuare. tovarășul
Nicolae Ceaușescu urmărește 
liniile de fabricație a noilor 
punți de motoare și cutii de vi
teză adecvate motoarelor de 
puteri mai mari prezentate. 
Punțile noi, de concepție ro
mânească. dtn punct de vedere 
tehnologic sînt mult mai simple 
decit cele fabricate In licența. 
Referitor la noile cutii de vi
teză. tot de concepția lomă- 
nească, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este Informat că 
acestea au fost testate, unele 
din ele omologate, urmind a 
intra și in fabricația de serie. 
Tot in cursul lui 1982, arată gaz
dele. vor fi fabricate și site 
tipuri de cutii de viteze, astfel 
incit din anul 1983 să se poată 
asigura întreaga gamă de astfel 
de subansamble necesare tutu
ror tipurilor de autovehicule 
realizate de unitățile din com
ponența Centralei industriale de 
autovehicule de transport.

Specialiștii informează că 
noile cutii de viteză, precum și 
punțile de motoare prezentate 
sînt concepute de Centrul de 
cercetare științifică și inginerie 
tehnologică pentru autovehicule, 
la nivelul tehnicii contempora
ne, aceasta reflecttnd capacita
tea specialiștilor români dc a 
realiza, in concepjie proprie, 
ansamble și subansthmble com
ponente ale autovehiculelor. 
S-au prezentat pe parcursul vi
zitei șl unele mașini agregat 
realizate de întreprindere prin 
autodotare. Intre care și linia 
tehnologică de prelucrat grinzi- 
punți de 13 tone, menționin- 
dti-se că prin darea ei in folo
sință se realizează o Importantă 
economie valutară.

La Încheierea vizitei, in prin
cipalele sectoare de fnbrlcuție 
ale intreprinderii, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu l-au fost pre
zentate o autobasculantă cu 
motor de 400 CP, din noua fa
milie aflată în cura de fabri
cație. precum și citeva variante 
constructive dc autocamioane 
modernizate, realizate cu punți 
de motor și cutii de viteză de 
proveniență românească, aflate, 
de asemenea, în curs de nsinti- 
lare. între acestea s-au distins, 
prin parametrii tchnlco-econo- 
mici îmbunătățiți autocamionul 
cu motor de 280—360 CP. care 
are platforma complet metalică, 
cabina cu cușetă modernizată și 
direcția perfecționată, autotrac
torul de 13 tone, autobasculanta 
cu trartiune integrată si moder
nizată. antobuzu’ cu motor su- 
nraallmentat. autotrenul cu cu
tie de viteză modernizată șt 
punte de 13 tone oentru trans
portat mărfuri generale, noto- 
trenul cisternă nent.ru aprovi
zionarea cu carburanți a aero
porturilor.

Tovarășul Nfcn'ao Ceausescu 
a apreciat eforturile specialiști
lor si constructorilor de auto
camioane în direcția diversifi
cării producției. indieind. l.a 
sfirșitul vizitei, să se acorde în 
continuare o atenție deosebită 
calității acestor produse, pențrti 
a se ține pasul cu tot ce este 
mai bun pe plan mondial în 
acest domeniu. S-a cerut, de 
asemenea. să se aibă in vedere 

asigurarea la termen a întregii 
producții destinate exportului, 
în același timp, secretarul ge
neral al partidului a cerut să 
se urmărească cu atenție conti
nua reducere a consumurilor de. 
combustibili la noile motoare, 
modernizarea autocamioanelor 
de transport cu tonaj sporit, 
creșterea eficienței exportului 
prin diversificarea constructivă 
a produselor, precum și scurta
rea ciclurilor de omologare in 
vederea trecerii la fabricația de 
serie a tuturor produselor noi 
prezentate.

Luindu-și rămas bun de la 
constructorii brașoveni de auto
camioane, care pe întregul 
parcur» al vizitei l-au înconju
rat cu deosebită dragoste și sti
mă, tovarășut Nicolae Ceaușoscu 
le-a adresat urări de noi succe
se In activitatea ce o desfășoa
ră. multă sănătate și fericire.

Secretarul general al parti
dului a vizitat apoi cunoscuta 
Întreprindere de stofe „Carpa- 
tex" — unitate brasoveană cu 
tradiție, care ființează de peste 
un secol și jumătate.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu slnt intîmplnațl de 
tovarășa Lina Ciobanu. minis
trul industriei ușoare, de mem
bri ai conducerii centralei in
dustriale de profil și ai între
prinderii.

O gardă de onoare alcătuite 
din tinere textillste a prezentat 
onorul.

în centrul discuției secretaru
lui general al partidului cu 
textilistele s-au aflat probleme
le centrale ale acestei ramuri 
industriale — valorificarea su
perioară a materiilor prime in
digene, sporirea ponderii produ
selor de calitate superioară, 
realizarea planului anual si pe 
întregul cincinal.

Directorul intreprinderii. Arm 
Ciurea. informează că de la ul
tima vizită făcută in unitate, 
In septembrie 1977, comuniștii. 
Întregul colectiv nu obținut rea
lizări de prestigiu. Introducerea 
in procesul de fabricație a 
unor tehnologii moderne a per
mis creșterea ponderii linei 
românești in totalul consumu
lui dc la 18 la sută la 45 la 
aută, iar a materialelor refolo- 
sibile de la 3 la 35 la sută. Preo
cuparea constantă a fiecărui lu
crător de aici pentru realizarea 
unor produse de calitate tot 
mai bună a asigurat o creștere 
continuă a prestigiului mărcii 
întreprinderii. In prezent, peste 
70 la sută din producție se ex
portă în numeroase țări, unele 
dintre ele cu o veche tradiție, 
fapt ce atestă că stofele de la 
Brașov răspund într-o tot mat 
mare măsură cerințelor și exi
gențelor pieței mondiale.

Concomitent cu preocuparea 
pentru onorarea la timp și in 
bune condiții a contractelor cu 
beneficiarii, muncitorii de aici 
acordă o mare atenție satisfa
cerii nevoilor șl exigențelor in 
continuă creștere ale pieței in
terne. A'tfel. mai mult de 30 In 
sută din produsele destinate re
țelei noastre comerciale o re
prezintă țesăturile de calitate 
..lux", ,.extra", șl „superior".
Paralel cu grija manifestată 
pentru menținerea și ridicarea 
continuă a bunului renume 
ciștigat de fabrica lor, textiliștii 
brașoveni pun pe prim plan al 
activității asigurarea îndeplinirii 
exemplare a sarcinilor soorite 
ce le revin In actualul cincinal. 
Anul 1981 si prima lună a 
acestui an au fost încheiate cu 
realizarea tuturor indicatorilor 
de plan. în același timp, prin 
aplicarea unor tehnologii sune- 
rioare dfe finisare a țesăturilor, 
unele de concepție proprie, s-a 
reușit ca in 1981 întreprinderea 
să se Încadreze în normele da 

consum șl să înregistreze, tot
odată, o economie de fire din 
care se pot produce mai mult 
de 100 mp țesături. Unitatea s-a 
Încadrat șl in prima lună din 
1982 in normele de consum 
stabilite atit la materii prime și 
materiale, cît șt la energie și 
combustibili, obținind și primele 
economii in acest domeniu.

Conducerea intreprinderii in
formează că aceste realizări, cu 
care se mindrește Întregul co
lectiv, au la bază transpunerea 
exemplară in practică a indica
țiilor date de secretarul general 
al partidului, modernizarea pro
ceselor de fabricație, îmbună
tățirea organizării producției șl 
a muncii, întărirea ordinii șî 
disciplinei la fiecare loc de 
muncă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sînt 
invitați să viziteze principalele 
sectoare ale întreprinderii. Se 
arată că, in prezent se află in 
fabricație mat mult de 90 de 
sortimente de stofe In peste 
3 000 de modele și poziții colo- 
ristlce. Lina, împreună cu uite 
materii prime, cunoaște aici un 
proces complex de prelucrări și 
finisări, la capătul căruia aces
tea sint transformate in stofa 
cea mai fină. Brașovenii produc 
din fire cardafe și mixte stofe 
clasice și fantezii pentru paltoa
ne și pardesiuri, pentru costume 
și sacouri, stofe pentru confec
țiile destinate bărbaților, femei
lor șl copiilor.

Este vizitate apoi o expoziție 
amenajată in incinta întreprin
derii unde sint expuse cele mal 
reprezentative creații ale talen- 
taților textiliști dc aici, stofe 
care -se Înscriu pe linia celor 
mai recente cerințe ale modei de 
pe piața internă și externă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
cercetat Îndeaproape produsele 
expuse, au apreciat calitatea 
stofelor fabricate. în același 
timp, secretarul general al parti
dului a indicat conducerii mi
nisterului-șl unității să între
prindă măsuri in vederea înlă
turării treptate a importului de 
lină, a cerut industriei construc
toare de mașini să asimileze 
utilaje speciale care să permită 
sporirea producției și diversifi
carea sortimentelor de stofe.

Ministrul industriei ușoare 
prezintă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu unele stofe, confecții 
și covoare realizate, potrivit in
dicației secretarului general iU 
partidului, din sorturi de lină 
groasă țurcană, produse ce se 
disting prin originalitate, reali
zate de indu trla republicană in 
cooperare cu mica industrie, ar
ticole ce permit o valorificare 
superioară a acestei materii pri
me și pun in valoare bogăția 
folclorului și frumusețea portu
lui popular românesc din diferi
te zone ale patriei. Apreciind a- 
cestc realizări, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a recomandat specia
liștilor din industria textilă să 
coopereze cu țărani din zona 
Maramureșului — păstrători șl 
continuatori ni unor frumoase 
articole populare vestimentare 
— pentru a realiza produse de 
mică serie, care să valorifice 
superior materia primă șî tradi
ția populară.

Pe parcursul vizitei tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost pri
miți cu deosebită căldură ți 
multă dragoste de muncitoarele 
și muncitorii fabricii, care le-au 
oferit flori, le-au adresat cuvin
te de vie recunoștință pentru 
grija statornică ce o poartă cla
sei muncitoare. întregului nos
tru popor, asigurîndu-1 că vpr 
răspunde acestei griji printr-o 
activitate tot mai rodnică.

în timpul vizitei in Întreprin
dere secretarul general al parti
dului a adresat felicitări munci
torilor de aici, care au ridicat la 
cote superioare tradiția unui

străvechi meșteșug practicat pe 
meleagurile Brașovului — arta 
țesutului, le-a urat noi succese 
in activitate.

Coloana oficială de mașini a

străbătut apoi principala arteră 
a municipiului pină la Casa 
Armatei unde a avut loc a di mg - 

, rea cu activul de partid șjJEa 
stat, T

ÎNTÎLNIREA CU ACTIVUL DE PARTID ȘI DE STAT DIN
După vizitarea celor trei mari 

unități industriale, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu s-a intllnit 
cu activul de partid și de stat 
din județul Brașov.

Miile de brașoveni aflați în 
fata Casei armatei, unde a avut 
Joc adunarea cu activul de 
partid, au salutat cu multă 
căldură pe secretarul general al 
partidului, manifestlndu-și bucu
ria de a-i avea din nou ca 
oaspeți dragi pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa 
Elena Ceaușescu. Ei scandau 
cu înflăcărare „Ceaușescu — 
P.C.R.", „Ceaușescu la mulți 
uni!".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
șl tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost Intimplnați cu aceleași 
profunde simțăminte de nu
meroși muncitori, țărani, oameni 
de știință și cultură, cadre de 
conducere, activiști de partid și 
de stat, reprezentanți ai organi
zațiilor de masă și obștești, dc 
ceilalți participant la aceasta 
intilnlre. Cei prezenți au adua 
conducătorului Iubit al partidu
lui șl statului nostru un vibrant 
omagiu, prinosul de dragoste, 
stimă și recunoștință al tuturor 
locuitorilor județului Brașov — 
români, maghiari, germani și de 
alte naționalități — pentru tot 
ceea ce a făcut și face spre 
binele și măreția patriei noas
tre socialiste.

Deschlzlnd adunarea, tovarășul 
Gheorghe Dumltrache, prim-se- 
cretar al Comitetului județean 
Brașov al P.C.R., a spus :

Mult stimate șl iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, ,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Vă rugăm să ne permiteți să 
exprimăm marea bucurie șl re
cunoștința fierbinte a comuniș
tilor, a tuturor oamenilor mun
cii brașoveni — români, ma
ghiari, germani *— pentru înalta 
cinste de a vă primi ca oaspeți 
dragi tn județul nostru, de a ne 
sfătui din nou cu dumneavoas
tră asupra problemelor privind 
dezvoltarea economică șl socia
lă a acestor meleaguri, înfăp
tuirea istoricelor hotărlri ale 
Congresului al Xîî-lea, a sar
cinilor ce ne revin din Progra
mul partidului.

Folosim acest prilej fericit 
pentru a aduce, din adincul ini

milor noastre, un respectuos și 
vibrant omagiu conducătorului 
iubit, al partidului și statului 
nostru, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, eminent fiu al clasei 
muncitoare, al poporului român, 
revoluționar consecvent și pa
triot înflăcărat, a cărui gindire 
novatoare și acțiune neobosită 
și-au pus cu putere amprenta 
asupra întregii dezvoltări a pa
triei noastre, dlnamlzind ener
giile creatoare ale întregii na
țiuni, personalitate de frunte a 
vieții politice internaționale, care 
ae bucură de un imens prgstigiu 
in lupta pentru triumful idealu
rilor nobile de independență, 
libertate și progres, pentru fău
rirea unei lumi a păcii și cola
borării intre popoare.

Dorim, totodată, să exprimăm 
sentimentele noastre de adlncâ 
prețuire și aleasă considerație 
față de tovarășa academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu. 
pentru contribuția de seamă pe 
care o aduce cu înaltă compe
tență și profund spirit revolu
ționar, la elaborarea șl Înfăp
tuirea politicii interne și exter
ne a partidului șt statului nos
tru, pentru activitatea de mare 
valoare pe care o desfășoară ca 
eminent om de știință și savant 
de renume mondial, pentru 
aportul prețios la dezvoltarea șt 
înflorirea creației științifice și 
a culturii românești.

Vă cer îngăduința, mult sti
mate tovarășe secretar general, 
ca. In numele Comitetului ju
dețean de partid, al activului 
său. să vă prezentăm un raport 
succint asupra modulul fn care 
acționăm pentru înfăptuirea 
prevederilor actualului plan 
cincinal, tn lumina indicațiilor și 
sarcinilor date de dumnea
voastră.

Primul an al cincinalului a 
reprezentat șl pentru județul 
nostru o perioadă de noi șl în
semnate înfăptuiri. Industria 
brașoveană a dat, In 1981, o pro
ducție marfă de peste 51 mi
liarde lei, depășind planul la 
producția netă șl beneficii. In 
condițiile reducerii cheltuielilor 
materialo sub nivelul planificat 
și ale ridicării ponderii pro
duselor noi și modernizate In
tr-o măsură mai accentuată de
cit prevedea planul. în agricul
tură, județul și-a îndeplinit 

obligațiile la fondul de stat Ia 
cartofi, came șl ouă și s-a Înca
drat în prevederile de livrare 
stabilite la griu, orz-orzoaică și 
porumb, au fost puse in func
țiune 27 de noi capacități de 
producție in industrie și agri
cultură, valoarea fondurilor fixe 
puse în funcțiune fiind de 5,5 
miliarde lei.

Realizări importante au fost 
obținute în ridicarea nivelului 
de trai material și spiritual al 
oamenilor muncii, fapt ilustrat 
între altele, dc desfacerea prin 
comerțul socialist a unui volum 
de mărfuri in valoare de 8,5 
miliarde lei; valoarea producției 
industriei mici șl a prestărilor 
de servicii către populație s-a 
ridicat la 1,6 miliarde lei ; au 
fost date in folosință peste 
6 500 apartamente.

Anallzînd in spirit critic șl 
autocritic activitatea din anul
1981. Comitetul județean de 
partid a apreciat că rezultatele 
obținute nu sint pe mftsura po
sibilităților județului. Ca ur
mare a deficiențelor manifesta
te intr-o serie de unități econo
mice, pe linia organizării și con
ducerii producției, a aplicării 
principiilor noului mecanism e- 
conomico-financlnr, precum și 
datorită unor greutăți cu care 
ne-am confruntat — îndeosebi 
în domeniul aprovizionării teh- 
nico-materiale — am intrat in 
anul 1982 cu restanțe la pro
ducția fizică Io unele produse, 
precum șl la producția pentru 
export. Rămlneri in urmă s-au 
Înregistrat și in agricultură, unde 
producțiile planificate, atit tn 
sectorul vegetal, cit șl In zoo- 
tehnle, nu au fost realizate.

Evaluind activitatea desfășu
rată in 1981 in lumina exigențe
lor formulate de dumneavoas
tră, mult stimate tovarășe se
cretar general, la plenara din 
noiembrie a Comitetului • Cen
tral, considerăm că pentru tonte 
aceste rămlneri in urmă Comi
tetul județean de partid. Biroul 
său, întregul activ al organiza
ției județene de partid poartă o 
maro răspundere, revenindu-ne 
nouă tuturor, datoria, obligația 
partinică de a acționa cu toată 
fermitatea și energia, in spiritul 
indicațiilor date de dumnea
voastră, pentru Înlăturarea lip
surilor manifestate, pentru mo

bilizarea oamenilor muncit In 
direcția recuperării restantelor 
ți realizării planului pe acest an 
la toți indicatorii.

în industrie, în centrul preo
cupărilor se află realizarea pro
ducției fizice ți In primul rind 
a producției pentru export, Care 
urmează să crească in acest an 
cu 76 la sute față de realizările 
din anul trecut.

Pentru a rezolva problemele 
ce se pun în aprovizionarea 
tehnico-materlală și acoperirea 
integrală cu contracte a produc
ției, am inițiat, împreună cu 
conducerile întreprinderilor și 
centralelor economice, analize 
aprofundate, la care am invitat 
miniștri șl alte cadre din con
ducerea ministerelor de resort, 
adoptlnd măsuri pentru respec
tarea clauzelor contractuale și 
îmbunătățirea cooperării, pen
tru prospectarea mai temeinică 
a pletelor externe.

In scopul desfășurării ritmice 
a producției și al depășirii gre
utăților intlmpinatc in alimen
tarea cu energie, am luat mă
suri pentru replierea schimburi
lor în întreprinderi șt modifi
carea orarului de funcționare a 
marilor consumatori de energie 
folosirea rațională a acesteia, 
pentru cunoașterea și respec
tarea In toate întreprinderile a 
Decretului privind Întărirea or
dinii și disciplinei. în toate or
ganizațiile de partid. In adună
rile oamenilor muncii dtn între
prinderi au fost și sînt dezbă
tute cu exigență comuni=tă pro
blemele ridicării calității pro
duselor, ale Înnoirii și moderni
zării lor continua, folosind ex
periența bună dobindită Ia în
treprinderea de tractoare, unde, 
potrivit indicației date de dum
neavoastră, s-a desfășurat o 
amplă acțiune pentru mobiliza
rea comuniștilor, n Întregului 
colectiv la îmbunătățirea acti
vității In flecare loc de muncă, 
întărirea răspunderii muncito
rești, a ordinii și disciplinei, 
pentru creșterea exigenței con
trolului de calitate, respectarea 
tehnologiilor de fabricație, ceea 
ce a determinat o schimbare in 
bine a situației economice din 
această mare întreprindere.

în vederea realizării ritmului 
planificat pentru acest an de 
creștere cu 9.5 la sută a produc

tivității muncii, s-au intensifi
cat In toate Întreprinderile pre
ocupările pentru promovarea 
tehnicii ți tehnologiilor avansa
te. Îndeosebi prin dezvoltarea 
activității de aut.outllare și coor
donarea mai judicioasă a acti
vității de cercetare și creație 
tehnico-științifică a specialiști
lor, cercetătorilor și proiectanțl- 
lor din județul nostru. O influ
ență pozitivă exercită în aceas
tă direcție șl acțiunea de reduce
re a personalului auxiliar, func
ționăresc șl indirect productiv, 
acțiune soldată, pină In prezent, 
prin trecerea în producție a 
14 200 de persoane.

In același timp, Înfăptuim, in 
continuare, așa cum ne-ațl in
dicat, programul de reducere a 
consumurilor de materii prime, 
combustibil și energie, de recu
perare și repunere in circuitul 
economic a tuturor materialelor 
și pieselor reutilizablle, urmind 
să realizăm in Rcest an o re
ducere de 31,5 lei a cheltuieli
lor la 1 000 lei producție marfă.

Un obiectiv fundamental al 
activității desfășurate de orga
nizația județeană de partid îl 
constituie aplicarea măsurilor 
de importanță excepțională 
inițiate de dumneavoastră in 
domeniul agriculturii. Dorim să 
exprimăm și cu acest prilej 
înalta prețuire ți deplină ade
ziune a comuniștilor, a tuturor 
oamenilor muncii din județul 
nostru față de activitatea neo
bosită, pătrunsă de spirit nova
tor, revoluționar pe care o des- 
fitșurnți in scopul dezvoltării și 
modernizării acestei ramuri de 
bază a economiei naționale. Re
centele legi și decrete adoptate 
iu această privință au fost pri
mite ți In județul nostru cu viu 
interes și adincă satisfacție. Ele 
au creat un climat de angajare 
mai puternică in rindurile largi 
ale oamenilor muncii, fapt re
flectat fn dezbaterile însuflețite, 
pătrun-e de spirit gospodăresc 
și de răspundere civică purtate 
in adunările generale ale coope
ratorilor, cu Întreaga obște a 
satelor, fn Interesul sporit ma
nifestat de lucrătorii ogoarelor 
pentru pregătirea tn cele mat 
bune condiții a recoltei din 
acest an. Din calculele făcute 
rezultă că, la nivelul județului 
nostru, prin realizar&t și depă

șirea livrărilor la fondul cen
tral, veniturile unităților agrico
le cooperatiste vor crește anul 
acesta cu peste 130 milioane 
lei, iar veniturile realizate din 
gospodăriile personale de mem
brii cooperatori șl țăranii indi
viduali vor spori in același timp 
cu peste 34 milione lei. Totoda
tă. ca urmare a aplicării noului 
sistem de retribuire a muncii 
în cooperativele agricole, veni
turile membrilor cooperatori 
vor putea crește, anul acesta, 
în condițiile realizării planului, 
la peste 250 milioana lei. Stabi
lirea pe această cale a unui ra
port mal echilibrat tntre venitu
rile muncitorilor și cele sie ță
ranilor, va avea, fără îndoială, 
o mare importanță pentru echi
librul economic dintre oraș ți 
sat. dintre industrie și agricul
tură.

Vă raportăm, tovarășe aecre- 
tnr generai, că tn toate localită
țile șl pe ansamblul județului 
au fost elaborate programe de 
autooprovizionare, cu sarcini șl 
răspunderi concrete pe fiecare 
unitate socialistă șl flecare gos
podărie personală. Desfășurăm 
o largă muncă politică de mobi
lizare a întregii populații, in
clusiv a celei de la orașe In 
vederea cultivării tuturor tere
nurilor disponibile și creșterii 
de animale pentru consumul 
propriu și contractarea de can
tități sporite de produse la fon
dul de stat. Urmărim cu perse
verență aplicarea programelor 
adoptate de comitetul județean 
de partid privind folosirea mai 
bună și creșterea fertilității so
lului, eliminarea excesului de 
umiditate, prin combaterea ero
ziunilor, lucrări de afinam, scă
ri ficare șl de corectare ■ acidi
tății pămtntului, asigurarea de 
semințe de calitate, din soiuri 
de mare randament, adecvate, 
condițiilor locale, extinderea 
mecanizării lucrărilor agricole, 
dezvoltarea legumicultorii ș.a.

în lumina orientărilor șl sar
cinilor pe care le-ați trasat, 
tovarășe secretar general, la re
centa consfătuire de lucru de 
la Comitetul Central al partidu
lui, am elaborat un program 
cuprinzător de măsuri pentru 
dezvoltarea zootehniei, ramură 
in care dispunem de tradiții bo
gate și de condiții naturale fa

JUDEȚUL BRAȘOV
vorabile. Pentru creșterea efec
tivelor la nivelul stabilit prin 
plan au fost luate măsuri de 
organizare mal bună a repro
ducției și selecției, de reducere 
a pierderilor și sacrificărilor de 
necesitate, de ridicare a calită
ții efectivului matcă șl dezvol
tare a fermelor specializate 
pentru creșterea vițelelor de 
reproducție, amenajarea de ma
ternități, creșe și sectoare de 
creștere a vițelelor, astfel incit 
să ajungem pe județ la un in
dice de nataliate de cel puțin 
(12 la sută la bovine șl peste 
95 la sută la ovine. Tinind sea
ma de importanta hotăritoare 
pe care o arc asigurarea bazei 
furajere, s-a trecut Încă dtn 
vara anului 1981 la însămînțarea 
a 7 690 ha pajiști cultivate, iar 
In toamnă au fost fertilizate 
circa 13 000 ha pajiști, urmind 
ca In acest an să se fertilizeze 
100 000 ha de finețe șl pășuni 
Si să se efectueze lucrări de În
treținere pe 122 000 ha, prin mo
bilizarea tuturor deținătorilor 
dc animale, a tineretului, a ce
lorlalți locuitori ai satelor.

Apreciind In mod autocritic 
cft șl In județul nostru s-a ma
nifestat dezordine și risipă In 
folosirea furajelor, am trecut, 
potrivit Indicațiilor dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
secretar general, la îmbunătăți
rea structurii culturilor pentru 
n asigura in mai mare măsură 
furajele necesare fiecărei specii 
de animale, conform normelor 
stabilite și tradițiilor existente 
In acest domeniu In multe lo
calități brașovene. Ia Întărirea 
controlului, a ordinii șl disci
plinei în toate fermele.

Atit tn industrie cît sl tn 
agricultorii, punem un accent 
deosebit pe aplicarea fermi a 
principilor autoconducerti șt 
autogestluntl, pe folosirea cit 
mat eficientă a plrghiilor meca
nismului economlco-flnanciar. 
In această ordine de idei, con
siderăm că, odată cu Intensifi
carea eforturilor de reducere 
continuă a cheltuielilor de pro
ducție șl ridicare a productivi
tății muncii, se Impun țl măsuri 
pentru o mal bună corelare a 
preturilor de producție cu cele 
de desfacere, astfel ca toate 
produsele și unitățile economice 
din Industrie st agricultură să 
devină rentabile.

Oamenii muncii din județul 
nostru Înțeleg această cerință 
obiectivă expusă cu toate lim
pezimea de dumneavoastră, to
varășe Nicolae Ceaușescu, la 
Plenara din noiembrie a Comi
tetului Central al partidului. 
Majorarea prețurilor de desfa
cere cu amănuntul, in corelare 
cu costurile reale și prețurile 
de producție modificate, precum 
și cu creșterea veniturilor celor 
ce muncesc, răspunde interese
lor dezvoltării continue a eco
nomiei naționale, întăririi alian
ței mundtoreștl-țărănești, Îm
bunătățirii aprovizionării popu
lației, promovării unui consum 
rațional șl va avea ca efect fi
nal asigurarea condițiilor pen
tru ridicarea continuă a nive
lului de trai al întregului popor.

Tinind seama de sarcinile 
deosebit de complexe care stau 
in fața noastră in această eta
pă, acționăm pentru creșterea 
capacității de mobilizare a or
ganizațiilor de partid, întărirea 
rolului lor conducător In toate 
sectoarele vieții economico-so- 
clale, a legăturilor lor cu ma
sele largi de oameni al muncii, 
pentru îmbunătățirea continuă 
a stilului șl metodelor de mun
că. însusindu-ns în întregime 
aprecierile critice pe care 
le-ați făcut la Plenara dtn no
iembrie a Comitetului Central, 
Indicațiile șl sarcinile pe care 
le-ați trasat pentru creșterea 
eficienței muncii organizatorice 
șl politico-educative, am orien
tat întreaga pregătire șl desfă
șurare a adunărilor de dări de 
seamă șt alegeri, precum șt a 
adunărilor generale ale oameni
lor muncit In direcția promovă
rii șl întăririi spiritului comba
tiv, militant, revoluționar In 
munca șl viața comuniștilor, a 
tuturor cetățenilor, a sporirii 
exigențe! față de activitatea ca
drelor din toate sectoarele.

în încheiere, dorim să vă în
credințăm, mult stimate tovară
șe secretar general, ca organi
zația Județeană de partid, toți 
oamenii muncii din județul Bra
șov, vor acționa cu toată hotă
rî rea șt energia pentru a Înde
plini tn mod exemplar sarcinile 
de plan pe acest an șl Întregul 
cincinal, aduelndu-ne eontribu-

(CoMtaeore ta pag. g fV-a)
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buna desfășurare a producției 
in loate domeniile de activitate. 

Conform liotăririlor Congresu
lui al Xll-lea, prevederilor 
planului cincinal, eu ceea ce am 
stabilit pentru acest an. trebuie 
să punem un accent deosebit pe 
dezvoltarea bazei de materii 
prime și a bazei energetice pro
prii. Am ajuns la un consum 
destul de marc de energie pe lo
cuitor. Am depășit 70 miliarde 
kWh producție electrică și, eu 
toate acestea, după cum știți, nu 
ne ajunge energia electrică, deși 
sintem printre țările mari pro
ducătoare și consumatoare de 
energie. Cauzele constau, in 
primul rind, in faptul că nu s-a 
acționat și nu se acționează cu 
toată fermitatea pentru inloeui- 
rea tehnologiilor mari consuma
toare de energie. Noi avem 
multe produse, in toate dome
niile — nu doresc să mă refer 
acvm Ia nici unul — unde con
sumăm, peste ceea ce se rea
lizează in alte țări, cu 20, 30 și 
chiar pină la 50 Ia sută mai 
mult pe unitatea de produs. 

tSuDeci. calea pentru a soluționa 
problema energeticii nu este a- 
ceea, sau numai aceea, de a 
mări producția de energie, 
fiindcă, pentru aceasta trebuie 
să avem și surse noi purtătoare 
de energie. Cea mai hună cale 
— cum se spune astăzi in în
treaga lume — este, in primul 
rind, de a reduce consumurile 
și a gospodări rațional energia, 
combustibilul de care dispunem.

Trebuig să facem totul pentru 
a asigQra ea, in toate unitățile, 
folosirea Rațională a energiei, a 
combustibilului. a materiilor 
prime, a materialelor, recupera
rea și refolosirea lor să de
vină o preocupare de importan
ță deosebită — aceasta consti
tuind o cerință obligatorie pen
tru buna desfășurare a activi
tății in loate sectoarele de 
muncă.

~ In conformitate cu prevederi
le planului, cu măsurile luate 
pentru a asigura importul de
materii prime — inclusiv de pe
trol — conform normelor de 
consum, avem asigurată baza 
materială pentru a realiza in 
bune condiții prevederile planu
lui pe 1982, inclusiv recuperarea 
nerealizărilor din 1981. Aceasta 
este valabil și pentru Brașov. 
De aceea, consider necesar ca 
activul de partid și de stat din 
economie, din celelalte sectoa
re, comitetul județean de partid, 
comitetul orășenesc Brașov, ce
lelalte cjmitete orășenești, co
munale, organizațiile de partid, 
consiliile oamenilor muncii să 
acționeze cu toată hotărirea, 
stabilind măsuri efective, con
crete in vederea realizării in 
bune condiții a planului in toate 
domeniile dc activitate.

Brașovul s-a dezvoltat mult, 
dar consumă și multă energie, 
mult metal și alte materii pri
me. în cincinalul trecut Brașo
vul a realizat progrese simți- 
toare. Acum trebuie să-și pro
pună să asigure o reducere ra
dicală a consumurilor materiale 
și energetice. Practic, trebuie să 
pornim de la necesitatea reali
zării intregii producții pe acest 
cincinal cu un consum de ener
gie — in echivalent, desigur — 
care să nu crească față de con
sumul de energic din cincinalul 
precedent. Dc Ia aceasta tre
buie pornit și aceasta este una 
din sarcinile dc importanță deo
sebită ce se pune in fața acti
vului dc partid și dc stat din 
economie, a tuturor oamenilor 
muncii din Brașov. Desigur, 
problemele care se pun In Bra
șov sipt valabile in egală mă
sură pentru toate județele, pen- 
tru<‘ inte organele și organiza
țiile de partid, pentru toate co
lectivele de oameni ai muncii 
din intreaga țară.

Subliniind sueccsele importan
te din 1981 — care au lost rea
lizate in condițiile “grele de care 
am vorbit — aș dori să adresez 
felicitări oamenilor muncii din 
Brașov, tuturor oamenilor mun
cii din patria noastră, fără deo
sebire de naționalitate, întregu
lui popor, precum și urări de 
succese tot mai mari in reali
zarea in bune condiții a planu
lui pe 1982. (Aplauze puter
nice. prelungite. Se scandează 
„Ceaușescu — P.C.R. !").

Dragi tovarăși.

Industria românească a ajuns 
la un nivel de dezvoltare foar
te înalt. Dacă m-aș referi, in 
primul rind, la construcția de 
mașini — avind in vedere pon
derea importantă a acesteia in 
Brașov — trebuie să subliniez 
că ca s-a dezvoltat in ritmuri 
foarte înalte : am creat puter
nice intreprinderi, dotate cu teh
nica cea mai avansată, in stare 
să soluționeze orice problemă 
tehnică. Avem o metalurgie, de 
asemenea, puternică. Producem 
in întregime cantitatea de oțel 
dc care este nevoie și avem și 
un disponibil de citeva milioane 
de tone. Deci, avem toate posi
bilitățile ca metalurgia noastră 
să asigure nu numai cantitativ, 
dar și calitativ cerințele econo
miei naționale cu oțeluri de 
inaltă calitate, și toate speciali
tățile de metal.

— Problema care se pune acum 
In construcția de mașini, in in
dustria noastră iu general, este 
aceea de a folosi această baza 
tehnico-malerială. de a asigura 
ridicarea continuă a nivelului 
tehnic și al calității producției. 
Cunoașteți bine cerințele exis
tente pe plan mondial. Știți că 
trebuie să facem față unei con
curențe destul de puternice din 
partea produselor similare rea
lizate in țări cu o industrie mult 
mal veche dccit a noastră. Este 
știut că uneori oamenii sint în
clinați să se. uite la tradițiile 
tehnice, să considere că acestea 
trebuie avute in primul rind in 

"vedere. Cu atit mai mult 
pentru noi se impune să 
venim cu produse de calitate 
care să reziste oricărei com
parații, să se poată impune pe 
piața internațională din toate 
punctele de vedere. Cred că nu 
trebuie să insist asupra acestei 
probleme.
- Sint sectoare in industria noas
tră in general — și in Brașov in 
special — unde problema calită
ții și a nivelului tehnic repre
zintă astăzi una din sarcinile 
prioritare, căreia trebuie să-i 
consacram intreaga activitate, zi 
de zi, ceas de ceas. Trebuie să 

facem astfel incit produsele ro
mânești să fie permanent la ni
velul produselor similare reali
zate pe plan mondial și — dacă 
este posibil — să asigurăm chiar 
o superioritate a lor pentru « a 
putea să asigurăm exportul nos
tru iu mod corespunzător, o bună 
valorificare a metalului, a altor 
materii prime.

Problema calității se pune insă 
in toate sectoarele de activita
te nu numai in industria con
structoare de mașini. Trebuie 
să facem totul ca Brașovul să 
ocupe un loc principal in reali
zarea produselor de inaltă cali
tate, avind in vedere industria 
dezvoltată și experiența mai în
delungată pe care o avem aici. 
Trebuie să pornim de la faptul 
că dispunem dc o clasă munci
toare cu o inaltă tradiție dc teh
nicieni. deci de oameni ai mun
cii in stare să soluționeze orice 
problemă tehnică — și trebuie 
să le acordăm intreaga încre
dere, întregul sprijin, să acțio
năm pentru a rezolva in mod cit 
mai corespunzător această pro
blemă.

Este necesar să acționăm cu 
hotârire in direcția creșterii pro
ductivității muncii. Și in cursul 
vizitei de azi am văzut multe 
realizări importante, multe ma- 
șini-agregat care fac să crească 
productivitatea de citeva ori. 
Dar, alături de aceste exemplare 
foarte bune, lucrează, in mare 
majoritate, mașini cu o produc
tivitate scăzută. Este necesar să 
acționăm eu toată hotărirea pen
tru luarea măsurilor tehnico- 
organizatorice necesare, pentru 
mecanizarea, automatizarea și 
mieroelectronizarea proceselor 
de producție, astfel incit să asi
gurăm o creștere substanțială a 
productivității muncii.

Pentru Brașov, in acest cin
cinal. se pune problema să 
realizeze producția in întregime 
pe seama creșterii productivită
ții muncii. Mai mult chiar, noi 
dorim ca Brașovul să dea pen
tru alte platforme industriale 
noi din alte județe ceva oameni 
de inaltă calificare, deci să reali
zeze aceasta chiar cu o anumită 
reducere a personalului. Aceas
ta este posibil — șl trebuie s-o 
realizăm — pe baza măsurilor de 
mecanizare, de automatizare, dc 
bună organizare a muncii, lega
te. desigur, de creșterea in con
tinuare a nivelului de calificare 
al muncitorilor și specialiștilor. 
’"'Trebuie să înțelegem că pro
dusele noastre, pentru a putea 
să concureze la egalitate cu cele 
similare din străinătate, pe lin
gă nivelul tehnic, ele trebuie să 
fie și rezultatul unei înalte pro
ductivități a muncii, deci să poa
tă rezista și la concurența in ce 
privește prețurile. JAceasta nece
sită, de asemenea, măsuri ho- 
târite in direcția reducerii chel
tuielilor materiale. care sint 
încă ridicate. Indicele de folosire 
a metalului realizat in Brașov nu 
ne poate mulțumi. Dintr-o tonă 
dc metal încă se -mai > arunca 
30—35 și. in unele cazuri, pină 
la 40 la sută. Cu o asemenea fo
losire a metalului — ea să mă 
refer numai la aceasta — care 
include și energie, știți foarte 
bine, este evident că costul pro
dusului nostru nu va putea să 
concureze din acest punct de ve
dere eu alte produse pe piața in
ternațională : sau dacă vom vin
de aceste produse vom vinde cu 
un curs de revenire foarte ridi
cat. deci eu un export din venitul 
național, dc lapt. Iată de ce tre
buie să luăm toate măsurile ne
cesare pentru folosirea rațională 
a metalului, a tuturor materiilor 
prime, pentru recuperarea și re- 
ioiosirea lor, pentru reducerea 
continuă a cheltuielilor mate
riale.

Trebuie să acționăm eu liotă- 
rire in direcția aplicării noului 
mecanism economic, a accentuă
rii autoconducerii și autogestiu- 
nii in toate unitățile economieo- 
sociale.

O atenție deosebită trebuie să 
acordăm exportului. In 1981 ex
portul pe total a crescut cu peste
11 la sută, iar pc devize libere 
cu peste 13 la sută, in timp ce 
importul s-a redus, față de 1980, 
eu 7 la sută pe total și cu peste
12 Ia sută pe devize libere —
ceea ce a asigurat o balanță co
mercială excedentară. Dar, 
aceasta nu poale să ne mulțu
mească. Noi trebuia să expor
tăm mai mult : chiar unitățile 
din Brașov sint datoare cu citeva 
sute de milioane de dolari nerea
lizate in 1981. Realizarea in 
întregime a exportului in 1981 
nc-ur fi asigurat mijloacele ne
cesare pentru a putea plăti unele 
datorii externe ca urmare a im
porturilor din trecut — inclusiv 
in unitățile din Brașov — și. de
sigur, să facem față importurilor 
destul de mari de petrol, de mi
nereu de fier, de cărbune cocsi- 
licabil și alte materii prime, 
pentru industria ușoară — bum
bacul și altele, care in întregime 
vin din import. De aceea, pro
blema exportului constituie o 
necesitate pentru buna desfășu
rare a producției, pentru asigu
rarea importurilor de materii 
prime și materiale dc care avem 
nevoie, pentru desfășurarea co
respunzătoare a procesului de 
producție. Deși avem o ba
lanță excedentară, nu pu
tem fi mulțumiți pentru că
ea este sub posibilitățile pe 
care le-am avut in 1981
și sub necesitățile pe care
le arc economia noastră națio
nală. Trebuie să facem totul 
pentru ea in 1982 să realizăm in 
intregime exportul, să acționăm 
pentru recuperarea exportului 
nerealizat, să realizăm un ex
port suplimentar față de plan, 
pentru a recupera nerealizarea 
din 1981. Să acționăm cu toată 
fermitatea pentru reducerea in 
continuare a importurilor. A- 
ceasta cere insă soluționarea 
unor probleme cu forțele pro
prii, atit in ce privește materii
le prime și sursele de energie 
care le putem dezvolta in țară, 
Îndeosebi cărbunele, recupera
rea energiei și a altor materiale 
— cit și recondiționarea și rc- 
lolosirea lor, ceea ce poate 
duce — și trebuie să ducă — la 
o reducere a importurilor, pen
tru a putea asigura buna des
fășurare a intregii noastre ac
tivități. precum și a mijloace
lor necesare atit importului, cit 
și plății datoriei externe din 
trecut. Mă refer la trecut, pen
tru că, așa cum cunoașteți, in 
plenara Comitetului Central am 
subliniat din nou că sub nici 

un motiv nu vom mai apela la 
credite suplimentare.

In cursul anului 1981 am rea
lizat o creștere a venitului na
țional de peste 2 Ia sută. Nici 
această creștere nu ne poate 
mulțumi ; ca este rezultatul 
direct al nerealizărilor din indus
trie și agricultură. cit și al 
cheltuielilor incâ mari dc pro
ducție, îndeosebi a cheltuieli
lor materiale mari, care au di
minuat creșterea mai puternică 
a venitului național.

Este evident că pentru a asi
gura înfăptuirea programului 
de dezvoltare a țării, de ridica
re continuă a bunăstării mate
riale și spirituale a poporului 
trebuie să asigurăm creșterea 
mai puternică a venitului na
țional, pentru că numai pe a- 
ceastă bază vom putea să rea
lizăm in bune condiții prevede
rile planului nostru.

Cu toate acestea, trebuie să 
menționez că desfacerea de 
mărfuri prin comerțul socialist 
a crescut cu mult pesle venitul 
național, cu 1,3 la sută, iar ve
niturile bănești ale populației, 
din sectorul socialist, cu peste 
6 la sută. Este evident că a- 
eeastg nu poate fi considerat 
pozitiv deoarece creșterea ve
niturilor nu poate și nu trebuie, 
in nici o împrejurare, să depă
șească venitul național. Dimpo
trivă. aceste venituri trebuie să 
fie sub această creștere, avind 
în vedere că din venitul națio
nal trebuie să cheltuim și pen
tru dezvoltarea forțelor de pro
ducție, și pentru alte necesi
tăți. inclusiv pentru apărare ; 
ca atare, nu putem să consu
măm mai mult. Dar nu putem 
să consumăm nici intrcgul ve
nit național. Deci, dacă dorim 
să realizăm — și trebuie să re
alizăm — programul pe care ni 
l-am propus, este necesar să 
acționăm cu toată hotărirea in 
vederea realizării programului 
de dezvoltare economico-socială 
la toți indicatorii, a creșterii 
puternice, in conformitate cu 
prevederile și chiar peste pre
vederile planului din acest an, 
a venitului national. Trebuie să 
pornim de la faptul că și in a- 
cest domeniu trebuie să -reali
zăm prevederile pe întregul 
cincinal privind creșterea veni
tului național.

Nu doresc să mă refer la alte 
probleme. Sint cunoscute pre
vederile planului pe 1982. La 
plenara din noiembrie le-am 
dezbătut pe larg ; urmează 
acum să acționăm eu toată ho
tărirea pentru realizarea lor, să 
asigurăm buna desfășurare a in
tregii activități economice, atit 
in industrie, cit și in agricultură.

Dc asemenea, este necesar să 
asigurăm dezvoltarea in mod 
corespunzător a activității din 
celelalte sectoare economice, 
precum și in domeniul științei, 
invățăinintului, culturii. Pornim 
dc la faptul că știința, cultura 
și invățămintul reprezintă fac
tori de bază pentru realizarea 
prevederilor dezvoltării econo
mice și sociale. Numai pe baza 
celor mai noi cunoștințe ale ști
inței vom putea asigura ridi
carea nivelului tehnic și cali
tatea producției noastre. Numai 
ridicind nivelul de calificare 
și dc cunoștințe al cadrelor 
noastre vom reuși să soluționăm 
in mod competent și rapid pro
blemele tot mai complexe pe 
care le impune dezvoltarea 
noastră economică și socială.

Dc asemenea, este necesar să 
acordăm atenția corespunzătoare 
activității culturale, muncii po
litico-educative, formării omului 
nou. cu o înaltă conștiință socia
listă, care să acționeze întotdea
una in mod conștient în calita
tea sa de proprietar, producător 
și beneficiar. dc stăpîn a tot 
ceea ce se realizează in Româ
nia. Să facem, deci, ca in roate 
împrejurările. clasa muncitoare 
să-și îndeplinească in cit mal 
bune condiții rolul său de clasă 
conducătoare a societății noas
tre socialiste ! (Aplauze puter
nice. îndelungate : se scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R. !").

In acest sens este necesar să 
perfecționăm continuu cadrul 
larg, democratic, pe care il 
avem, și care asigură parti
ciparea maselor populare la 
conducerea tuturor sectoarelor 
de activitate. Trebuie să fim 
permanent conștienți că parti
ciparea oamenilor muncii, fără 
deosebire de naționalitate, a în
tregului popor la conducerea in
tregii activități economico-socia- 
le, dezvoltarea continuă a de
mocrației muncitorești, revolu
ționare constituie factori de im
portanță deosebită pentru des
fășurarea cu succes a construc
ției socialiste, pentru înfăptuirea 
Programului partidului dc fău- 
i ire a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și inaintare 
spre societatea comunistă. 
(Aplauze puternice, prelungite ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !•*).

O atenție deosebită trebuie să 
acordăm, în această perioadă, 
bunei organizări și desfășurări 
a adunărilor generale ale oame
nilor muncii din toate sectoarele.

Aceste adunări generale repre
zintă, de fapt, adunarea proprie
tarilor, producătorilor și benefi
ciarilor, a adevăraților stăpini ai 
României socialiste. Să facem 
astfel incit aceste adunări gene
rale să asigure dezbaterea largă 
și puternică a problemelor com
plexe ale dezvoltării, să asigure 
stabilirea măsurilor pentru buna 
desfășurare, a intregii activități. 
Să încurajăm să se manifeste cu 
putere spiritul critic și autocritic 
împotriva lipsurilor și neajunsu
rilor, împotriva acelora care 
nu-și îndeplinesc sarcinile în
credințate de partid, de stat și 
popor, să asigurăm ca in fruntea 
tuturor unităților să fie oameni 
capabili, hotăriți să facă totul 
pentru a servi patria, partidul, 
poporul, cauza socialismului și 
comunismului. (Aplauze puter
nice. prelungite : se scandează : 
..Ceaușescu și poporul !"). Să fa
cem astfel incit aceste adunări 
să devină, totodată, puternice 
manifestări ale unității oameni
lor muncii in cadrul Frontului 
Democrației și Unității Socialis
te, sub conducerea partidului 
nostru comunist — forța politică
conducătoare a societății — să 
ducă la intărirea acestei unități 
indestructibile, garanția succesu
lui intregii noastre activități, a 
înfăptuirii politicii interne și ex
terne a partidului
nostru. (Aplăuze 
îndelungate ; se 
ză : „Ceaușescu

și statului

„Ceaușescu și poporul !").

puternice, 
scandea- 
P.C.R. !“,

Stimați tovarăși,

După cum este cunoscut. 
In cursul anului 1981 și in 
prima lună a acestui an. au 
fost luate o scrie de mă
suri privind accentuarea auto
conducerii și autogestiunii 
muncitorești și — in acest cadru 
— pentru accentuarea auto
conducerii și autoaprovizionării 
tuturor localităților țării noastre. 
Am pornit de la faptul că ma
nifestarea democrației socialiste, 
a participării la conducere nu 
poate fi reală atunci cind loca
litățile nu acționează pentru a-și 
asuma răspunderea nemijlocită 
in domeniul important al bunei 
aprovizionări a oamenilor mun
cii cu tot ce este necesar. Cu
noașteți că Programul de aulo- 
aprovizionare pe 1982 asigură 
baza necesară realizării preve
derilor . stabilite de planul pe
1982. Consumurile de produse 
agroalimentare stabilite prin 
plan și prin programul de apro
vizionare sint asigurate pen
tru perioada pină Ia noua 
recoltă, cu rezervele care le 
avem, inclusiv pentru produsele 
animaliere, pornind de la nu
mărul de animale pe care il 
avem și care a fost asigurat 
fiecărui județ, in condițiile 
realizării greutății de tăiere. Și, 
după cum am mai menționat și 
altă dată, noi am stabilit niște 
norme de tăiere mult mai re
duse decit se realizează in alte 
țări. Am stabilit pentru unul 
acesta la bovine. 360 kg — deși 
normal nu ar trebui să tăiem, 
in nici un caz, sub 400 kg. dar 
trebuie să ajungem la 450—500 
kg greutate la tăiere. La fel 
avem asemenea norme la por
cine, la păsări, la oi.

Ceea ce se impune este, de
sigur, ca unitățile agricole de 
stat și cooperatiste, țărănimea 
din zonele necooperativizate, 
producătorii agricoli, toți cci 
care dețin, sub o formă sau 
alta, o suprafață de pămint să 
il pună in producție, să acțio
neze pentru realizarea in bune 
condiții a producției stabilite. 
Dacă se lucrează bine, se poate 
realiza chiar un plus de carne, 
de lapte, de ouă și de alte pro
duse animaliere. Cu atit mai 
mult, se pot realiza plusuri in- 
semnate la producția vegetală, 
de legume, de fructe ș.a.

Este, deci, necesar să trecem 
cu toată hotărirea la luarea 
măsurilor pentru înfăptuirea in 
intregime a prevederilor Pro
gramului de autoaprovizionnre, 
pentru realizarea producției, 
atit in sectorul de stat și coo
peratist, cit și de intreaga ță
rănime, de toți deținătorii de 
teren agricol. Să dezvoltăm pu
ternic creșterea animalelor și să 
crească volumul contractărilor 
și achizițiilor de produse agro- 
alimentarc, atit din sectorul dc 
stat și cooperatist, cit și din 
sectorul necooperatist. Am auzit 
aici, și m-a bucurat, ceea ce a 
spus primarul din comuna Bu- 
nești in legătură cu cantitățile 
livrate anul trecut și cu anga
jamentul de a livra cu 80 la 
sută mai mult in acest cincinal. 
Desigur trebuie înțeles insă că 
acest 80 la sută.trebuie să În
ceapă cu anul 1982. In anul a- 
cesta trebuie să se livreze ceva 
in plus față de 1981. Este nece
sar ca organele de partid, orga
nele agricole, consiliile populare 
să ia toate măsurile pentru rea
lizarea in bune condiții a apro
vizionării populației cu tot ce 
este necesar, asigurind astfel 
înfăptuirea, și in acest domeniu 
a prevederilor pianului, a ho- 
tăririlor Congresului al XII-Ica 
al partidului.

Stimați tovarăși,
Cunoașteți măsurile luate pri

vind actualizarea prețurilor in 
industrie, și, in ultima parte a 
anului 1981 și inccputul anului 
1982, și in agricultură. Această 
actualizare a prețurilor — așa 
cum am menționat încă in 1980 
și la plenara din noiembrie 1981 
— a apărut necesară ca urmare 
a creșterii puternice a prețuri
lor pe plan mondial, a creșterii 
cheltuielilor de producție și la 
noi. a sporirii puternice a retri
buției și, deci, a creșterii costu
rilor, care trebuie să-și găseas
că expresia in costul efectiv al 
producției.

■“"Desigur, trebuie să acționăm 
in continuare pentru reducerea 
cheltuielilor materiale, pentru 
ca o parte din aceste creșteri 
ale prețurilor Ia materii prime 
să le recuperăm prin reducerea 
consumurilor și prin recupera
rea materialelor, recondiționa
rea și refolosirea lor. I Dar, chiar 
și in aceste condiții, tot a 
apărut necesar — și este ne
cesar — să facem această ac
tualizare, să ținem scama de 
influența creșterii prețurilor pe 
plan mondial. Aceasta este e- 
vident că s-a reflectat și in a- 
gricultură ; și la mașinile agri
cole au crescut prețurile, și la 
tractoare, și la combustibil, 
precum și alțe cheltuieli ma
teriale. Desigur, au crescut, in
tr-o anumită măsură, și chel
tuielile de muncă. Toate aces
tea trebuie — ca și in industrie, 
să-și găsească reflectarea în 
costul producției. Sigur, vrînd- 
nevrind ele se reflectă in pre
țul de cost ; dar problema este 
ea prețul de desfacere al pro
ducției să țină seama dc costul 
real, să oglindească costurile și 
să asigure și un anumit benefi
ciu obligatoriu pentru orice ac
tivitate economică. De la aceste 
necesități obiective am pornit șl 
în stabilirea noilor prețuri din 
industrie, cit și a noilor pre
țuri de contractare și achiziții 
din agricultură. In industrie, mă 
refer la prețul de producție, in 
agricultură — la prețurile de 
achiziții și contractare, care cu
prind in sine cheltuielile mate
riale, plus beneficiile, reprezen- 
tind de fapt, costul de producție, 
in fond, echivalent cu industria. 
A trebuit să facem acest lucru, 
ținind seama și de faptul că 
multe din aceste prețuri in a- 
gricultură au rămas de ani de 
zile — unele chiar mai mult de 
10—15 ani — nemodificate. Este 
evident că ele nu constituiau un' 
stimulent pentru producătorii a- 
gricoli, chiar pentru întreprinde
rile de stat, pentru cooperativele 
agricole, deoarece fiecare trebuie 
totuși să-ș’i desfășoare rentabil 
activitatea. iar retribuția lor 
este legată nemijlocit de rezul
tatele obținute in producție.

Pc baza măsurilor stabilite s-a 
ajuns la o majorare a pre
țurilor produselor agricole cu 
peste 25 miliarde lei, la 
realizarea producției planifi
cate pe 1982. In medie se poate 
spune că această creștere este 
aproape de 30 la sută ; desigur, 
la unele produse — dealtfel s-au 
publicat — creșterea este mai 
mare, la altele mai mică. La a- 
ceasta trebuie insă să mai adău
găm și cheltuielile de transport 
și comerciale, care și ele au 
crescut, ținind seama de crește
rea prețului combustibilului șl 
celelalte — și care fac ca, pen
tru a ajunge la consumatori, 
produsele să includă și aceste 
cheltuieli ce constituie o parte 
componentă a prețului de des
facere. Pc această bază, venitu
rile țărănimii vor crește cu circa 
25 Ia sută. Am considerat că 
acest lucru este de importanță 
deosebită, asigurind astfel un 
raport mai bun intre veniturile 
oamenilor muncii din industrie 
și alte sectoare și veniturile din 
agricultură, apropiind, desigur, 
veniturile din agricultură de 
cele din industrie, dar păstrind. 
totuși, un anumit raport, ținind 
scama de cheltuielile mai mari 
ale oamenilor muncii din orașe.

Pc această bază considerăm 
că am ajuns aproape la un ra
port corespunzător intre veni
turile din industrie și agricul
tură și că vom crea condiții ca 
oamenii muncii din agricultură 
să aibă venituri corespunzătoare, 
să rămină să lucreze in agricul
tură, ca tineretul să nu se mai 
uite numai spre oraș și să înțe
leagă că și in sal. lucrînd. poate 
avea venituri corespunzătoare. 
Ne gindim chiar ca o parte din 
muncitorii din orașe, mai cu 
seamă cei necalificați sau cu 
o slană calificare, să se întoarcă 
înapoi in agricultură. Noi tre
buie să înțelegem că agricultura 
nu se poate face fără oameni, 
tovarăși ! Am ajuns la o aseme
nea situație incit este necesar șî 
se impune să asigurăm un ra
port corespunzător intre veni
turi care să determine menți
nerea și dezvoltarea forței de 
muncă in agricultură. In multe 
comune, dacă m-aș referi la 
Brașov, au ajuns să lucreze a- 
proape numai hătfjni și un nu
măr de femei, nici ele tinere. Or, 
nu se poate să nu ne preocupe 

această situație din agricultură. 
Consider că comitetul județean 
de partid și consiliul popular vor 
trebui să ia măsuri pentru ca, 
Pmâ in primăvară, să asigure, 
mat cu seamă in zootehnie, for
ța ilc muncă necesară pentru 
buna desfășurare a intregii ac
tivități.

Deci, dc la aceste considerente 
am pornit și in majorarea pre
țurilor, și in stabilirea retribu
ției pentru oamenii muncii din 
agricultură.

Ținind seama de toate acestea, 
pe baza calculului de pină acum, 
apare necesar să majorăm pre
țurile la produsele agroalimen- 
tarc cu circa 35 Ia sută. Desigur, 
și aici va fi o creștere diferen
țiată. La uncie produse, unde 
prețurile sint neschimbate de 
acum 25 de ani, creșterile vor fi 
mult mai mari : la altele vor fi 
creșipri chiar de 10—15 la sută — 
dar mă refer la medie.

Am considerat necesar să sta
bilim, cu acest prilej, și un ra
port mai bun intre diferite pro
duse. iu funcție dc valoarea lor 
nutritivă, de cheltuielile de pro
ducție. spre a asigura o 
cointeresare corespunzătoare 
pentru producerea tuturor sorti
mentelor și produselor de care 
populația are nevoie pentru un 
consum cit mai rațional. Toate 
acestea avem in vedere să le 
aplicăm încă in luna aceasta. Si
gur. vom publica toate acestea 
la timpul corespunzător ; ele vor 
fi cunoscute, le vom discuta in 
toate întreprinderile, cu toți oa
menii muncii.

Așa cum am spus incă la ple
nara din 1980 și apoi Ia plenara 
din noiembrie 1981, vom face 
această majorare a prețurilor la 
produsele agroalimentare in 
acest an, asigurind o compensa
ție corespunzătoare, in așa fel 
ca, pe ansamblu, in 1982, retri
buția reală, avind in vedere și 
creșterea acestor prețuri, să re
prezinte, la sfirșitul anului, o 
creștere de 1,5 la sută, față de 
1980. Deci realizăm această ma
jorare a prețurilor Ia produsele 
agroalimentare ca urmare a creș
terii prețurilor de achiziții și 
contractare și a celorlalte chel
tuieli, in condițiile unei com
pensații corespunzătoare și asi
gurării chiar a unei creșteri a 
veniturilor reale ale oamenilor 
muncii. Avem în vedere ca in
1983. aplicind in continuare mă
surile dc creștere a retribuției, 
retribuția reală să ajungă, față 
de 1980, la circa 4 la sulă, deci o 
creștere reală cu 4 la sulă.

Evident, această compensație 
nu va fi uniformă ; ea va fi di
ferențiată in raport de categoriile 
dc oameni ai muncii, ținind sea
ma că și normele de consum, 
pe care Ie vom publica peste pu
țin timp — dar toată lumea le cu
noaște — sint diferențiate ; una 
este consumul celor care lucrea
ză la muncă grea, pentru că și 
efortul este mai mare, alta este 
consumul celor care lucrează in 
birouri, de exemplu, unde, după 
normele internaționale, ar tre
bui să nu se depășească un con
sum de 2 300—2 500 calorii, și 
aceasta considerindu-sc mult. 
Noi in medie avem un consum 
de peste 3 300 calorii. Dar, 
în cadrul acestei medii, este 
evident că cei cu muncă 
grea obligatoriu trebuie să con
sume mai mult. Există diferențe 
intre consumul celor mai . in 
virstă și ai copiilor, sau al celor 
caic muncesc și al pensionarilor. 
In mod necesar in cazul celor 
care nu mai desfășoară o acti
vitate fizică sau intelectuală, 
consumul se reduce in mod co
respunzător.

Deci, in stabilirea acestei com
pensații n-am mers pe o unifor
mitate. ci am ținut scama dc di
ferențierea de consumuri, de 
eforturi. In prima grupă vor fi 
cci cu muncă grea, care vor 
primi ceva mai mult decit nece
sarul față de creșterea medie a 
cheltuielilor pe lună ; dar toți 
muncitorii vof primi peste media 
de compensație reieșită din 
această creștere. Am luat in 
calcul și necesitatea ca pină la 
creșterea retribuției in 1983 — 
dealtfel ne gindim ca această 
compensație s-o includem in re
tribuție — și cu ceea ce vor rea
liza in 1983 să asigurăm respec
tarea nivelurilor și diferențieri
lor intre diferite categorii de 
oameni ai muncii.

In actualele condiții am consi
derat necesar să acordăm pen
tru toți copiii care primesc în 
momentul de față indemnizație 
de la stat — care se ridică 
aproape Ia 1 8110 000 copii — 
o compensație care acoperă in 
linii generale cheltuielile ce 
se vor efectua pe baza creș
terii prețurilor la desface
rea produselor agroindustria
le. De asemenea, va avea loc 
o creștere a pensiilor, tot în mod 
diferențiat, și tot sub formă de 
compensație care va fi inclusă, 
de 1'apt, in pensie — ca și in re
tribuție — in așa fel incit aceste 
compensații vor acoperi in in
tregime cheltuielile și se va a- 
sigura, așa cum am menționat, o 
creștere reală a retribuției cu 1,5 
la sută la sfirșitul acestui an.

Am pornit de la faptul că 
realizăm această creștere a pre
turilor produselor agricole, in 
așa fel incit să nu fie afectate 
veniturile oamenilor muncii, a- 
ceasta fiind incă o expresie a 
politicii partidului, a orinduirii 
noastre socialiste, care pune pe 
primul plan omul, care face ca 
tot ccca ce se realizează in so
cietate să contribuie la creșterea 
continuă a bunăstării materiale 
și spirituale a poporului — 
scopul suprem al politicii parti
dului. esența societății socialiste 
multilateral dezvoltate ce o c- 
dificăm in România. (Aplauze 
puternice).

Desigur, nu vreau să ascund 
că aplicarea acestor măsuri cere 
eforturi foarte serioase din par
tea economiei naționale, deoare
ce, pină Ia urmă, toate acestea 
trebuie să le includem iu costu
rile de producție. Fiind incluse 
in retribuție, trebuie să se re
flecte in costurile de producție, 
pentru că nu avem altă sursă
— și deci se impun măsuri su
plimentare față dc prevederile 
planului cu privire atit la creș
terea producției, dar mai cu sea
mă. la reducerea cheltuielilor 
materiale, cu tot ce se cuprinde 
aici. Se impune să luăm toate 
măsurile și să întocmim progra
me speciale in toate unitățile, in 
toate orașele, in loate județele, 
pentru a le aplica. Dacă nu vom 
face acest lucru și vom veni eu 
o sumă destul de mare, de peste 
25 sau 26 miliarde lei pc piață 
și nu vom avea acoperirea cu 
marfă și cu reducerea corespun
zătoare a cheltuielilor, aceasta 
nu va duce la o îmbunătățire a 
nivelului dc trai; Acest lucru 
trebuie să fie bine înțeles de noi 
toți, de activul de partid și de. 
stat, de toți oamenii muncii, de 
întregul nostru popor. Apliearea 
acestor măsuri cere o îmbunătă
țire a activității noastre econo
mice in toate domeniile, o creș
tere mai puternică a eficienței 
economice, a venitului național
— singura cale care asigură 
creșterea reală a nivelului de 
trai al oamenilor muncii.

Trebuie să ințelcgcm că aceste 
măsuri constituie o necesitate 
atit pentru înfăptuirea in condi
ții mai bune a noului mecanism 
economic, a autoconducerii, 
autogestiunii. a autoaprovizionă
rii, cit și pentru realizarea unui 
raport mai echitabil, in spiritul 
echității socialiste, intre indus
trie și agricultură. Aceste mă
suri constituie o necesitate o- 
biectivă — și in România con
strucția socialistă nu se poate 
realiza fără a se ține seama și 
a se aplica in mod corespunză
tor legitățile economice obiecti
ve. Orice ignorare a lor 
nu poate decit să ducă la 
grave prejudicii in intreaga 
dezvoltare cconomico-soejaia, 
in ridicarea generală a gradu
lui dc civilizație ai poporului.

Să fim pe deplin conștienți 
că alianța muncitorească-țâră- 
nea*că trebuie să sc reflecte, iu 
primul rind, tocmai in domeniul 
economic, al unei colaborări c- 
conomice care să asigure con
diții corespunzătoare dc viată 
și unora și altora, că alianța 
politică fără o colaborare eco
nomică nu este de conceput și 
nu poate fi viabilă. Prin aceste 
masuri noi determinăm o întă
rire șl mai puternică ă acestei 
colaborări economice in toate 
domeniile și in primul rind 
in domeniul producției materia
le. al raportului corespunzător 
intre venituri, intre prețul pro
duselor industriale și prețul 
produselor agricole.

Trebuie să nu uităm insă că 
avem obligația să luăm atitudi
ne fermă împotriva oricăror 
tendințe speculative. Prețurile 
stabilite la produsele agricole 
sir.t bune. acoperă pe deplin 
cheltuielile și asigură un bene
ficiu. Se pot găsi insă specu
lanți. unii oameni inapoiați care 
să considere că pot să încalce 
aceste prețuri și să încerce să 
obțină venituri și mai mari. 
Singura calc dc a obține veni
turi mai mari este să se produ
că mai mult. Orice gospodărie 
— și de stat, și cooperatistă, și 
particulară —. pe baza produc
ției, la prețurile actuale, poate 
ciștiga nelimitat, dacă produce 
și vinde statului la prețurile 
stabilite. Prețurile sint mai 
mult decit acoperitoare. Tre
buie respectate in intregime 
prevederile legii care stabilesc 
că produsele agricole nu sc pot 
desface decit prin unitățile de 
stat și in limitele stabilite pen
tru unele produse de către 
producători. Trebuie să spo
rim contractările. achizițiile 
de produse agroindustriale și să 
aplicăm eu fermitate prevede
rile legilor dacă vor apare ac
țiuni de speculă intr-un dome
niu sau altul.

Noi avem prețuri sigure în 
industrie : produsele industriale 
nu se pot vinde — și de fapt nu 
se vind — decit prin intermediul 
comerțului de stat la prețuri 
oficiale. Același lucru trebuie să 
facem și in producția agrVoIă. 
Aceasta constituie o altă latură 
a alianței economice dintre mun
citori și țărani. Realizind în do
meniul economic această alianță, 
pe baza Intereselor comune ale 
dezvoltării socialiste, vom întări 
și alianța politică, făcind astfel 
ca alianța, colaborarea dintre 
muncitori, țărani și intelectuali, 
dintre toți oamenii muncii, fără 
deosebire de naționalitate, să 
devină tot mal puternică — baza 
de neclintit a orinduirii noastre 
socialiste.

Doresc să menționez, șt în a- 
cest cadru, că avem toate con
dițiile ca. pe baza măsurilor sta
bilite, a programului dc auto- 
aprovizionare, să se realizeze 
prevederile planului privind ni
velul de trai, consumurile con
crete, care la unele produse 
agroalimentare sint chiar mai 
mari decit in multe țări. In a- 
celași timp, trebuie să ințelegem 
că nu putem să consumăm mal 
mult decit producem, că depinde 
numai de noi, de muncitori, ță
rani. intelectuali, de celelalte 
categorii sociale, de întregul nos
tru popor — de fapt de toți pro
ducătorii. care sint și proprie
tari, sub o formă sau alta — să

se facă totul pentru a obține 
creșterea continuă a producției 
industriale și agricole, pentru a 
spori continuu avuția națională. 
Fiecare trebuie să fie conștient 
că nu poate să aibă asigurate 
condiții mai bune de viață decit 
în cadrul avuției naționale, eâ 
nu există o avuție particulară. 
Noi am lichidat pentru totdea
una inegalitățile sociale, asupri
rea. proprietatea particulara, am 
stabilit un raport echitabil intre 
veniturile mari și veniturile 
mici, deci am înlăturat nedrep
tățile proprii societății capitalis
te. Nimeni, in socialism, nu poa
te fi mai bogat — luind pe an
samblu — decit este societatea 
în general. Bogăția tuturor, a 
fiecăruia in parte, este legată 
de hogăția generală a țării. A- 
cestea sint principiile socialis
mului — și trebuie să le aplicăm 
cu fermitate in toată activitatea 
noastră. (Aplauz.e puternice, 
prelungite).

Aș dor: să mai menționez un 
lucru legat de diferențierea a- 
cestei compensații. Am mers 
pină la o anumită limită a re
tribuției. destul de inaltă. dar 
celor cu venituri mari am con
siderat că nu este drept să le 
dăm acum compensații. Facem 
acest lucru și pentru a putea aă 
realizăm. în acest fel. înfăp
tuirea prevederilor privind reali
zarea raportului corespunzător 
intre veniturile mari și mici. 
Deci, un anumit număr, care nu 
depășește cred 100 de mii de oa
meni. pe totalul economici na
ționale, nu vor beneficia de a- 
ccasta. Mi se pare că sint chiar 
mai puțini cei care nu vor be
neficia. Mă refer la cei cu veni
turi mari, dar cred că aceasta 
este in spiritul echității, al drep
tății sociale. Desigur, este evi
dent că aici intră și miniștrii, 
intră si directori, inclusiv pre
ședintele țării. (Vii și puternice 
aplauze).

Cam acestea ar fi principiile 
de la care pornim și pe care le 
avem in vedere la stabilirea atit 
a noilor prețuri, cit și a compen
sațiilor pentru toate categoriile 
de oameni ai muncii.

Subliniez incă o dată că este 
necesar să ințelegem că luarea 
acestor măsuri constituie o ne
cesitate pentru buna desfășurare 
a activității noastre economice, 
ținind seama de schimbările 
mari in raportul dc prețuri pe 
plan internațional, de creșterea 
cheltuielilor dc producție in 
țară — atit in industrie cit și 
in agricultură — și de necesi
tatea de a asigura o cointeresa
re corespunzătoare a activității 
din agricultură și o oglindire a 
cheltuielilor de producție din n- 
gricultură in prețurile dc des
facere a produselor agroali- 
mentarc.

Trebuie să acționăm cu toată 
hotărirea și să înfăptuim pre
vederile planului, chiar să le 
depășim acolo unde avem des
facerea asigurată, indeosebi Ia 
export, mă refer la industria 
prelucrătoare, la materii prime 
și energetice — unde realizarea 
suplimentară a producției este 
nelimitată — in agricultură 
unde, de asemenea, este neli
mitată. Să producem mai mult 
și vom pune astfel o bază și mai 
trainică înfăptuirii Programului 
partidului, a planului cincinal 
aciuai, și in domeniul creșterii 
nivelului de trai material șl 
spiritual al poporului nostru.

Avem toate condițiile pentru 
a asigura realizarea hotăririlor 
Congresului al XII-Ica al par
tidului și in domeniul produc
ției materiale, șl in domeniul 
ridicării nivelului dc trai ma
terial și spiritual, și in celelalte 
domenii dc activitate. Consider 
că oamenii muncii din Brașov, 
Comitetul județean, activul dc 
partid și de stat trebuie să facă 
totul incit Brașovul — care o- 
cupă primul loc in ce privește 
dezvoltarea industrială — să-și 
aducă aportul corespunzător la 
dezvoltarea generală a țării.

Nu doresc să mă refer acum 
la problemele Internaționale, 
deoarece c cunoscuta politica 
noastră. Am vorbit nu demult 
despre aceasta și am subliniat 
faptul că problema fundamen
tală este astăzi aceea o dezar
mării, a păcii, a opririi ampla
sării de rachete cu rază medie 
de acțiune in Europa șl a 
înlăturării celor existente. Tre
buie să facem totul — șl 
RomJnia este hotărită st acțio
neze împreună cu celelalte țări 
— pentru a realiza acest obiec
tiv. pentru o lume a colaboră
rii, a păcii, pentru a înlătura 
războaiele din viața internațio
nală. (Aplauze puternice, pre
lungite).

In incheiere, doresc să-mi 
exprim convingerea că oameni? 
muncii din Brașov — la fel ca 
intregul nostru popor —, organi
zația de partid din Brașov, loate 
conducerile colective, consiliile 
oamenilor muncii, organele și 
organizațiile de partid, organiza
țiile de masă vor acționa cu in
treaga răspundere și cu intreaga 
forță pe care o au pentru a-și 
îndeplini sarcinile de mare răs
pundere și pentru a face ca 
anul acesta, Brașovul, nu numai 
să îndeplinească planul, dar să 
ocupe un loc cit mai fruntaș în 
întrecerea dintre toate județele 
țării. Șî eu aș vrea ca județul 
dumneavoastră să se situeze o 
dată pe locul unu, dacă este po
sibil I (Aplauze puternice. Se 
scandează: „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu șl po
porul !“).

Vă urez succese eît mai mari 
tn toate domeniile, multă sănă
tate și multă fericire, tovarăși I 
(Aplauze puternice, Îndelungate. 
Se acandeată cu însufle
țire : „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu șl poporul !“,
„Ceaușescu — România !“, 
„Ceaușescu — la mulți ani !“.

Intr-o atmosferă de vibrant 
entuziasm și de puternică uni
tate, toți cel prezenți se ridică 
In picioare și ovaționează înde
lung pentru Partidul Comunist 
Român, pentru Comitetul său 
Central, pentru secretarul gene
ral al partidului și președintele 
țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu).
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BVIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
întâlnirea cu activul de partid 
și de stat din județul Brașov

(Urmare din pag. a Il-a)

țla la înfăptuirea mărețelor o- 
biective stabilite de Congresul 
al XII-lea al partidului.

Au luat apoi' cuvintul tovarășii 
Comșa Stclian, maistru, secre
tar al comitetului de partid, 
președintele Consiliului oame
nilor muncii de Ia întreprinde
rea „Electroprccizia" Săcele, 
Rogoz Mihai, muncitor, secretar 
al' comitetului de partid de la 
secția Turnătorie nouă de fontă 
a întreprinderii de autocamioa
ne Brașov, tovarășul Ojog Ma- 
rioara, maistru, secretar de 
partid la secția finisaj, membru 
in Consiliul oamenilor muncii 
la întreprinderea de stofe „Car- 
patcx" Brașov, tovarășul Varga 
Ipsif, directorul întreprinderii 
de stat pentru creșterea și In- 
grășaren porcilor, Codlea.

A luat apoi cuvintul Costache 
Florca, frezor, secretar al Co
mitetului U.T.C. de la întreprin
derea mecanică nr. 2 Brașov, 
care a spus :

Mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

îmi revine cinstea să vă ra
portez că tineretul brașovean 
este puternic animat de hotări- 
rea de a Înfăptui neabătut indi
cațiile dumneavoastră de excep
țională importantă, date la 
Plenara Comitetului Central al 
partidului din noiembrie anul 
trecut, privind dinamismul, spi
ritul revoluționar, dăruirea șl 
abnegația care trebuie să ca
racterizeze întreaga organizație a 
Uniunii Tineretului Comunist.

în această privință, noi, ti
nerii muncitori din județul Bra

șov, ca dealtfel Întregul tine
ret al țării, avem in munca șl 
viața dumneavoastră un strălu
cit exemplu de militant revo
luționar și patriot Înflăcărat, 
care, din fragedă tinerețe, In 
condițiile aspre ale ilegalității, 
ați luptat cu eroism și dăruire 
fără seamăn pentru apărarea 
intereselor sacre ale poporalul, a 
independenței și demnității pa
triei. Folosim și acest prilej pen
tru a exprima înalta hoastră 
cinstire și admirație pentru ac
tivitatea neobosită pe care o 
desfășurați, pentru Înălțarea mă
rețului edificiu al socialismului 
și comunismului pe pămîntul 
României, activitate care însu
flețește inimile milioanelor de 
tineri ai patriei.

Fiind convinși că spiritul șt 
atitudinea revoluționară se 
măsoară în primul rlnd prin fap
tele de muncă, vă raportăm că 
sub conducerea organelor și or
ganizațiilor de partid am acțio
nat cu mai multă hotărîre pen
tru mobilizarea tinerilor la re
alizarea sarcinilor de plan ce 
revin județului, contribuția 
noastră fiind concretizată. Intre 
altele, în acțiuni desfășurate In 
sprijinul producției și lucrări 
efectuate prin muncă patriotică 
In valoare de aproape o jumă
tate miliard lei.

O altă acțiune In care ne aflăm 
angrenați este aceea a introdu
cerii In circuitul economic a u- 
nor materiale refoloslblle, do
meniu în care aportul nostru 
este de peste 8 milioane lei.

Este foarte adevărat că, așa 
cum ați apreciat dumneavoas
tră, uneori elanul și spiritul re
voluționar rămtn doar niște 
vorbe frumoase care se spun In 

adunările de tineret. Trebuie să 
facem mult mai mult pentru ca 
spiritul de angajare comunistă, 
revoluționară, de dăruire — dacă 
e nevoie pină la sacrificiul su
prem — să caracterizeze munca 
și viața fiecărui tlnăr. Ne-am 
propus, mult iubite tovarășe 
secretar general, să inițiem mai 
multe acțiuni cu adevărat tine
rești, atractive, pline de viață, 
care să asigure educația In spi
ritul dragostei profunde față 
de patrie și partid. Minunata 
noastră patrie, care ne este tu
turor o adevărată mamă, este 
locul unde ne-am născut și am 
crescut sub părinteasca grijă a 
partidului, a dumneavoastră per
sonal, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. Aici ne gă
sim rostul suprem al vieții noas
tre, pregătindu-ne temeinic să 
continuăm marea operă a îna
intașilor, ducînd peste decenii 
șl veacuri gloria poporului ro
mân, aspirațiile sale de pace șl 
libertate, de independență și su
veranitate.

în formarea și dezvoltarea a- 
cestor Înalte virtuți, proprii 
partidului și poporului nostru, 
așteptăm un sprijin mai mare 
din partea scriitorilor, artiști
lor, a realizatorilor de filme, ale 
căror lucrări nu vin întotdeau
na în sprijinul activităților cu 
caracter educativ pe care le în
treprindem.

Vă asigurăm, mult iubite to
varășe secretar general, că ne 
vom spori eforturile in munca 
consacrată Înfăptuirii Progra
mului partidului, dăruind parti
dului și patriei tot ceea ce avem 
mai bun In mintea și inima 
noastră.

în continuare a luat cuvintul 

tovarășa Tătaru Silvia, inginer 
șef al C.A.P. Hălchlu. vicepre
ședinte al Uniunii județene a 
cooperativelor agricole de pro
ducție, și tovarășul Kolh loan, 
secretarul Comitetului comunal 
de partid, primarul comunei 
Bunești.

în încheierea întilnirii cu aci 
tivul de partid al județului Bra
șov a luat cuvintul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România.

Cuvintarea conducătorului 
partidului șl statului nostru a 
fost urmărită cu deosebit inte
res, cu deplină aprobare și sa
tisfacție, fiind subliniată, în re
petate rinduri, cu vii și În
delungi aplauze, cu urale și o- 
vații.

Adreslndu-se tovarășului
Nicolae Ceaușescu, la Încheierea 
cuvintărll, primul secretar al 
Comitetului județean de partid 
a spus :

în numele Comitetului jude
țean de partid, al activului său, 
al comuniștilor, al tuturor oa
menilor muncii brașoveni — ro
mâni, maghiari, germani — vă 
adresăm mulțumirile noastre 
fierbinți și pline de recunoștință 
pentru cuvintarea de excepțio
nală importanță rostită in adu
narea noastră.

Am reținut cu toată atenția a- 
precierile și indicațiile deosebit 
de prețioase pe care ni le-ați 
dat, și ne Însușim Intru totul ob
servațiile și criticii® dumnea
voastră atit de îndreptățite pri
vind lipsurile din activitatea 
noastră. Sintem hotărîțl să ac
ționăm cu toată dăruirea și ab

negația pentru a realiza o îm
bunătățire radicală în întreaga 
activitate a organizației jude
țene de partid, pentru a obține 
rezultate superioare in industrie, 
agricultură, in toate domeniile 
de activitate, pe măsura poten
țialului și a resurselor județului 
nostru.

Exprimtnd incă o dată întrea
ga gratitudine și bucurie pen
tru vizita de lucru și întilnirea 
cu activul de partid al județului, 
vă adresăm din adincul Inimii, 
mult stimate șl iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, și dumnea
voastră, mult stimată tovarășă 
Elena Ceaușescu, cele -mai 
calde urări de sănătate și putere 
de muncă, viață Îndelungată și 
bogată in Înfăptuiri, spre binele 
și fericirea poporului nostru, 
pentru înflorirea și propășirea 
continuă a scumpei noastre pa
trii — Republica Socialistă 
România.

Trăiască Partidul Comunist 
Român in frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu 1

Dind expresie acestor ginduri 
și sentimente pe care le Împăr
tășesc in aceste momente deo
sebite. particlpanțil rostesc cu 
dragoste și stimă numele parti
dului nostru comunist și al 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, aclamă 
pentru minunatul nostru popor, 
constructor al socialismului, 
pentru patria noastră liberă, 
demnă șl Înfloritoare.

Atmosfera însuflețită In care 
ia sfirșit adunarea este Întregită 
de momentele vibrante ce au loc 
în holul Casei Armatei, unde 
corul muncitorilor feroviari din 
Brașov Intonează — In semn de 
profund omagiu adus secretaru
lui j’ene'-al al partidului — cin- 
tecul, atit de Îndrăgit, atit de
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scump tuturor, „Partidul, 
Ceaușescu, România", precum și 
tradiționala melodie „La mulțl 
ani I".

La ieșire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu șl tovarășa Elena 
Ceaușescu sint Înconjurați din 
nou cu nemărginită dragoste și 
stimă de un mare număr de lo
cuitori al Brașovului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
răspund cu prietenie manifestă
rilor de caldă simpatie ale mul
țimii.

O gardă militară, constituită 
cu prilejul plecării tovarășului 
Nicolae Ceaușescu din munici
piul Brașov, prezintă onorul. Se 

intonează Imnul de stat al Re
publicii Socialiste România.

Luindu-șl rămas bun de la re
prezentanții organelor locale de 
partid și de stat, de la oamenii 
muncii brașoveni, secretarul ge
neral al partidului le-a adresat, 
tuturor, urări de noi succese In 
activitatea ce o desfășoară, mul
tă sănătate și fericire.

Prin Întreaga sa desfășurare, 
prin importanța problemelor 
dezbătute, prin deosebita Însem
nătate a măsurilor stabilite, vi
zita secretarului general al 
partidului s-a înscris ca un nou 
moment de referință In viața ju
dețului Brașov șl locuitorilor 
săi. Comuniștii, toți oamenii 

muncii de pe meleagurile brașo
vene s-au angajat să eețjlneze, 
printr-o mobilizare exerrfplară a 
tuturor energiilor creatoare, prin 
întărirea ordinii șt disciplinei, 
prin creșterea simțului de răs
pundere. pentru înfăptuirea 
orientărilor șl indicațiilor date 
de secretarul general al partidu
lui, pentru realizarea In cele 
mai bune condiții a importante
lor sarcini ce revin municipiu
lui și județului Brașov in pe
rioada actualului cincinal, pen
tru transpunerea In fapt a tn- 
suflețitoarelor obiective stabilite 
de Congresul al XII-lea al 
partidului.

ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
Joi 28 ianuarie, ora 15. în 

calendarul acțiunilor politice 
al Comitetului județean Sălaj 
al U.T.C., figurează la aceas
tă dată, intre altele, șl adu
narea generală de dare de 
seamă și alegeri a tinerilor 
uteciști din organizația 
schimb A trefilare de la în
treprinderea de conductori 
electrici emailați Zalău. Cum 
la dorința noastră de a par
ticipa la una din adunările ' 
generale ale organizațiilor 
U.T.C. desfășurate in munici
piu, gazdele ne-au recoman
dat-o pe aceasta, iată-ne Îm
preună cu un activist al co
mitetului județean al U.T.C., 
in întreprinderea amintită. 
Este ora 14,30 șl cum pină la 
începerea adunării mai avem 
o jumătate de oră, stăm de 
vorbă despre activitatea tine
rilor de aici, aflăm frumoase 
lucruri despre realizările lor, 
schimbăm citeva cuvtnte și 
cu secretarul comitetului de 
partid, in trecere numai prin 
birou, „da, tinerii noștri sint 
minunnți, o să-i vedeți la 
treabă", apoi, pentru că. sin
tem asigurați, totul a fost or
ganizat ireproșabil („docu
mentele sint in regulă, șl da
rea de seamă și programul 
de activități, n-are rost să le 
vedeți .înainte" 11 aiigură se
cretarul comitetului U.T.C. 
pe activistul de la județ) tre
cem într-un scurt „tur de o- 
rizont" prin intreprindere, ne 
bucurăm de chipurile tinere, 
încordate, serioase din fața . 
mașinilor (media de vtrstă e 
21 de ani) remarcăm, e drept 
și cfțlva mai grăbiți (e ora 
schimbului) dar există expli
cații pentru tot, se apropie 
ora 15 și ne reîntoarcem la 
sediu așteptînd întoarcerea 
secretarului comitetului UTC 
care a plecat să verifice ul
timele „amănunte tehnice" 
de desfășurare a adunării.

Spre surprinderea noastră 
însă așteptarea... durează 1 
După sfertul de oră „acade-

_________________

AUTOGOSPODĂRIREA Șl AUTOAPROVIZIONAREA J “ “

Gospodăriile populației din 
orașul Techlrghiol, județul 
Constanța, dețin 190 ha supra
față agricolă, din care 110 ha 
este teren arabil In cultură. 
Planul pe acest an a fost judi
cios calculat, fiecare dorind să 
contribuie substanțial la reali
zarea programului autoaprovi- 
zlonărli In profil teritorial, la 
creșterea bunăstării întregului 
popor. Vicepreședintele consi
liului popular. Ion Pulbere, ne 
pune la Indemlnă datele care 
relevă vocația de „legumicul
tori" a locuitorilor de aici. Pe 
fiecare din cele circa 65 ha, re
zervate cerealelor vor obține 
B 215 kg porumb boabe ; pe alte 
11 ha — ’ ‘-one de fasole, pe 
14 ha — 288 tone legume, pe 
4 ha — 58 tone cartofi ttmnuril 
șl pe 8 ha —132 tone cartofi de 
toamnă, Însemnate cantități de 
fructe, struguri, plante de nu
treț etc. Pentru o parte din a- 
ceste produse s-au Încheiat deja 
contracte, tn condiții avantaioa- 
se. Anul trecut s-au valorificat 
prin I.L.F., sau direct pe pie
țele din Constanța și Techlr- 
ghlol. peste 400 tone legume. 
S-a stabilit un olan concret de 
măsuri care să contribuie Ia 
realizarea programului de auto- 
aorovlzionare. S-au asigurat se
mințele Dentru cultura vegeta
lă, materialul săditor si cel ne
cesar pentru construcția de so
larii. Orașul va avea fn acest 

mic“ încercăm o explicație, 
dar abia după încă un sfert 
de oră ușa se deschide Lăsind 
să apară chipul secretarului, 
ușor încurcat, ușor neliniștit. 
Nu Înțelege prea bine ce s-a 
Intîmplat, au fost niște dis
cuții contradictorii, se pare 
că tinerii erau grăbiți, „știți, 
la noi ședințele se pun de re
gulă marțea și vinerea cînd, 
prin convenție, mașinile na
vetiștilor pleacă mai tîrziu, 
altfel, știți, ei pierd mașina, 
avem mulți navetiști și...“, 
șeful de secție sau altcineva 
le-ar fi spus că adunarea se 
amină, nu se știe prea bine 
cine, „oricum, eu n-am știut 
nimic, mie ml-au spus că to
tul este In regulă 1“

Ne privim citeva clipe In

0 adunare (re) organizată 
fără reproș

tăcere. Momente jenante, de
sigur. Nu-1 acuzăm pe secre
tarul comitetului U.T.C. de- 
cit — vorba însoțitorului meu 
de la județ — de faptul că 
„deși de azi dimineață In fa
brică, nu a știut nimic" 1 
Chiar : in fond cine ar fi tre
buit să știe cel mai bine ?!

Nu insistăm cu considera
ții de prisos asupra a ceea ce 
am convenit să denumim un 
„neplăcut incident". Ne ți
nem Insă promisiunea și re
venim in întreprindere a 
doua zi.

Vineri 29 ianuarie, ora 14,30 
ajungem din nou In intre
prindere. De data aceasta 
sintem însoțiți de un secretar 
al comitetului județean al 
U.T.C., președintele consiliu
lui tineret muncitoresc. Spre

an 30 000 mp solarii. Se caută 
noi surse pentru creșterea pro
ducției de legume. De pildă, 
unitățile socialiste vor cultiva 
in plus 5 ha cu legume, 
cartofi si fasole destinate con
sumului propriu. La sesiunea 
consiliului popular, tlnărul in
giner Romulus Bratu, de la 
C.A.P. Techlrghiol, a propus ca 
femeile casnice, circa 500 la 
număr, să lucreze In legumicul
tura, iar Iile Moise, de la I.A.S. 
Cumpăna, a evidențiat faptul

Eforturi susținute pentru 
un an al producțiilor record

că in anul trecut, pentru a se 
stimula mecanizatorii, li s-au 
repartizat suprafețe mai mari 
de teren pe care să cultive le
gume și zarzavaturi pentru fa
milii. S-ar mai putea spune 
despre locuitorii acestei așezări 
că sint deopotrivă și pricepuți 
crescători de animale. Orașul 
are 7 783 bovine (5 582 matcă), 
5 000 ovine, 800 porcine (775' In 
gospodăriile populației), 26 600 
păsări outoare (9 600 in curțile 
oamenilor), 690 familii de albi

surprinderea noastră. însă, in 
Întreprindere intilnim, ca in
vitați la adunare pe primul 
secretar al Comitetului jude
țean Sălaj al U.T.C., tovarășa 
Silvia Perneș, pe instructo
rul comitetului Central al 
U.T.C. pentru acest județ, pe 
directorul întreprinderii, pe 
secretarul comitetului de 
partid, pe secretarul comite
tului U.T.C., etc l Sîntem in
vitați In biroul directorului, 
la o discuție protocolară. 
Mărturisim că această primi
re ne imoresionează iar lu
crurile aflate de la conduce
rea întreprinderii despre ti
neri, și mai mult. Ni se vor
bește despre realizări, despre 
Împliniri, despre planuri de 
viitor, despre, întotdeauna

„sînt niște tineri de ispravă" 
și, o spunem cu toată convin
gerea, n-avem nici un motiv 
să ne Îndoim de valoarea a- 
cestui calificativ 1 Și totuși, 
de ce nici un cuvint despre 
amînata adunare de ieri ? De 
parcă adunarea generală la 
care urmează să participăm 
cu toții chiar astăzi ar fi fost 
planificată, normal !

La ora 15 fix sintem invi
tați In sala de desfășurare. 
Cam prea alinlați, vorba di
rectorului, uteciștil ne aș
teaptă. Luăm loc și, în tot 
ceea ce urmează asistăm, 
intr-adevăr (cel puțin in 
perspectivă organizatorică !) 
la o adunare fără reproș. 45 
de tineri prezenți din totalul 
de 48. Trei absenți motivați, 
sînt prezentate motivele.

ne, aproape toate la gospodari. 
Pe tinăra primăriță de la 

Tuzla, Georgeta Motoi. am gă
sit-o Intr-o clipă de respiro, 
dacă așa se pot numi minutele 
cînd intră tn birou și cind Iși 
consultă agenda cu ce trebuie 
făcut In ziua respectivă. Tuzla 
este, așa cum se poate consta
ta, o comună care-șl afirmă din 
pliri capacitatea de a se reîn
noi. Prin munca oamenilor, fă
cută cu disciplină, inițiativă, 
simț gospodăresc, așezarea ca

pătă o Înfățișare tot mal plă
cută, evidențiind realizări dem
ne de toată lauda. Incepind din 
luna decembrie, consiliul popu
lar al comunei a stabilit. In ca
drul programului de autoapro- 
vizlonare, planul de producție 
pentru fiecare familie. Cea mal 
aprinsă pledoarie pentru legu
micultura o face, in mod firesc, 
primărița. Ne Informează că s-a 
arat In curțile cetățenilor iar 
acum se fertilizează. Pe cele 7 
ha teren din solarii locuitorii

Alături de invitații amintiți 
mai sus, mai sint în sală 
Gheorghe Tușer, secretarul 
organizației de partid și loan 
Bodian, șeful de schimb al 
secției. Se intonează imnul 
de stat, se aduc drapelele, se 
votează participarea invita- 
ților la adunare și lucrările 
sint conduse in continuare de 
primul secretar al Comitetu
lui județean Sălaj al U.T.C 
Se prezintă darea de seamă, 
bogată, cuprinzătoare, cu nu
meroase referiri concrete la 
activitatea biroului șl a orga
nizației (s-a amintit contri
buția tinerilor la reducerea 
cheltuielilor materiale și a 
consumurilor de materii pri
me șl energie, realizarea șl 
depășirea sarcinilor de plan, 

nntrenarea In Întrecerea so
cialistă), cu nominalizări po
zitive și negative ale unor ti? 
neri din organizație (spre e- 
xemplu cazul expedierii la be
neficiari a unor produse ne
corespunzătoare . calitativ), cu 
referiri la necesitatea ridică
rii continue a nivelului de 
cunoaștere, la munca în fer
ma agricolă de pe lingă in
treprindere, la sărbătorirea 
unor evenimente Importan
te din viața tinerilor, ori la 
acțiunile cultural artistice șt 
sportive. Se prezintă și pro
gramul de activități, de ase
menea bogat, concret, echili
brat. în luările de cuvint ale 
lui Mureșan Nicodim, Bog
dan Dumitru, Ciorbă Andrei, 
Drăgan Teodor, Vaida Roza
lia, ca și a lui Gheorghe Tu

cultivă legumele necesare. Un 
solar modern este cel al fami
liei Zevadin Ecrem. Dar parcă 
numai al lui ?l E drept că el 
ajută mult comuna, valorificind 
o mare cantitate de legume tim
purii, dar și Zaharia Capră, Va- 
sile Șerban și Nicolae Cioară 
scot pe piață, la Costinești, Efo
rie sau Mangalia primele legu
me din solarii șl grădini. Prin 
fereastră poți vedea grădina 
din curtea consiliului popular, 
unde se cultivă roții, ceapă, sa

lată, ardei. Un argument In plus 
pentru simțul gospodăresc al 
celor pe care obștea i-a ales să 
se ocupe de treburile ei.

în întregul județ Constanța 
s-a declarat o amplă acțiune 
pentru valorificarea Integrală și 
eficientă a pămintului. Unul din 
obiectivele chemării la întrece
re se referă la ajutarea gospo
dăriilor populației „pentru asi
gurarea necesarului de semințe 
și material sădltor la nivelul 
planului In vederea realizării 

șer sau loan Bodian se vor
bește cu pertinență, obiecti
vitate, intransigență, preo
cupare pentru continua îm
bunătățire a activității, a în
tăririi vieții de organizație. 
Propuneri concrete : „dacă 
la fiecare tonă de sirmă eco
nomisim un kilogram de cu
pru, la 7 000 tone, cite avem 
de realizat pe schimb, eco
nomisim 7 tone", „să avem 
mai ■ mare grijă de utilaje, 
știm că sint aduse din import 
cu bani grei și nu avem voie 
să greșim", „noul birou să 
contribuie mai mult la coor
donarea tuturor acțiunilor", 
„să fim mai chibzuiți in uti
lizarea materiei prime", „cei 
noi veniți să privească și să 
asculte mai mult dc Ia > cei 
mai vechi !“ „să participăm 
prin munca noastră la înfru
musețarea orașului, să facem, 
de pildă, un stadion", „să fa
cem mai multe excursii" etc.

Exnrimîndu-și satisfacția 
pentru întreaga activitate a 
tinerilor de aici, pentru mo
dul In care a decurs pină In 
acest moment adunarea, to
varășa Silvia Perneș felicită 
organizația, supune la vot 
documentele șt trece la punc
tul doi al ordinii de zi, ale
gerea noului birou. Sînt aleși, 
desigur, cei mal buni dintre 
cei buni sint felicitați și fn 
acordurile imnului, adunarea 
se încheie.

Totul a fost așadar perfect. 
Și totuși, de ce ieșind pe 
poarta întreorinderii de con
ductori electrici emailați Za
lău nu ne putem ascunde o 
senzație contradictorie, de 
neînțeles ? Oare in lipsa 
noastră, a unul ziarist de la 
Scînteia tineretului care a- 
mintesc (ne Însușim greșeala 
profesională 1) că vrea să scrie 
despre un asemenea mqment 
adunarea nu s-ar fi desfășu
rat tot sub semnul aceleiași 
ireproșabile organizări ?!...

GABRIEL NASTASE

produselor pentru consumul 
propriu și livrării la fondul 
central al statului a I 000 tone 
porumb, 320 tone fasole, 14 600 
tone sfeclă de zahăr, 7 400 tone 
eal-loti, 11 320 tone legume și 
7 800 tone fructe șl struguri". 
Cum stau lucrurile in C.U.A.S.C. 
„23 August" aflăm din discuția 
cu organizatorul de partid Petre 
Lăcătușu. Remarca „sintem de 
fapt sectorul agricol al Constan
ței" are In vedere faptul că 
acest C.U.A.S.C. aprovizionează 
litoralul de la Constanța la 
Mangalia. „Am asigurat — spu
nea interlocutorul — pentru 
gospodăriile populației semințe, 
răsaduri. Îndrumări tehnice, 
lngrășămintele necesare. S-au 
perfecționat șl formele de pre
luare a produselor de la popu
lație, prin cooperație și nu prin 
I.L.F. Soiariiie din gospodăriile 
populației depășesc 28 ha iar. 
In afară de acestea, comunele 
componente cultivă legume, ciu
perci. căpșuni pe *4 290 hectare. 
Agricultura rămîne nici o apare 
„uzină" cu foc continuu In care 
se plămădește hrana zilnică. De 
aceea, flecare zi este bine chib
zuită. Aici, campania de primă
vară poate Inceoe !“ Poate în
cepe In tot ludoțul, deoarece 
locuitorii săi sint hotărfti să 
facă din 1982 un an al recordu
rilor In legumicultura.

LIDIA POPESCU

ADUNAREA GENERALĂ A COOPERATORILOR 
locul unde se dezbate și se hotărăște cum să prindă 

viață noua lege a muncii și bunăstării 
lucrătorilor ogoarelor

Întărirea exigenței și a 
SPIRITULUI DE RĂSPUNDERE 

IN realizarea tuturor 
LUCRĂRILOR AGRICOLE

Direcții noi de acțiune, soluții 
pentru o mobilizare exemplară 
la realizarea lucrărilor agricole 
in timp optim, afirmarea puter
nică a plrltului de răspundere, 
manifestarea încrederii depline 
In posibilitatea obținerii, prin 
eforturi comune, a unul reviri
ment in tntreaga activitate — 
iată ce a caracterizat desfășura
rea adunării generale a coope
ratorilor de la C.A.P. Tulucești, 
jud. Galați. „Ansamblul de mă
suri recent adoptate din iniția
tiva și cu contribuția directă a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidu
lui, privind perfecționarea or
ganizării și retribuirii mun
cii, ridicarea gradului de co
interesare a producătorilor prin 
creșterea prețului de valori
ficare a produselor agricole, 
îmbunătățirea activității de me
canizare, se arată In darea de 
seamă prezentată, constituie 
pirghii puternice de creștere a 
producției vegetale și animale, 
in înfăptuirea programelor de 
autoconducere și autoaprovizio- 
nare teritorială, in sporirea efi
cienței economice șl rentabilită
ții fiecărei unități, a bunăstării 
oamenilor muncii de la sate".

Analtzind din această pers
pectivă șl in spiritul exigenței 
promovate de proiectul noii 
Legi de retribuire a muncii In 
unitățile agricole cooperatiste, 
darea de seamă a insistat mai 
ales asupra aspectelor care au 
determinat ivirea unor neajun
suri tn organizarea producției, 
in realizarea unor lucrări de 
calitate și fn timp optim, 
in ultimă instanță In Înde
plinirea unor indicatori de 
plan. La porumb, de exem
plu. arăta tovarășul președinta 
Andrei Tudor, vorbind In nume
le consiliului de conducere al 
unității, s-au obținut numai 
2 540 kg la hectar In loc de 4 000 
cit prevedea sarcina de plan șl 
aceasta nu doar din lipsa pre
cipitațiilor Intr-o anume perioa
dă, ci și a neasigurărit densității 
și a nerealizărit lucrărilor de 
întreținere la timp și de bună 
calitate. în legumicultura, unde 
înainte de începerea recoltărilor 
culturile de pe cele 100 ha se 
aflau tntr-un stadiu de dezvol
tare deosebit de promițător, 
s-au obținut doar 13 500 kg la 
ha In loc de 19 000 kg la ha, 
deoarece șl aici nu s-a acționat 
prompt, cu hotărîrea necesară, 
ceea ce a dus la apariția pro
cesului de supracoacere a legu
melor, deci de Înregistrare a 
unor Importante pierderi de pro
ducție. în zootehnie, deși s-a

TEATRE
Teatrul Național (Sala Mică) : 

EXAMENUL — or* 11 ; CHEILE 
ORAȘULUI BREDA — ora M ; 
(Sala Atelier) : FANTEZIILE LUI 
FARIATIEV — ora II ; IFIGENIA 
— ora Z0 ; (Sala Palatului R.8.H.): 

reușit asigurarea unul efectiv 
mai mare cu 111 taurine și cu 
21 ovine, totuși sarcina de plan 
ia lapte a fost realizată doar in 
proporție de 50 la sută, șl aceas
ta deoarece nu s-au valorificat 
toate posibilitățile pentru pro
curarea furajelor necesare (can
tități mari de coceni răminlnd 
pe cimp) și nici nu s-au dimi
nuat actele de indisciplină și 
mai ales fluctuația din rindul 
îngrijitorilor.

De reliefat, că de fiecare dată 
atit In darea de : eamă cit și in 
intervențiile participanțllor la 
dezbateri, după descifrarea cau
zelor s-a mers mai departe, la 
stabilirea nominală a lăspunde- 
ril și la formularea măsurilor ce 
se impun pentru ca asemenea 
situații să nu se mal repete fn 
activitatea cooperatorilor din 
Tulucești. Vorbind In spiritul 
prevederilor cuprinse în proiec
tul Legii retribuirii muncii, coo- 
peratoarea Antoaneta Iorga șt 
șeful de echipă Gheorghe Brin- 
ză au arătat că fn perioadele de 
vtrf ale campaniilor agricole 
trebuie mobilizați la efectuarea 
lucrărilor toți locuitorii satului, 
tineri sau virstnici, școlari sau 
navetiști, funcționari sau lucră
tori in alte domenii de activita
te. în acest sens am reținut șt 
dorința manifestată de 22 de 
oameni din sat, in majoritate 
tineri încadrați In alte unități, 
de a se întoarce la C.A.P. Tulu- 
ceștt, la îndeletnicirea lor de 
bază.

„Sperăm ca numărul acestora 
să crească, ne declara ing. șef 
Iile Duca. Prin măsurile cuprin
se In proiectul noii Legi de re
tribuire a muncii, se creează 
condiții de cointeresare asemă
nătoare cu cele din I.A.S. și 
S.M.A. și mai ales crește 
certitudinea răsplătirii depli
ne a eforturilor depuse In 
timpul anului-. Aceasta ne va 
permite să realizăm un volum 
mai mare de lucrări manuale, 
ceea ce, fără Îndoială, va duce 
la creșterea producției agricole*'.

Adunarea, cu fiecare partici
pare la cuvint, a devenit tot 
mai mult un cadru de meditație 
colectivă, de căutare a soluții
lor pentru Îmbunătățirea între
gii activități. „Trebuie să pu
nem bazele, spunea da exem
plu șeful de fermă Tudorei Io- 
nescu, unei cooperări rodnice 
intre formațiile de la fermele 
de vie șl cele din fermele de 
ctmp". Enunțlnd o asemenea 
propunere, vorbitorul avea In 
vedere faptul că In anumite 
perioade ale anului, mal ales 
iarna, cei de la vie pot și tre

IDOLUL ȘI ION ANAPODA — 
ora 10 ; Teatrul „Luda Sturdza 
Bulandra" (Schitu Măgureanu) : 
O ZI DE ODIHNA — ora li,38 ; 
VOLUPTATEA ONOAREI — ora 
10.30 ; (Sala Studio) : cum se 
NUMEAU CEI PATRU BEATLES T 
— ora 15 ; INFIDELITATEA CON
JUGALĂ — ora 19,30 ; Teatrul 
„C.t. Nottara“ (Sala Magheru) i 
TDIOATA — ora 15 ; JOCUL VIE
ȚII ȘI AL MORȚ1I — ora 10,30 ; 

buie să vină fn ajutorul celor de 
la cultura mare și invers, cind 
se declanșează recoltatul stru
gurilor. Pe această cale se asi
gură și condițiile prestării a 309 
norme anual de către flecare 
cooperator, deci Îndeplinirea 
unei alte prevederi din ffiua 
Lege de retribuire a muncii in 
unitățile agricole cooperatiste. 
„Se impune, sublinia pe de altă 
parte medicul veterinar Cicero
ne Piatac, să trecem și noi la 
selecționarea forței de muncă 
in zootehnie. în acest sector, 
trebuie :ă lucreze intr-adevăr 
cei mai buni cooperatori". Deci 
incă o cerință care devine rea
lizabilă prin Întoarcerea unor 
fii ai satului la profesia de 
bază, prin întărirea exigenței și 
răspunderii factorilor de condu
cere.

în cursul dezbaterilor un ac
cent deosebit s-a pus pe calita
tea lucrărilor executate de me
canizatori. în spirit critic — 
cooperatorii. In spirit autocritic 
— mecanizatorii au arătat că 
aceasta a constituit una din ca
uzele nerealizării unor sarcini 
de plan. Soluția ? „Propun ca 
flecare mecanizator să aibă 
obligația de a realiza 20 norme 
muncă manuală In C.A.P.*, a 
spus Gheorghe Roșu, șeful sec
ției de mecanizare din Tulucești. 
Adunarea, eonsiderlnd că tn 
felul acesta mecanizatorii vor 
constata (și suporta) direct con
secințele calității propriilor lu
crări, a fost de acord. Alți vor
bitori au cerut adunării să a- 
riopte măsuri pentru creșterea 
suprafeței arabile, conform po
sibilităților, cu 3 ha teren, pen
tru executarea unor lucrări de 
amenajare și nivelare In grădi
na de legume, pentru prelua
rea întreținerii culturilor de fu
raje de către zootehniștt, pentru 
valorificarea producției de to
mate sub stas (circa 800—1 000 
tone anual) prin semiprepararw 
la fața locului, eventual cu aju
torul catedrei da specialitate de 
la Universitatea din Galați, 
Bconttndu-sa astfel pe o reduce
re substanțială a cheltuielilor de 
transport șl a pierderilor de re
coltă etc. Răspunzlnd chemării 
la întrecere lansată de C.A.P. 
Schela, jud. Galați, cooperatorii 
din Tulucești s-au angajat să-șl 
depășească sarcinile de plan la 
ha cu 450 kg la griu, cu 150 kg 
la porumb, cu 150 kg la floarea 
soarelui, cu 2 500 kg la legume, 
cu 30 000 kg Ia sfecla furajeră, 
să obțină realizări deosebite In 
toate celelalte sectoare de acti
vitate.

L CHIRIC

(Sala Studio) t PENSIUNEA 
DOAMNEI OLIMPIA — o na 18 1 
SCOICA DE LEMN — ora 18 1 
Teatrul Mic : EFECTUL RAZELOR 
GAMMA ASUPRA ANEMONELOR 
— ora t0,W | Teatrul Foarta Mie i 
STOP PE AUTOSTRADA — ora 
19,30 ; Teatrul de Comedie : EXIS
TA NERVI — ora II i SENTIMEN
TAL TANGO — ora »0 ; Teatrul 
ciulești (Sala Majestic) i OPINIA 
publica — ora 15 ;
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Adresez sincere mulțumiri Excelenței Voastre pentru mesajul de 
felicitare transmis cu prilejul zilei mele de naștere.

Apreciez in mod deosebit acest mesaj și, la rindul meu, doresc Să 
Vă exprim aceleași sentimente prietenești.

8IRENDRA BIR BIKRAM SHAH DEVA
Regele Nepalului

Tovarășului JORGE DEL PRADO
Secretar .general al Comitetului Central ol 

Partidului Comunist Peruan

Cu ocazia realegerii dumneavoastră in funcția de secretar gene* 
ral al Comitetului Central al Partidului Comunist Peruan, vă adre
sez cele mai cordiale felicitări și urări de succese In activitatea 
dumneavoastră de mare răspundere încredințată do partid in înfăp
tuirea hotărîrtlor Congresului al VIIl-lc* extraordinar al Partidu
lui Comunist Peruan.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare 
dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Perunn, ba
zate pe stimă și respect reciproc, vor cunoaște o dezvoltare conti- 

' nuă. in interesul partidelor noastre, al popoarelor român și pe
ruan și independenței naționale, al colaborării in Întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român,

Excelenței Sale
Domnului ABDOU DIOUF

Președintele Confederației Senegambia
DAKAR

Cu prilejul investirii dumneavoastră ca președinte al Confedera
ției Senegambia, Îmi este plăcut să vă adresez calde felicitări și cele 
mai bune urări de sănătate, fericire personală șl succes in înde
plinirea înaltei misiuni încredințate.

îmi expHhi convingerea că relațiile de prietenie și strinsă con
lucrare statornicite inlro țările noastre se vor dezvolta tot mal pu
ternic in viitor, spre binele popoarelor lor. al păcii. Independenței 
naționale, înțelegerii și colaborării intre toate statele.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale
Sir DAVID BEATTIE

Guvernatorul general al Noii Zeelande

WELLINGTON

Sărbătorire* Zilei naționale a țării dumneavoastră îmi oferă 
plăcutul prilej de a vi adresa cele mai calde felicitări, împreună cu 
urări de sănătate și fericire personală, de progres și pace pentru 
popotul neozeelandez.

Sint încredințat că relațiile existente Intre România șl Noua 
Zeeland* vor cunoaște noi dezvoltări in folosul popoarelor noastre, 
în Interesul promovării cooperării și înțelegerii între națiuni, al 
cauzei securității și păcii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Romă* 
nla. Tlie Verdeț, a adresat o te
legramă de felicitare primului

ministru al Noii Zeelande, Ro
bert D. Muldon, cu ocazia Zi
lei naționale a acestei țări.

SPORT
• IN CONTINUAREA tur

neului pe care-1 întreprinde 
in America Centrali și in 
America de Sud, selecțio
nata divizionară de fotbal a 
României a intilnit la Tegu
cigalpa reprezentativa Hon
durasului, care se pregăteș
te pentru turneul final al 
campionatului mondial din 
Spania. Jocul s-a încheiat cu 
un rezultat de egalitate : 
(1—0.

Formația română a jucat 
in următoarea alcătuire : 
DucMKam, — Mihai Marian, 
Zare, lorguiecou, Itednic, 
Klein, Andone, B&loni, Pei- 
cu. Turca, Gabor.

Reprezentativa Hondurasu
lui si selecționata diviziona
ră A a României se Vor mai 
inlilni, arată agenția „EFE", 
cu prilejul turneului „Fe
ri* del sol", ce se va des- 
râșara Intre 7 șt 1* februarie 
in Venezuela.

de Ujpest Dosza Budapesta, 
Ț.S.K.A. Moscova șl Hon- 
ved Budapesta. In finală scri- 
merii români au întrecut cu 
9—4 formația Ujpest Dozsa. 
Pentru locul trei T-S.K.A. 
Moscova a învins cu 8—6 pe 
Ilonved.

• IN URMA REZULTA
TELOR înregistrate in parti
dele întrerupte (Sax — Am- 
broz remiză. Ciociltea — Spi
ridonov 0—1 t Pavlov — Fa- 
rago 0—1), clasamentul final 
al turneului zonal masculin

MERIDIAN

• COMPETIȚIA Interna
țională de scrimă „Cupa Eu
ropei" la sabie desfășurata la 
Budapesta s-s încheiat cu o 
splendidă victorie a echipei 
Steaua București (Ioan Pop,
Marin Mustață, Cornel Ma
rin, Alexandru Cbfcnllță),

^urmată in clasamentul final

de șah de la Băile Hercuiane 
este următorul : 1. Zoltan 
Ribll (Ungaria) — 15,5 punc
te ; 2. Mihai Șubă (România) 
— 13,5 p. ; 3. Gyula Sax (Un
garia) — 13,5 p. ; 4—7. Flo
rin Gheorghiu (România). 
Peter Lukaca (Ungaria). Alek
sander Sznapik (Polonia), 
Jozset Pinter (Ungaria) — 
cltc 11 puncte : 8—10. Jan 
Ambroz (Cehoslovacia), Ivan 
Farago (Ungalia), Lubomir 
Ftacnik (Cehoslovacia) — cite 
11,5 p. : 11. Istvan Csom (Un-

Sînt sigură că așteptați cu interes și curiozitate rezultatele con
cursului nostru pe teme sportive, care mi-a ridicat și mie, ca de 
obicei, o mulțime de probleme. în primul rind, trebuie să vă spun 
că numărul scrisorilor a'atins O cifră record — 5 244 — ceea ce 
presupuneți că mi-a dat mult dc lucru, beneficiind, e drept, de 
sprijinul redacției In trierea răspunsurilor exacte. Deși mi-am dat 
toată silința să strecor șt citeva intrebări-cheic, mai dificile, tean
cul scrisorilor cu răspunsuri exacte este uriaș, insumînd 82 de 
plicuri ! îată-mă, deci, din nou la ananghie, în sensul că nu am 
atiiea fotografii ctțl cîștigători sint. Și, pentru a nu mai recurge la 
tragerea la sorți, cum am făcut la ultimul concurs, îi rog pe lau- 
reațl să participe la o întrecere do baraj, răspunzind la următoarele 
trei întrebări :

1. Numiți sportivul român care a obținut „Premiul Fair-Play", 
oferit de UNESCO, precizind anul in care a obținut acest premiu 
șl motivul pentru care i-a fost acordat.

2. Indicați orașele in care au inceput să practice gimnastica : 
Emilia Eberle, Lavinia Agache si Dorina Ungureanu.

3. Indicați numărul total de medalii pe care le-am cucerit eu in 
întrecerile olimpice, la campionatele mondiale și la cele euro
pene, precizind — pentru fiecare in parte — cite medalii au tost 
de aur, cite de argint și cite de bronz.

Deși nu sint prea grele, sper ca aceste întrebări să aducă o 
oarecare restringere a numărului de ctștigătorl. Sper, in același 
timp, că și concursul vi se va părea mai atractiv, barajul la care 
am recurs fiind, fărâ îndoială, palpitant.

îi rog pe ciștigătorl — care iși vor găsi numele In finalul ru
bricii de azi, să-mi trimită răspunsurile lor pină la data de 12 fe
bruarie (Inclusiv), menționind pe plicurile trimise cuvintul ..CIS* 
TIGATOR". Precizez, de asemenea, că — prin tragere la Borțl — 
primii trei clasați vor primi ți un premiu in plus din partea mea, 
pe lingă promlBa fotografie cu autograf.

Și-acum, să ne întoarcem la citeva lucruri relevate de nume
roasele scrisori primite la concursul nostru.

De la bun început, vreau să vă spun că trei dintre cele 10 între
bări au fost socotite de mine „Încuietoare" și iată de ce. Ln 
întrebarea a doua, care cerea să fie precizată disciplina cea mai 
productivă pentru sportul românesc la Jocurile Olimpice dc ln 
Melbourne, existau, aparent, două posibilități de răspuns — Una 
privind caiacul și canoea, cealaltă — boxul. Ce s-a intimplat, 
insă, la Melbourne 7 Calaciștii ți canoiștil au cucerit trei medalii 
de aur, In vreme ce boxerii au dobîndit patru medalii, dintre care 
numai unu era, insă, de aur, două fiind de argint și a patra de bronz., 
în capcana întrebării au căzut foarte mulți dintre participanțli Ir 
concurs, care s-au grăbit sft indice boxul, ceea ce e greșit, pentru 
că și prin comparația medaliilor, a valorii lor, și prin numărul dc 
puncte, sportul padelei și pagaei era net superior. Așadar, o primă 
„sită", care a cernut, așa cum mă așteptam, numărul concurențiior.

PRIMIRE LA
PRIMUL MINISTRU

AL GUVERNULUI
Tovarășul Iile Verdeț, prim- 

ministru al Guvernului Republi
cii Socialiste România, a pri
mit, vineri, pe Ernest Stern, 
prim-vicepreședinte la Banca 
Internațională pentru Recon
strucție și Dezvoltare (B.I.R.D.), 
care efectuează o vizită în țara 
noastră.

Cu acest prilej a fost eviden
țiata buna colaborare dintre 
România și Banca Internaționala 
pentru Reconstrucție și Dezvol
tare în cei 10 ani de cind țara 
noastră este membră a acestui 
organism internațional. In cursul 
convorbirii au fost apreciate 
rezultatele obținute în legătură 
cu proiectele economice din in
dustrie, transporturi și agricul
tură, finanțate din resursele fi
nanciare acordate de B.l.R.D. 
Totodată, au fost analizate mo
dalitățile de extindere a relați
ilor de colaborare eu această 
bancă. In aceiași timp, s-a efec
tuat un schimb de păreri in le
gătură cu principalele probleme 
economice și financiar-bancare 
internaționale.

Ln întrevedere, care s-a des
fășurat intr-o atmosferă cor
dială. au participat Petre Gigea, 
ministrul finanțelor. Gheorghe 
Popcscu, președintele Băncii de 
Investiții, și Ion Rușinaru, pre
ședintele Băncii pentru Agricul
tură și Industrie Alimentară.

AGENDA
Vineri dimineață a părăsit Ca

pitala delegația partidelor so
cialiste din Belgia, condusă de 
Gu.v Spitaels, președintele Parti
dului Socialist Valon, care, la 
invitația C.C. al P.C.R., a efec
tuat o vizită de prietenie In 
țara noastră.

Din delegație au făcut parte 
Jef Ramaekers, membru al Bi
roului Național al Partidului So
cialist Flamand, prim-vicepre- 
sedinte al Camerei Reprezen
tanților, președinte de onoare 
al Asociației culturale „Dacia", 
Michel Viseur, membru al Co
misiei militare a Partidului So
cialist Valon, consilier al pre
ședintelui P.S. Valon, Emy 
Spclkens, responsabilă cu pro
bleme internaționale a P.S. Va
lon.

La plecare, pe aeroportul 
Otopeni, delegația belgiană a 
fost salutată de tovarășii Con
stantin Dăscălcscu, membru ăl 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., Du
mitru Turcuș, adjunct de șef de 
secție la C.C. al P.C.R., Paula 
Prloteasa, vicepreședinte al Con
siliului Central de Control Mun
citoresc al Activității Economi
ce și Sociale, de activiști do 
partid.

A fost prezent Yves Vercau- 
teren, ambasadorul Belgiei la 
București.

----------------------------------------
garia) — 10,5 p. ; 12—16.
Ivan Radulov (Bulgaria). 
Vlastimil Jansa (Cehoslova
cia), Krum Gheorghiev (Bul
garia), Eduard Meduna 
(Cehoslovacia), Wlodzimicrz 
Schmidt (Polonia) — cile
9.5 p.. 17—18. Venceslav
Inkiov (Bulgaria), Niko
lai Spiridonov (Bulgaria) 
— cite 9 p. : 19—20. victor 
Ciociltea (România), Petar 
Velikov (Bulgaria) — cite
8.5 p. ; 21. Mircea Pavlov 
(România) — 7 p. ; 22. Mihai 
Ghindă (România) — 6 p.

După cum «-a anunțat, pri
mii 3 clasați au obținut ca
lificarea pentru turneele In
terzonale (Mihai Șubă a 
ocupat in final locul doi. da
torită unui coeficient Sonne- 
borg mai bun), pentru cele
lalte două locuri urmlnS să 
se dispute un turneu de baraj 
intre Gheorghiu. Pinter, 
Lukacs șl Snapik. Data șl lo
cul de disputare ale acestui 
turneu vor fi stabilite ulte
rior.
• Astăzi, m sai» i.s.b. 

din Capitală (calea Berzei) 
se vor desfășura două noi 
reuniuni contind pentru 
„Cupa 16 Februarie" la box. 
Galele încep de la ora 15 și, 
respectiv, 17.30, fiind rezer
vate pugiliștilor juniori. In 
cadrul aceleiași competiții, 
in zilele de 9, 10, 11 și 13 fe
bruarie, cu începere de la 
ora 16, sala I.S.B. va găzdui
alte reuniuni.

Istoria tineretului revoluționar și democrat 

din România — istoria luptei poporului pentru

libertatea, independența și progresul patriei

ÎN PRIMELE RÎNDURI ALE ACȚIUNII 
DE RĂSPÎNDIRE A IDEILOR
SOCIALISMULUI ȘTIINȚIFIC

Participarea activă la pro
gresul forțelor materiale și 
spirituale alo societății, la am
plele mișcări revoluționare pe 
plan social, politic si național 
i-a conferit tinerei generații 
distincția demnității și devo
tamentului. a unor înalte vir
tuți morale și spirituale. Din 
rindurile sale s-au ridicat de-a 
lungul multor decenii nume
roși exponenți ai ideilor înain
tate. ai inovației pe tărimul 
culturii, științei si artei care 
și-au dedicat întreaga viață 
realizării aspirațiilor legitime 
fundamentale ale națiunii ro
mâne.

Spiritul revoluționar de gin- 
dire și de acțiune care a ani
mat în permanență gindul și 
fapta tinerei generații s-a a- 
dîncit necontenit, și-a îmbogă
țit sensul, a dobîndit tot mai 
evident un cadru organizat de 
manifestare sub înriurirca de
terminantă a idealurilor și 
luptei clasei muncitoare — for
ța cea mai revoluționară a so
cietății românești.

Analiza proceselor si feno
menelor Istorice din societatea 
românească de la mijlocul vea
cului trecut pune în evidență 
faptul că apariția primelor for
me de organizare a tineretului 
revoluționar a fost determinată 
de însăși condiția sa socială 
precară, de dezvoltarea proce
sului luptelor sociale, de cris
talizarea șl consolidarea orga
nizațiilor proletariatului. a 
mișcării muncitorești, la care 
a participat nemijlocit și și-a 
adus o contribuție efectivă. 
Apărată la cumpăna secolului 
al XIX-lea. mișcarea revolu
ționară de tineret din România 
a urmat, in chip firesc, in evo-* 
lutla sa. aoeleasi etape șl for
me concrete de organizare a 
rindurilor sale ca si mișcarea 
noastră muncitorească. In ca
drul șl sub înriurirea căreia 
s-a dezvoltat șl a acționat în 
permanentă : de la asociațiile 
de întrajutorare la organiza
țiile bazate pe principiul luptei 
de clasă și pină la cele poli
tice — toate evidențiind unul 
șl același necontenit proces de 
maturizare ideologică și de 
căilre revoluționară, de afir
mare pe scena vieții politice 
românești.

Gradul relativ redus de ma
turizare a tineretului muncitor 
din perioada de inceput a or
ganizării sale nu a făcut posi
bilă constituirea unor asocia
ții profesionale de sine stătă
toare. Datorită acestei condiții 
obiective, el a fost atras in 
asociațiile cu caracter mutua- 
list. dc întrajutorare, create 
de lucrători inceplnd din 1846, 
ale căror statute conțineau 
prevederi în arest sens. Ca 
urmare, elementul tinăr mun- 
citoreso — calfe si ucenici — 
deținea o pondere însemnată 
in cadrul unor asemenea aso
ciații între care amintim : 
..Obștea calfelor de sepcarl din 
București" (1855). „Cercul ti
nerimii din comerț" Arad 
(1363), „Asociația tinerilor pă- 
iftrieri, croitori si pantofari din 
Făgăraș" (1872), „Cercul tine
rilor cismari din Orăștie" 
(1872), „Cercul tinerilor mese
riași din Alba lulls" (1872), 
„Asociația culturală si de aju* 
tor de boală a tinerimii mixte 
meșteșugărești din Gheorghieni 
șl împrejurimi" (1878) ș.a.

Primele organizații profesio

tineretului muncitor la activi
tatea. acestora a reprezentat, 
fără îndoială, o primă si im
portantă etapă in evoluția pro
cesului organizării sale politice 
Si dezvoltării conștiinței lui de 
clasă — proces care va înre
gistra o adincire considerabilă 
odată cu propagarea în gindi- 
rea social-polltică din Româ
nia a ideilor socialismului ști
ințific.

Este caracteristic și mișcării 
revoluționare de tineret din 
țaru noastră faptul că marxis
mul s-a bucurat dc iu inceput 
de o largă audiență in rindul 
unei mari părți a tineretului 
intelectual înaintat — studenți 
si elevi — care au receptat 
de timpuriu aceste idei profund 
novatoare desfășurtnd. totoda
tă, o asiduă activitate de răs- 
pindiro a lor in toate stratu
rile societății. Receptivitatea 
deosebită a tineretului din 
școli șl universități față de so
cialismul științific se datora 
pe de o purte pregătirii sale 
intelectuale care îl dădea posi
bilitatea înțelegerii in profun
zime a tezelor de bază ale mar
xismului, iar pe de altă parte, 
faptului că el vedea în mate
rialismul dialectic și istoric 
metoda sigură de cercetare 
care oferea soluții pertinente 
pentru rezolvarea problemelor 
fundamentale ce se ridicau în 
fața societății românești. Rele
vând rolul important pe Care 
l-a avut tineretul studios in 
opera de răspindire a șocia-
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lismulul științific In mișcarea 
noastră muncitorească. Con
stantin Mlllo scria : „Un lucru 
deja statornicit e acesta că 
socialismul datorește nașterea 
șl implintarea lui in România 
tinerimii culte și inteligente. 
Cel dinții care au ridicat stea
gul roșu al mișcării socialiste 
au fost tinerii studenți din 
București și Iași care, deși fii 
al claselor stăpinitoare. deși 
legali prin Interese de această 
clasă, totuși, și-au jertfit tim
pul. energia lor și de multe 
ori cariera pentru n arunca să- 
mînța rodnică a deșteptării în 
masele populare".

Climatul de vie efervescentă 
politico-ideologică generat de 
penetrarea ideilor socialismu
lui științific a lnriurit profund 
amploarea procesului de orga
nizare a mișcării revoluționare 
de tineret din România deter-

nale muncitorești în care s-a 
cuprins șl elementul tinăr au 
avut. în general, un caracter

mtnind apariția. Inceplnd de 
la mijlocul deceniului opt. a 
organizațiilor socialiste stu
dențești. a cluburilor șl socie
tăților burghezo-democrntioe

să pentru sine".

de ajutorare si sprijin reciproc 
între membrii săi. limitat la 
citeva obiective de ordin ma
terial și ele erau expresia ma
nifestării proletariatului ca o 
„clasă în sine" și nu ca o „cla

studențești cu accentuate pre
ocupări socialiste. „Societatea
studenților 
București"
studenților 
Iași" (1875),

Participarea

A doua întrebare, relativ surprinzătoare, a fost cea privind 
„gimnasta" care a mai obținut nota 10, din echipa României, 
in afară de mine. După cum au răspuns majoritatea participanților 
la concurs, au fost tn realitate... două gimnaste — Emilia Eberle 
ți Mnlitta Riihn —, dar partea nostimă abia urmează ! în rubrica 
trecută, in caro am oferit răspunsurile la întrebări, a apărut numai 
numele Melittei și asta pentru că, in capcana întinsă de mine 
concurențiior, a căzut și... redactorul care a citit manuscrisul ! El 
a tăiat numele Emiliei, crezînd că e Vorba despre o greșeală a 
mea 1 Din fericire, numai foarte puțini concurenți au greșit Ia 
această întrebare, dar — ca să nu fie nici un fel de discuție — 
le-am considerat răspuns bun și celor care au indicat un singur 
nume !

...Ceea ce n-am mai făcut, însă, Ia întrebarea a 10-a, unde am 
anticipat, de asemenea, eft se vot naște dileme și, pocnind de îa 
ele, greșeli. Aceasta pentru că, dacă ih privința mea și a lui Ivan

NADIA COMANECI
de vorba cu cititorii

...........
Patzaichin nu puteau exista dubli, locul al treilea aducea in dis
cuție medaliile lui Vaslle Dibn si pe cele ale lui Leon Rotman. 
Numai că, de această dată, pentru a evltn dilema voita din cazul 
întrebării a Il-a, am precizat limpede că e vorba de un clasament 
alcătuit pe baza NUMĂRULUI de medalii, conform căruia, cu 4 
medalii olimpice, caiacistul Vasilc Diba era, clar, pe locul 3. lată, 
insă, că un foarte mare număr dc cititori au comis greșeala de 
a-1 plasa pe locul al treilea pe Leon Rotman. apreciind valoarea 
medaliilor șl nu numărul lor. Dealtfel, aici a fost cea mai serioasă 
triere și, din păcate pentru partlcipanți, în majoritatea cazurilor, 
acesta a fost unicul răspuns greșit din toate cele 10.

Spetind că nimeni nu se va supăra șl că nimeni nu va renunța 
să participe la următoarele noastre concursuri, vreau să vă spun 
că am avut și eu ghinionul meu I Caro s-a intimplat să fia... 
atu-ul vostru, al participanților la concurs. E vorba, firește, des

medicinist! din 
(1875). „Societatea
UnlversitAțit

„Societatea
din
de

cultură și solidaritate între
studenți" (1876), „Societatea

studențească Unirea" (1879) sau 
„Grupul studenților revolu
ționari români din Paris" (1883) 
— organizații care au grupat o 
pleiadă de studenți și tineri 
intelectuali socialiști ca C. Ba- 
calbașa. Al. Bădărău. G. Dia- 
mandy, Gheorghe și loan Nă
dejde, Eug. Lupu. V. G. Ma
nteca, C. Stăuceanu, Gh. Sabin, 
Em. Racoviță ș,a. — ap repre
zentat în același timp vigu
roase tribune de afirmare și 
răspindire a Ideilor marxiste. 
Acestora li s-au alăturat aso
ciațiile științifice, cenaclurile 
literare sau cluburilo socialis
te ale elevilor de la liceele 
din Iași, Botoșani. București, 
Roman, Dorohoi etc., dar. mai 
ales, cercul de studii sociale 
„Drepturile Omului" din Bucu
rești, ale cărui ședințe au a- 
tras — prin modul Inedit de 
abordare a problematicii so
ciale — participarea unul mare 
număr de student!, elevi, ti
neri ofițeri. funcționari pu
blici și particulari.

Pătrunderea ideilor revolu
ționare în instituțiile de invă- 
tămint, activitatea ideologică 
susținută desfășurată de tine
retul studios atit prin inter
mediul organizațiilor sale cit 
Si fn cadrul organizațiilor po
litice ale clasei muncitoare a- 
lertează autoritățile școlare și 
universitare care adoptă o se
rie de măsuri pentru „tem
perarea" propagandei socialis
te studențești. Elocvente sint 
in acest sens hotărirea Sena
tului Universității din Iași pri
vind eliminarea studenților so
cialiști Alexandru Bădărău și 
Constantin Miile sub învinuirea 
că ..profesează in public idei 
răzvrătitoare în contra ordine! 
morale și sociale", precum șl 
procesul intentat în vara anu
lui 1881 tinerilor profesori so
cialiști loan și Gheorghe Nă
dejde ..vinovati" do a fi parti
cipat la pregătirea festivități
lor pentru aniversarea Comu
nei din Paris, de a ti desfășu
rat de la catedră propagandă 
socialistă in rindul elevilor. 
Sau cazul de la Liceul „A. 
Treboniu Laurian" din Bo
toșani. unde un număr de 17 
elevi adepți al ideilor socialis
te au fost eliminați pentru 
participarea la manifestațiile 
muncitorești din localitate de 
la t mai 1892.

In pofida severității lor. n- 
ccste măsuri nu au putut es
tompa nici pe departe activi
tatea de propagandă socialistă 
a tineretului intelectual. Con
comitent cu activitatea desfă
șurată in cadrul societăților si 
cluburilor studențești, o serie 
de student! șl tineri intelec
tuali se afirmă In publicistica 
socialistă a eoocil unde abor
dează o tematică variată care 
interesa îndeaproape tinăra 
generație, iau ntitudine, de pe 
poziții revoluționare, fată de 
problemele fundamentale ale 
vieții economice, sociale, po
litice și culturale românești.

Studenții si tinerii intelec
tuali au conferit acțiunii de 
răspindire si însușire a socia
lismului științific un caracter 
creator, raportind în perma
nență aceste idei la realitățile 
românești. Organizațiile socia
liste ale elevilor șl studenți
lor. Întreaga activitate de pro
pagandă socialistă a acestora 
au contribuit In mod evident 
la dezvoltarea conștiinței de 
clasă, a spiritului de organi
zare si de luptă al tineretului 
muncitor care va constitui nu
cleul, forța dominantă a miș
cării revoluționare de tineret 
din România.

dr. C. PETCULESCU
_____ J

pre filmul „Campionii", realizat de Constantin Vaeni și Cristian 
Țopcscu, film proiectat exact in momentul in care am lansat con
cursul, oferind răspunsuri la mai bine de jumătate din întrebări, 
inclusiv la cea dc-a doua, pe care mă bazam foarte mult. Că nu-mi 
parc rău, e altă treabă, mai ales că am urmărit șl eu — la fel ca 
voi toți — acest film atrăgător, care ne-a adus in fața ochilor 
numeroase momente memorabile ale sportului românesc, victorii 
strălucite, cucerite chiar cu mult înainte ca mulți dintre noi să 
ne fi născut !

Alte noutăți n-am să vă spun, decît că mi-am reluat antrena
mentele, odată cu coechipierele mele din echipa națională ți că, 
toate, deopotrivă, ne-am propus să muncim anul acesta mult mai 
mult ca de obicei, cu gindul la marile competiții ale anului 1983.

In încheiere, iată lista — destul de lungă — a celor de la care 
aștept scrisori cu specificația — pe plic — „CIȘTIGATOR". Scri
sori care să conțină, bineînțeles, răspunsurile la cele trei întrebări 
prezentate in rubrica de azi : Adi Rusu. Dan Bălcscu, Ioan Slanciu, 
Raluca Bucșă. Zoltan Princzlnger, Valentin Bucșă, Veneția Tudo- 
sescu, Ingrid Anghel. Octavian Apetrei, Maria Bratu, Adriana Tă- 
taru, Iulltina Ruhu, Tlberiu Lup, Gheorghe Drăghla, Dorin Man- 
tiache. Felicia Scorobete, Lucian-Mihail Enache, Călin-Davld 
Forroi, Mihaela Gheorghe, Otilia Șotron. Doina Vasiu. Corint 
Solovăslru, Alina Turdean, Silviu Ișvanca. Valentin Nicolae, Vasile 
Gh. Drâgan. Dorina Flucuș, Ion Nlchilciuc. Carmen Croltoru, 
Constantin Marinescu, Tihcriu Onuțu, Vaxlic Marcel, Mihaela 
Oprea, Nelu Ghițan. Dana Moldovan, Adrian Bănuț, Marian Apos
tol, Nicoleta lancu. Ion Milea, Gabriel Nlcolescu, Danielă Ale
xandru. Carmen Rusu. Nicolae N. Diaconcscu, Luminița Carmen 
Bododea, Kehastian-Dragoș Aldca, Cristian Creangă, Veronica 
Oltcanu, Gheorghe Nicola. Anetn Amarghioalel, Nicolae Bălcuț, 
Telu Neacșu, Adrian Nedclcu, Ionel Colceriu, Alexandru IanCu. 
Marin Grosu, Monica Slrupp, Anca Dlrmon, Clasa 14-R Mediaș, 
Elena Scăriătescu, Alexandru Dulgheru, Ion Străulea, Emanuel 
Ncncșu, Ioana Gelea. I.ică Hcreșteanu, Mariana Camelia NicO- 
lescu, I.ukc Pință. Rozalia Luca, Valerian Coman, Elena Rotaru, 
Camelia Turneu, Adrian Lupu, Adrian Moscovici, Simona Păun, 
Daniel Stoica, Mariana Gauhie, Daniela Isaic, Lucia Ioncscu, Angela 
Luca. Nicolae Ga vrea, Dănuț Ianoși Moldovan, Ioana Nedelcu, 
Pelrică CordOș.
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Pe cîțiva quadrați
• „U.T.C. — 60 de ani pe treptele istoriei" se intitulează 

masa rotundă de Ia Clubul tineretului din Zalău, organizată 
de Comitetul orășenesc U.T.C. • Clubul tineretului din Lugoj 
invită la o dezbatere privind „Rolul șl importanța inițiative
lor iiteclste in viața de organizație" • Prin acțiuni de muncă 
patriotică, tinerii din marile unități economice ale județului 
Covasna și-au propuH să realizeze suplimentar o producție in 
valoare dc peste 100 000 lei • In execuție directă au preluat 
tinerii de la întreprinderea mecanică din Alba Iulia opera
ția de curățire a 20 tone piese turnate • Inițiativa „Educație, 
economie, energie" antrenează la repararea și rccondițio- 
narea unor piese și subansamble peste 3 500 uteciști pra
hoveni • La repararea mașinilor agricole contribuie zilnic, 
prin activități suplimentare, peste 500 tineri din unitățile 
județului Arad • Un simpozion, evoci nd „Lupta ceferiștilor 
și petroliștilor din 1933", organizează Comitetul Jude.ean 
Dolj al U.T.C. la complexul C.F.R. Craiova • Demonstrații 
practice pentru aprofundarea cunoașterii proceselor tehno
logice organizează comitetele U.T.C. din întreprinderile 
bucureștene „23 August", „Grivlța Roșie", „Autobuzul", 
„Electroaparataj", Țesătorie și finisaj Baloteșii eu sprijinul 
tinerilor specialiști • I.a Muzeul de istorie și arheologie din 
Focșani, Comitetul municipal U.T.C. a organizat colocviul 
cu tema „Muzeul — tezaur a! mărturiilor istorice și cultu
rale, mijloc dc educare a tinerei generații" e Formațiile 
proprii ale U.T.C. susțin programe artistice pentru tinerele 
colective de oameni ai muncii din județul Bihor • Cenaclul 
tineretului de pe lingă U.A.P. ne prezintă, prin expoziția 
de la Galeria Orizont, pe sculptorul loan Boiborea.

ȘCOALA MEA — MÎNDRIA MEA
Cea de-a VIII-a 

ediție a concursu
lui pentru elevii 
ieșeni: „Școala mea 
— mindria mea", 
circumscrisă Festi
valului național 
„Cintarea Româ
niei", este dedi
cată aniversării a 
60 de ani de la 
crearea U.T.C. In

flecare sfirșit de 
săptămînă, pd.ru li
cee iși trimit re- 
orezentanțil la pro
bele de creație, cul- 
tural-artistică, teh- 
nlco-științifică, ex
poziții. pregătirea 
tineretului pentru 
apărarea patriei, la 
concursul gen „Cine 
știe clștigă" cu

tema : „P.C.R. —
călăuza noastră în
țeleaptă". La punc
tajul general se 
adaugă și notele 
acordate pentru în
trecerea U.T.C. ; 
„Școala cu cele mai 
bune rezultate li 
învățătură și auto- 
gospodărirc". (Că
tălin Bordeianu).

AGENDĂ B.T.T.
In cadrul „Zilelor turistice 

pentru tineret", in județele 
Prahova, Covasna, Brașov, 
Suceava, Harghita, au loc 
acțiuni de masă oferite la 
peste 150 000 de uteciști. Este 
un prilej pentru cunoașterea 
obiectivelor din zonă, care 
oglindesc lupta și activitatea 
revoluționară a tineretului 
sub conducerea partidului, 
aportul organizațiilor U.T.C. 
la edificarea României so
cialiste. Sint vizitate muzee 
și case memoriale, cu care 
ocazie se organizează festi
vități de inminarc a carne
telor de membru U.T.C., 
spectacole șl seri de poezie 
și muzică patriotică, între
ceri sportive caracteristice 
sezonului de iarnă.

Pentru turiștii sosiți in 
Capitală se asigură partici
parea la spectacolele pre
zentate de cele mai bune 
formații artistice ale tinere
lului, azi și miine, ia Sala 
Polivalentă.

Tot acum se fac intense 
pregătiri pentru manilestă-

Pirtta de la Clăbucet 
Foto : GABRIEL LEANCU
rile incluse in tradiționalele 
„Serbări ale zăpezii", ce se 
vor desfășura, simultan, ln 
stațiunile pentru tineret Iz
vorul Mureșului, Piriul Rece 
și Bușteni, la slirșitul sâp- 
tăminii viitoare.

TINEREȚE REVOLUȚIONARĂ
înscris in cadrul ciclului de manifestări politico-educative 

dedicate aniversării a 60 de ani de la crearea U.T.C., con
cursul de cultură cinematografică „Tinerețe revoluționară", 
organizat dc Comitetul municipal București al U.T.C. și 
întreprinderea cinematografică a Capitalei, programează Ia 
sala „Timpuri Noi" următoarele filme românești cc oglindesc 
munca și viața tineretului nostru in efortul general de con
struire a societății socialiste multilateral dezvoltate : „Spe
ranța", „între oglinzi paralele", „O lume fără cer", „Zidul", 
„Porțile albastre ale orașului", „Mastodontul", „Bietul loa- 
nlde". Organizațiile U.T.C, vor desemna pentru faza de sector 
(19—28 februarie a.c.) cel puțin 10 echipaje, alcătuite din 
cite 3 partlcipanți. Ciștigătorii locului I din flecare sector 
se vor prezenta la faza pe municipiu. Ia data de 11 martie, ce 
v» avea loc la Ecran club. Se acordă premii șl diplome.

DE-ALE IERNH

ORIZONTAL: 1) Reședința do 
iarnă a cerealelor — „Activita
tea" motanului la «ura sobei* 
2) Poet sovietic, auiorul poeziei 
„Vinturl, vlnturi oline de zftpa- 
dă“ — Locuitor din Apuseni. 3) 
Catrenul din plăcinta revelio
nului — Case (reR.). 4) Ocale -- 
Bloc de piatră transportat de 
ghețari. 5> începe să tremure ! 
— „Ființă" de zăpadă, zămisli
tă de copii — 49 roman. 6) Poet 
lețean. autorul poeziei „Elegie 
do Iarnă4*. 7) Copac cu frunze
le totdeauna verzi — Ca bolta 
cerului ln nopțile geroase. 8) 
Oaspete tinăr sărbătorit ln 
miez de noapte — Strașnicul 
frig al iernii — Ingredient ali
mentar. Crustacee —■ „Fata 
de zăpadă® de N. Rimski-Kor
sakov. 10) Albă ca zăpada — 
A cunoaște.

VERTICAL: 1) Compozitor 
rus, autorul operei „Noapte de 
iarnă" — Pe alelle-i Înzăpezite 
nit se maj pllmbă-ndrăgostițlL 
2) Poet clujean, autorul poeziei 
„Ninge" — Mai are mult pini, 
ia Iarna vieții. 3) Pictor rus 
(1861—1900), creatorul decoruri
lor operei „Fata dc zăpadă" de 
Rimski-Korsakov — întrebare.

4) Localitate in Norvegia — 
Petre ! — Protejat de frig cu 
ajutorul fularului. 5) Spuse — 
Localitate ln Japonia. 6) Actțy 
american, protagonist al filmir- 
lui „Romanță pe zăpadă®. 7) 
Acolo unde arde focul — Capsei
8) Mantaua strălucitoare a Ier
nii — Manifestare <îe veselie»
9) Ca obrajii mlng lăți de g îr, 
— îmbracă cerul iernii in straie 
plumburii. 10) Dură șl trans
parentă ca gheața.

Dicționar: ON A, OSE.

PROVERBE 
RĂSTĂLMĂCITE
• Lupu-șl schimbă părul 

dar meniul ba.
• Spune-mi cu cine te 

aduni, ca să-ți spun cit o 
să-ți meargă.
• Socoteala din tirg, nu 

se potrivește cu cea a ne- 
vestii.

MONUMENT AL 
INDEPENDENȚEI

Al treilea mare monument 
Închinat Independenței de 
stat a României se află in 
tnza de asamblare. Este o 
grandioasă operă de sculp
tură monumentală, uparți- 
nind lui Constantin Schirliu, 
elev al lui C. Medren. unică 
prin dimensiunile sale, re- 
prezentind prin cele 80 de 
personaje in relief, pe înăl
țimea dc 35 m, atacul doro
banților in luptele de la 
Grivița 1877. Monumentul, 
construit din bronz și mar
mură, va fi amplasat, in 
.cest an, in orașul Tr. Mă
gurele. (C. lordache).

• Corb la corb nu-și fură 
cașul.

9 Dragoste cu „Dacia" nu 
te face.

IOAN POTANG

Desen de
CRISTIAN MIHAILESCU

Rubrică realizată de VASILE RĂVESCU

pd.ru
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Condamnarea anexării
de către Israel a înălțimilor Golan 
in cadrul sesiunii extraordinare
a Adunării Generale a O N U

NAȚIUNILE UNITE 5 (Ager
pres). — La New York au con
tinuat dezbaterile din cadrul 
sesiunii extraordinare a Adună
rii Generale a O.N.U. consacrate 
examinării situației create prin 
anexarea de către Israel a înăl
țimilor Golan.

Luind cuvintul in plenul A- 
dunării Generale, unde pină în 
prezent au vorbit pe această 
temă reprezentanții a peste o 
treime din statele membre ale 
O.N.U., reprezentantul Turciei, 
Coskun Kirca, a condamnat a- 
nexarea dc către Israel a înăl
țimilor 
speranța 
zul țațele 
ordinare 
înțeleagă implicațiile periculoase 
ale deciziei sale, și in acest mod 
il vor determina să o anu
leze fără intirziere. Vorbito
rul a chemat Ia instaurarea 
„unei păci juste, durabile 
și cuprinzătoare" in Orientul 
Mijlociu, bazată pe retragerea 
Israelului din teritoriile arabe 
ocupate, recunoașterea drepturi
lor legitime ale poporului pa
lestinian și crearea unui stat 
palestinian independent, partici
parea la negocierile de pace a 
tuturor părților din conflict.

Adjunctul ministrului de ex
terne al Arabici Sauditc. Ab- 
doul Aziz Al-Thanayan, a apre
ciat că măsura de anexare a 
înălțimilor Golan de către Is
rael este ilegală și sc află in 
contradicție cu declarațiile gu
vernului israclian privind dorin
ța sa dc pace. Vorbitorul s-a 
pronunțat pentru adoptarea de 
către O.N.U. a unor măsuri 
conform Cartei Națiunilor Uni
te, care să determine Israelul 
să anuleze decizia sa.

Ambasadorul Iordaniei, Ha-

Golan și a exprimat 
că dezbaterile și re- 
actualci sesiuni extra- 
vor ajuta Israelul să

zem Nuseibeh. a evocat unele 
acte agresive comise de Israel 
în ultimii ani împotriva țărilor 
arabe și a drătat că anexarea 
înălțimilor Golan reprezintă un 
..act de agresiune și o violare a 
Cartei O.N.U.".

Reprezentantul Tunisiei. Taieb 
Slim, a declarat că „anexarea 
de către Israel a înălțimilor si
riene Golan reprezintă o știr
bire gravă a suveranității și in
tegrității teritoriale a Siriei'1 și 
a apreciat că O.N.U. trebuie să 
adopte in această situație mă
suri care să constituie „răspun
sul adecvat la gravitatea situa
ției".

Reprezentantul Poloniei, Jerzy 
Novak, a arătat că, prin ane
xarea înălțimilor Golan, Israe
lul a încălcat principiile. Cartei 
O.N.U. și ale dreptului/interna- 
țional. care statuează inadmisi- 
bilitatea dobindirii de teritorii 
prin forță.

Tinerii lumii 

împotriva armelor
NEW YORK 5 (Agerpres).

— Intensificarea luptei tine
retului american pentru pace 
și dezarmare, împotriva poli
ticii de escaladare a cursei 
înarmărilor au constituit te
ma de dezbatere a unei 
reuniuni organizate la New 
York de Consiliul Național 
al Uniunii Tinerilor Munci
tori pentru Eliberare.

Totodată, la această 
niune a fost examinat 
nul de acțiuni comune
Uniunii Tinerilor Muncitori 
pentru Eliberare, precum și 
ale altor organizații de tine
ret și studențești in lupta 
pentru respectarea dreptului 
la viață al tinerei generații.

Paris: Activități ale delegației
P.C.R. la Congresul P.C.F.

reu- 
pla- 

alc

BRUXELLES 5 (Agerpres). 
— în orașul belgian Anvers 
a avut Ioc o demonstrație 
împotriva instalării dc ra
chete nucleare cu rază medie 
de acțiune, la care au parti
cipat un mare număr dc ti
neri. Demonstranții au scan
dat lozinci și au difuzat 
apeluri la luptă împotriva 
prezenței armelor nucleare 
pe continentul european.

PARIS 5 (Agerpres). — Dele
gația Partidului Comunist Ro
mân. condusă dc tovarășul Pe
tru Enache. membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., care 
participă la lucrările celui dc-al 
XXIV-lca Congres al Partidu
lui Comunist Francez, a luat 
parte, vineri, la un miting de 
solidaritate internațională, orga
nizat la Centrul 
Greii.

în deschiderea 
luat cuvintul 
membră a Biroului 
C.C. al P.C.F.. care a salutat eu 
multă căldură delegația P.C.R.

Conducătorul delegației P.C.R. 
a transmis 
miting, 
P.C.F. 
partea 
P.C.R., 
al Partidului Comunist Român, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, și 
a adresat urări dc deplin suc
ces in realizarea hotăririlor ce 
vor fi adoptate de cel de-al 
XXIV-lea Congres al partidu
lui. Vorbitorul a evocat bunele

cultural din

i mitingului a 
Cisele Moreau, 

Politic al

participanților la 
tuturor militanților 

un călduros salut din 
Comitetului Central al 
a secretarului general

R.P. BULGARIA - Aspect dintr-o secție a întreprinderii de echipament de modernizare din Plovdiv

Comunicatul Direcției 
centrale de statistică 

a R.P. Ungare
în comunicatul Direcției cen

trale de statistică a R.P. Ungare 
privind realizarea planului eco
nomici naționale a țării pe 
anul 1981, se relevă că, in 
prețuri comparabile, venitul na
țional a sporit cu 1,8 la sută față 
de anul precedent, creșterea 
realizată fiind ceva mai mică 
decit cea prevăzută dc plan. 
Producția Industrială a crescut 
în aceeași periodă cu 2.3.1a sută 
iață de 3—3.5 cit prevedea pla
nul. îndeplinirea sarcinilor de 
plan a fost afectată de o scrie 
de factori externi nefavorabili 
datorați situației din economia 
capitalistă, ca și de măsurile a- 
doptate de o parte din aceste 
țări.

In anul 1981. se arată in co
municat, consumul de energie în 
economia națională ungară s-a 
redus in comparație cu anul 
1980. Productivitatea muncii a 
crescut cu 2.5—3 la sută, iar nu
mărul salariaților in industrie a 
scăzut cu 33 000 de persoane.

în agricultură, volumul pro
ducției vegetale s-a redus cu 2,4 
la sută in comparație cu anul
1980, producția sectorului zooteh
nic a crescut cu 2,2 la sută în 
comparație cu același an. Nerea- 
lizatea planului la culturile ve
getale s-a datorat, in principal, 
condițiilor climaterice neprielni
ce, sc menționează in comunica
tul citat de agenția M.T.I. Con
sumul intern a rămas în anul
1981. în ansamblu, la nivelul 
anului precedent. Nivelul prețu
rilor cu amănuntul a crescut cu 
4,6 la sută, iar volumul comer
țului cu amănuntul a crescut cu 
3,4 la sută.

Tehnicd de calcul 
româneascâ prezen

tată la Praga
PRAGA 5 (Agerpres) — 

Expoziția de tehnică de calcul 
românească organizată 
Agenția economică a 
noastre de la Praga a 
vizitată de Ladislav 
vicepreședinte aJ Guvernului 
R.S. Cehoslovace, președin
tele părții cehoslovace in Co
misia mixtă guvernamentală 
rcmăno-cehoslovacă de co
laborare economică și teh- 
nico-știlnțifică, de reprezen
tanți ai conducerii ministe
relor comerțului exterior și 
industriei electrotehnice.

la 
tării 
fost 

Gerle,

bloc

Sprijin larg propunerii de creare a unei 
zone denuclearizate în nordul Europei

relații de colaborare dintre 
P.C.R. și P.C.F.. puternic stimu
late de intilnirile și convorbiri
le fructuoase dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Georges 
Marchais.

înlățișind realizările remarca
bile obținute de poporul român 
in dezvoltarea economiei, invă- 
țămintului. științei și culturii, 
cl a prezentat obiectivele cu
prinse in programul P.C.R. de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comunism.

Abordind principalele proble
me ale vieții internaționale, to
varășul Petru Enachc a subli
niat că Partidul Comunist Ro
man. România socialistă acțio
nează eu consecvență 
împiedicarea agravării situației 
internaționale, pentru 
și adincirea destinderii, 
careu securității și păcii în Eu
ropa și in lume. Înfăptuirea de
zarmării generale și în primul 
rind a celei nucleare, edifica
rea unei noi ordini economice 
mondiale, pentru libertate, in
dependență și progres social.

Au fost, totodată, evidențiate 
relațiile de colaborare dintre 
P.C.R. și partidele comuniste și 
muncitorești, socialiste, social- 
domocrate. mișcările de elibe
rare națională, cu alte forțe po
litice progresiste, antiimperia- 
liste. relevindu-se necesitatea 
făuririi unei unități de tip nou 
in mișcarea comunistă și mun
citorească internațională in Iud- 
ta pentru infăptuirca aspirații
lor fundamentale ale popoare
lor. a dreptului lor sacru la li
bertate, la pace și la viață.

în aceeași zi. delegația P.C.R. 
a vizitat obiective economice și 
social-culturalc din orașul Trap- 
pes și a avut convorbiri cu se
natorul comunist Hugo Bernard, 
primarul orașului, precum și cu 
membrii secțiunii P.C.F. din 
acest oraș, realizîndu-sc un 
schimb dc opinii și o informare 
reciprocă privind activitatea și 
preocupările in diferite domenii 
al P.C.R. și P.C.F.

pentru

reluarea 
edifi-

Alegerile prezidențiale și 
generale care sc desfășoară 
duminică, T februarie, in 
Costa Rica au Ioc in condiții 
deosebite fată dc cele pre
cedente din ultimii 30 dc ani. 
Verdictul lor este așteptat 
cu interes și speranță dc 
costarieani.

ceasta este concluzia 
care se desprinde din 
analizele făcute dc 
observatorii scenei po
litice 

aceste zile 
scrutinului. Care sint 
condiții deosebite '! în primul 
rind, pe plan intern, dificultă
țile economice de care s-a 
temut incă de la preluarea 
mandatului său președintele 
Rodrigo Carazo și care nu au 
intirziat să se înăsprească. In 
condițiile crizei economice in
ternaționale 
Rica — tara a 
se bazează pe 
lei, bananelor.
harului din trestia de zahăr 
— s-a văzut confruntată, pe 
de o parte, cu o piață mon
dială defavorabilă pentru pro
dusele sale și, pc de altă par
te. cu o majorare rapidă a no
tei sale pentru produsele pe
troliere. Rezultatul : o datorie 
externă dc 2.6 miliarde dolari, 
o inflație de pestd 49 la sută, 
creșterea bruscă a ratei șoma
jului care afectează 15 la sută 
din forța dc muncă activă. 
Cunoscută ca o tară a unei 
relative nrosDcrități in contex
tul statelor din zonă, noua si- 

^tu ție a dus la apariția unor

A
costaricanc in 
premergătoare 

aceste

actuale Costa 
cărei economie 
exportul cafe- 
citricelor. za-

tensiuni interne, la fenomene 
de nemulțumire, așa cum con
stata agenția Reuter. Iată de 
ce aspectele economice au că
pătat o pondere majoră in 
campania electorală. Candida- 
ții la fotoliul prezidențial 
consideră că deși unele măsuri 
adoptate pină acum (intre care 
raționalizarea consumului de 
carburanți, creșterea rolului 
statului in economie, in poli-

Scrutinul
din Costa Rica

——
tica prețurilor și in finanțe) 
au fost salutare, ele se dove
desc insuficiente pentru o a- 
devărată redresare, în marc 
insă — constată sursa citată 
— programele celor șase can
didați la funcția de președin
te și a candidaților pentru cele 
57 locuri in parlament repre
zintă scenarii care au ca nu
mitor comun introducerea

unor măsuri de austeritate. 
Ramine de văzut care dintre 
aceste programe va fi consi
derat in ochii alegătorilor mai 
seducător și avind mai mari 
șanse da a fi înfăptuit. O 
componentă de bază a acestor 
programe electorale o consti
tuie, cum este și firesc, opțiu
nile dc politică externă ale 
țârii. care converg in ideea 
continuității poziției actuale a 
țării pc scena politică regio
nală și continentală. Si in 
acest sens alegerile au o notă 
deosebită intrueit zona Ameri- 
cii Centrale cunoaște de mai 
mult timp convulsii sociale 
profunde pornite atit de la 
stadiul de subdezvoltare a 
acestor țări, și de la condițiile 
polarizării puterii economice 
și sărăcirii maselor populare, 
precum și de la necesitatea unor 
reforme politice profunde și 
structurale. în acest context. 
Costa Rica a adoptat poziții 
originale față de statele din 
zona, manifestînd insă o op
țiune clară față de principiu! 
neamestecului străin in trebu
rile interne.

Toate aceste clemente, ex
puse succint. îndreptățesc de
sigur concluzia că alegerile au 
loc in condiții speciale. Rămî- 
ne de văzut dacă șansele a- 
cordate de observatori princi
palilor favoriți la postul de 
președinte — Rafael Calderon 
Fournier, din partea Coaliției 
Unitatea opoziționistă do gu- 
vernămint. și Luis Alberto 
Monge, din partea Partidului 
Eliberării Naționale — sc vor 
adeveri, sau dacă, dimpotrivă, 
unul din ceilalți patru candi
dați va intruni majoritatea 
sufragiilor. După cum este 
așteptată cu interes compo
nența viitorului parlament.

ȘTEFAN NICOLAE

Spirală ascendentă 
a prețurilor în lume

STOCKHOLM 5 (Agerpres). — 
Propunerea cu privire la crea
rea unei zone dcnuclearizatc in 
nordul Europei se bucură de 
sprijinul larg al opiniei publice 
suedeze și al participanților la 
mișcarea pentru apărarea păcii 
— au declarat, intr-un interviu 
acordat ziarului ..Dagens Nyhe- 
ter". M. Berg-Larsen și E. Ha- 
millton, cunoscute militante ale 
Uniunii . Femeile pentru pace“ 
din Suedia. Apelul Comitetului 
suedez pentru transformarea 
Europei de nord intr-o zonă de- 
nuclearizată — se arată in in
terviu — a fost semnat de pes

te un milion dc suedezi. O im
portanță deosebită o capătă, in 
condițiile actuale, lupta împo
triva planurilor de amplasare a 
noi rachete nucleare americane 
cu rază medie de acțiune 
continentul european

pe

SI TANZANIA 
să reia practica 
bianuale la nive- 
stat in vederea

• ZAMBIA 
au convenit 
unor intilniri 
lui șefilor dc 
examinării diferitelor probleme 
privind dezvoltarea cooperării 
bilaterale.

PARIS 5 [Agerpres). — In- 
cepind de la 1 februarie, in 
Franța au fost majorate prețu
rile la țigări și tutun. In con
formitate cu această măsură 
tutunul va fi mai scump cu 
15—17 la sută, iar țigările — cu 
18—1;1 sută.

TEL AVIV 5 (Agerpres). — 
Noul an a inccput in Israel sub 
semnul unei masive majorări a 
prețurilor la produsele alimen
tare, situată intre 20 și 25 
sută. — anunțată, dealtfel, 
st'irșitul lunii decembrie 
După cum se apreciază la 
Aviv, după măsura 
prețurilor in februarie și 
1981. noua scumpire cuprinde o 
gamă variată de produse, in pri
mul rind, cele de primă necesi
tate. Au fost sporite astfel, 
prețurile Ia combustibili și elec
tricitate la produsele petroliere),

la 
la 

1981. 
Tel 

ridicării 
mai

precum și costurile locuințelor. 
Prețuri mari se semnalează la 
acest inccput de an și la con
fecții, legume și fructe.

Pe primele 11 luni ale anului 
1981. costul vieții in Israel a 
crescut cu 92 la sută. Contex
tul economic a continuat să fie 
caracterizat dc una din cele mai 
înalte rate ale inflației din lume, 
fiind exprimată printr-un nu
măr format din trei cifre — 117 
la sută.

BERNA 5 (Agerpres). — Deși 
într-un ritm mai lent decit in 
majoritatea țărilor occidentale, 
creșterea prețurilor se manifes
tă și in Elveția. Astfel, prețurile 
cu amănuntul au sporit in a- 
ccastă țară și luna trecută, fă- 
cind ca rata inflației pe ansam
blul ultimelor 12 luni să se ri
dice la 6,1 la sută.

notes

O BUNDESTAG-UL — Camera 
inferioară a forului legislativ 
vest-german — a acordat, vi
neri. guvernului votul de în
credere solicitat de cance
larul Helmut Schmidt. 269 
dc deputați — dintre care toți 
cei prezenți din partea coaliției 
guvernamentale P.S.D.-P.L.D. — 
s-au pronunțat in favoarea vo
tului de încredere, iar 226 impo- 
trivă.

PE SCURT
9 ÎNLĂTUR area unui răz

boi NUCLEAR constituie sarci
na supremă a comunității mon
diale, se relevă in știrea difu
zată la inchcicrea vizitei efec
tuate la Moscova de reprezen
tanți ai Consiliului consultativ

Un nou succes al poliției antiteroriste italiene

Pornind de la un personaj

*
Dezvăluiri privind 

extremismul in R. F. G.
BONN 5 (Agerpres). — In 

cursul procesului unui grup de 
patru neonaziști din R.F. Ger
mania, deschis la 15 ianuarie, la 
Sluttgart (capitala landului Ba- 
dcn-Wurttcmbcrg), au fost fă
cute noi dezvăluiri privind legă
turile existente intre extremiștii 
vest-germani din diverse lan
duri. Astfel. Raimund Hoernle 
— unul dintre cei patru membri 
ai grupării de dreapta „Acțiu
nea germană", acuzați de orga
nizarea. in 1980, a mai multor 
atentate cu bombe, soldate cu 
moartea a două persoane, — a 
recunoscut că organizația 
care face parte a intreținut 
lății strinse cu un extremist din 
nordut R.F.G., specializat 
„livrarea" dc arme și explozi
bili.

Se precizează câ principalul 
acuzat in procesul de la 
Stuttgart este fostul avocat 
Manfred Roeder, in virstă de 
52 dc ani, șeful organizatei „Ac
țiunea germană", interzisă de 
autorități în 1980.

din 
rc-
in

— „Hei, dumneata ! Ești cumva marinar ?" 
„ — „Am cu cumva aerul unui cow-boy ?" a replicat inter
pelatul.

Acestea au fost primele cuvinte rostite la 17 ianuarie 1929 
de cel care avea să devin? cel mai celebru marinar din 
lume : Popeye. Creatorul său era tinărul desenator Elzie 
Crisler Separ. Specialiștii în banda desenată afirmă cu toată 
convingerea că Popeye este unul dintre personajele cele mai 
puternice, cele mai bogate în nuanțe și cele mai atrăgătoare 
pe care le-a cunoscut filmul de animație. In pofida înfățișării 
sale.

Diform, zăpăcit, coleric, uneori chiar grosolan, brutal, mol- 
făind tot timpul, uitindu-se chioriș. cum a putut, oare, acest 
personaj să ciștige, in anii 30 o asemenea popularitate prin
tre americani, mari și mici 2 „Precizările istorice și veridice 
asupra vieții marinarului cel mai celebru din lume" — cum 
notează un cotidian francez — explică intr-o mare măsură 
deosebitul succes al acestui „erou" de serial. 1929 a însem
nat depresiunea economică a acelor ani, marea criză a lumii 
capitaliste. Exista multă celeră in rindurile populației. Do
rință de ripostă. Iar Popeye a apărut, la concurență cu... Su- 
permc.n-ul. Se confruntă și el cu bandiți, cu-'brule (să nu 
uităm că dușmanul Iui de moarte este în permanență Bluto), 
iar puținele sale calități fizice erau compensate de o serie 
de însușiri deosebit de populare . onestitatea, loialitatea, cu
rajul și, mai ales, umorul. Popeye a fost conceput, in mod 
evident, ca un reflex al amărăciunii acelor oameni de rind 
in fața condiției lor tot mai precare. Acesta a fost miracolul 
care a intervenit in saga popeyenă. Iar dacă Superman iși 
trage puterile magice din kriptsnită — referire la promisiu
nile fricii nucleare. Popeye și le află pe ale sale într-o pro
zaică cutie de conserve. Aluzie la inițiativa medicilor ameri
cani indcmnînd către consumul de spanac, al cărui conți
nut în fier ar fi trebuit să atenueze carențele alimentare in 
căminele de șomerj !

Lăsind la o parte anecdoticul, datorită lui Popeye, vinză- 
rile de spanac au crescut in S.U.A. cu 33 la sută intre 1931 și 
1936. Celebritatea lui Popeye sporește atit de mult incit, un 
an mai tîrziu, la Crystal City. în Texas, îi este ridicată o 
statuie. Popeye nu a putut scăpa, desigur, legilor comercia
lizării și profitului. El a fost utilizat intensiv dc televiziunea . 
americană și în scopuri publicitare. Dar. printre eroii ben
zilor desenate. Popeye răminc in primul rind o figură tonică, 
adesea deranjantă, care a rezistat și rezistă în confruntarea 
cu timpul datorită trăsăturilor sale general-umanc în care se 
regăsesc permanențele vieții. El este in permanență un în
drăgostit Rezistă, apoi, Popeye, in numele ideii triumfului 
celor slabi și drepți împotriva celor puternici și răi.

lată, deci, cum „precizările istorice și veridice asupra vieții 
celui mai celebru marinar din lume", făcind apel la niște 
împrejurări concrete care au dus la apariția in lumea filmu
lui a lui Popeye, oferă, nu atit cheia unui personaj, ci a unei 
lumi care prețuiește onestitatea, loialitatea, curajul și, nu in 
cele din urmă, umorul. O lume pentru eternitate.

DOINA IOVĂNEL

ROMA 5 (Agerpres). — Poli
ția italiană, angajată in urmări
rea, in regiunea Veneției, a te
roriștilor din organizația clan
destină autointitulată ..Brigăzile 
Roșii", a anunțat descoperirea, 
in zona localită.ții Treviso, a 
unei importante cantități dc ar
mament. Armele sc aflau in pa
tru valize voluminoase îngro
pate ia o adincime de circa un 
metru, in cimp, la marginea lo
calității. Valizele conțineau 
arme automate./puști, pistolete, 
muniție, zeci de kilograme de 
expiozibile, grenade obișnuite și 
antitanc și chiar rachete, fiind 
turba despre cel mai important 
depozit clandestin de armament

al acestei organizații descoperit 
in respectiva regiune. S-a anun
țat. de asemenea, că joi au fost 
arestate in patru orașe diferite 
alte 20 de persoane învinuite de 
desfășurarea de activități tero
riste. printre cei reținuți aflin- 
du-sc și cinci persoane acuzate 
de a fi contribuit la pregătirea 
răpirii generalului american 
Dozier, recent eliberat din capti
vitate.

Deși au obținut succese 
marcabilc in ultima vreme, 
cialitățilc italiene consideră 
activitatea de combatere a 
rorismului este departe dc i 
apropia de sfirșit.

re- 
ofi- 

i că 
: tc- 
a se

pentru problemele dezarmării al 
Internaționalei Socialiste. In 
cursul convorbirilor din capitala 
U.R.S.S., a fost subliniată nece
sitatea de a se contracara orice 
încercări care pot duce la eobo- 
rirea pragului unui conflict nu
clear, relatează agenția TASS.

• IN NEPAL s-au încheiat in 
luna ianuarie cursurile școlilor 
medii. In acest an au absolvit a- 
ceste școli aproximativ 100 000 ti
neri și tinere.

Guvernul nepalez desfășoară 
eforturi deosebite în direcția 
dezvoltării învățămintului. In 
prezent, in această țară există 
incă un număr mare de analfa- 
beți — aproximativ 70 la sută 
din populație. Dc aceea, acum 
cițlva ani s-a instituit învăță- 
mintul general gratuit și obli
gatoriu.

Demisii in Surinam
Președintele Republicii Suri

nam. Henk Chin A Sen, și gu
vernul acestei țări și-au prezentat 
demisia Consiliului Militar Na-

țional, a anunțat Deși Bouter- 
sc, comandantul forțelor ar
mate. într-o cuvintare televi
zată. el a precizat că intre au
toritățile militare și guvernul 
civil au intervenit „deosebiri de 
opinie". Totodată, el a precizat 
că o junta militară și-a asumat 
controlul in țară, adăugind câ 
un nou guvern civil urmează să 
fie format in curind.

Pentru sancțiuni 
împotriva U.S.A.

Țările Africii, Bazinului Ca
raibilor și Oceanului Pacific 
(A.C.P.) s-au pronunțat pentru 
instituirea unor sancțiuni econo
mice atotcuprinzătoare împotri
va regimului rasist din R.S.A. 
In cadrul lucrărilor Comitetului 
mixt al C.E.E.-A.C.P., ce se des
fășoară in capitala Republicii 
Zimbabwe, participants au con
damnat acțiunile agresive ale 
regimului de la Pretoria Împo
triva statelor africane indepen
dente vecine.

SIMBATA, s februarie
PROGRAMUL I
11.00 VLața satului. 13,00 Telex. 

13.03 La sflrșlt de săptamină.
• Film artistic in serial: „Rețeaua
S-. Premieră TV — partea I. • Ora 
17.10—17.43 Handbal masculin : 
Romanța — Cehoslovacia — repri
za a Ii-a. 17,43 Sâptâmina politică. 
18.00 Închiderea programului. 20.00 
Telejurnal. 20.23 Teleenciclopedla. 
21.00 Film serial: „Tranzacția" — 
episodul 4. 21.43 Concursul de mu
zică ușoară romanească „Melo
dii ’31 22.40 Telejurnal • Sport.
23,00 închiderea programului.

PROGRAMUL II
20.00 Telejurnal. 20.23 Agenda 

pionierilor. 20.35 „Ctntarea Româ
niei". 21.25 Imagini din Noua Zee
landă. 21,50 Tinere talente muzica
le din Iași. 22.40 Telejurnal
• Sport. 23.00 Închiderea progra
mului.

DUMINICA, 7 FEBRUARIE
PROGRAMUL I
8.00 Consultații pentru admiterea 

în învățămintul superior tehnic și 
agricol. 8.40 Tot înainte! 9.03 Șoi
mii patriei. 9,15 Film serial pen

tru copil: „Mingea" — producție 
a Studioului cinematografic Bucu
rești. Episodul I. 9,40 Omul și să
nătatea. 10.00 Viața satului. 11.45 
Bucuriile muzicii. 12.30 De strajă 
patriei. 13.00 Telex. Album dumi
nical. Din sumar: 13,03 Arpegii de 
iarnă — muzică șl umor; Debuturi 
la ..Album"... : Să ridem cu... Dave 
Allen; 14.00 Desene animate: „Tom 
și Jerry"; Drumuri europene: Po
vestiri din Tirol: Autografe... unto- 
ristic-muzlcale: Două decenii dc a- 
gricultură socialistă. „Castelanii" 
din comuna Castelu — reportaj: 
Un zimbet pe... 16 mm : Avanpre
mieră de la un nou serial româ
nesc de televiziune: ..Lumini șl 
umbre" ; Oaspeți in studioul 1 ; 
Cintftrețl străini care ne-au vizi
tat țara r Beata Karda; Din cartea 
naturii; Teatrul vesel de după- 
amiază: „Noi pagini din jurnalul 
de însemnări al lui Mark Twain"; 
Rltpiurl in foileton; Caleidoscop 
muzical internațional. 17.10 Tele- 
sport. 18.00 Film serial: „Linia ma
ritimă Onedln" — epLsodul 6. 18.40 
Micul ecran pentru cel mici. 19.00 
Telejurnal. 19.23 ..Ctntarea Româ
niei". De pe marca scenă pe micul 
ecran: județul Giurgiu. 20,20 Film 
artistic: „Marele vals" — copro

ducție internațională. 22.30 Tele
jurnal. 22.43 Recital de chitară.

PROGRAMUL II
13,00 Concert de prinz. 14.00 Din 

poezia de dragoste a lumii (I). 14.20 
Teatru TV : „Pic-nic pc cimpul de 
luptă" de Fernando Arrabal. 15.10 
Anunțuri și muzică. 13.20 Dragi 
nU-s cintecele mele. 15.33 Desene 
animate. 16,00 Serată muzicală TV. 
Călătorii artistice: Veneția. 19.00 
Telejurnal. 19,25 Telerama. 19.33 
Muzică ușoară. 20.20 Dialogul 
timpului. 20,40 Floarea din grădină 
— emlslune-concurs pentru tinerii 
interpreți de muzică populară. 
21.25 Oameni în prim-plan. 21.33 
Concursul de muzică ușoară ro
mânească „Melodii ’81". 22.30 Tele
jurnal. 22,43 Formații de jazz.

LUNI, 8 FEBRUARIE
PROGRAMUL I
15.00 Emisiune In limba maghia

ră. 17.50 1001 de seri. 18,00 Închi
derea programului. 20.00 Telejur
nal. 20.25 Cincinal '81—'83. 20.45 Ro- 
man-foileton: „Ținutul Beulah" — 
producție a studiourilor america
ne. Ecranizare după romanele 
scrise de Lonnie Coleman. Episo
dul 1. 21,35 Cadran mondial. 22.00
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Benzină și raze solare E.F.E. Expozițiile „El Greco" vor fi ver
nisate la Madrid și Toledo, in luna apri
lie. Murillo va fi prezent cu SO de „ule
iuri" și 30 de desene, atit la Madrid, cit 
Și la Londra, in încercarea organizatori
lor de a-și susține ideea, dealtfel, împăr
tășită de multi critici de artă, că pictorul 
andaluz a fost., în secolul al XIX-lea, mult 
mai apreciat decit Velazquez. Expoziția va 
fi deschisa in luna octombrie.

In fine, lui Salvador Dali ii vor fi con
sacrate vernisaje in mai multe orașe spa
niole. cuprmzind lucrări din diverse pe
rioade de creație ale maestrului.

In afară de funcția pedagogică, „Spok" 
îndeplinește și sarcini de producție. Sis
temul poate fi utilizat la întocmirea pro
iectelor tehnice. efectuarea de calcule 
complexe și soluționarea problemelor le
gate de conducerea procesului de pro
ducție.

Firma A.E.G. — Telefunken din R.F.G. 
a pus la punct un automobil experimen
tal cu consune mixt : benzină și energie 
solară. Panourile solare montate pe aco
perișul automobilului contribuie la redu
cerea cantității consumului dc benzină cu 
aproximativ 5 la sută.

Expoziții ,,E1 Greco“
Două mari expoziții „El Greco", organi

zate in colaborare cu muzee din S.U.A., 
alte două prezentind opere de Murillo, la 
care colaborează și „Royal Academy" din 
Anglia, precum și o retrospectivă Salva
dor Dali vor constitui aportul din acest 
an al Spaniei la evenimentele cele mal 
semnificative ale prezențelor expozițto- 
nale in lume in 1982, informează agenția

cte toQte
în ajutorul studenților

în Bulgaria a fost pus la punct un 
sistem didactic automatizat, care a fost 
instalat ia Institutul politehnic din capi
tala bulgară. Sistemul, supranumit „Spok", 
este compus dintr-un calculator și dis
pozitive de afișare. Tematica este intro
dusă in memoria calculatorului conform 
programei ae învățămint, inclusiv între
bările la care studentul trebuie să răs
pundă. Dacă studentul răspunde corect la 
prima seric dc întrebări, calculatorul fi 
pune următoarea serie de întrebări. In ca
zul cind rai sc cunoaște o întrebare, stu
dentului i se pun întrebări ajutătoare, din- 
du-se și explicațiile necesare.

Prospectând, „respirația 
Pămîntului“

Specialiștii din Moscova au început pre
lucrarea datelor obținute in cadrul unui 
original experiment geologic.

C expediție, care a efectuat recent pro
specțiuni in Asia centrată, a evaluat zo
nele cu perspective in ce privește existen
ța de minereuri, folosind o metodă ce se 
bazează pc asa-numita 
mintului".

După cum relatează 
Moskva", zăcămintele 
„respiră" degajind in .... .
continind urme de metale. ________
de metale din acești vapori este infimă, 
și problema principală constă in a des
coperi aceste urme.

In cazul citat de ziar, explorările s-au 
efectuat cu ajutorul unui avion, la bordul 
căruia se afla un spectrometru special, 
care emitea impulsuri luminoase și le 
recepționa apoi reflectate. Prin analiza a- 
cestor impulsuri, s-a putut stabili cantita
tea de metal existentă in atmosferă.

După prelucrarea datelor cu ajutorul 
computerelor, vor fi întocmite hărțile geo
logice ale zonei explorate.

,,respirație a Pă-

ziarul „Vecernaia 
aflate in pămint 
atmosferă vapori 
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Noua Zeelandă

Eforturi pfentru 
diversificarea 

economiei tării
Cu 142 dc ani în urmă, la 

6 februarie 1840, a fost sem
nat Tratatul de la Waitangi, 
prin care populația maori 
din Arhipelagul neozeelan
dez și-a dat acordul pentru 
stabilirea in ținuturile lor a 
colonilor albi. Acest mo
ment, care avea să ducă ul
terior la constituirea Noii 
Zeelandc, este sărbătorit, in 
fiecare an, ca ziua națională 
a acestui stat insular din 
sud-vestul Oceaniei.

în prezent, in avanpostul 
industrial al „Țării de la 
capătul lumii", cum este de
numită Noua Zeelandă, con
tinuă să se situeze ramura 
prelucrătoare a produselor 
agrozootehnice. De remarcat 
că raportat la numărul de 
locuitori (peste trei milioa
ne) Noua Zeelandă posedă 
șeptelul cel mai numeros din 
lume. Acea tă țară se situ
ează, de asemenea, pe pri
mul loc pe glob in comerțul 
mondial la produse lactate 
și carne de ovine și al doi
lea, după Australia, la lînă. 
Necesitatea imperioasa de a 
se înlătura dependența față 
dc „specializarea agricolă" 
— produsele ugroalimentare 
furnizează 70 la sută din în
casările obținute la export 
—. de a se crea o economie 
echilibrată, a determinat 
autoritățile de la Welling
ton să depună, in ultimii ani, 
eforturi in direcția diversifi
cării și dezvoltării industriei 
naționale prin valorificarea 
resurselor naționale proprii. 
Prospecțiunile geologice au 
dus la dc coperirea unor bo
gate zăcăminte de titan, fier, 
cărbune, bauxită, uraniu. 
De-a lungul coastei de sud- 
vest a Insulei de Nord a 
fost depistat cimpul rlq gaze 
naturale Maui, care, cciffform 
revistei americane „News
week", este unul din cele 
mai mari din lume. Pc baza 
resurselor amintite, la Au
ckland s-a construit o mo
dernă oțelărie, la Glenbrook 
s-a inălțat un combinat si
derurgic, Ia Bluff o topi
torie de aluminiu, iar in lo
calitatea Kapun sc dezvoltă 
industria de prelucrare a 
gazului metan. Zăcămintele 
de la Maui vor fi folo ite ca 
materie primă pentru un im
portant combinat dc îngră
șăminte chimice în curs de 
realizare. Se urmărește, tot
odată. prin aplicarea unei 
noi tehnologii, producerea de 
benzină direct din gaze na
turale.

După stabilirea relațiilor 
diplomatice, in 1969, Româ
nia și Noua Zeelandă, deși 
aflate la mari distanțe geo
grafice, au acționat pentru 
dezvoltarea continuă a rela
țiilor dc prietenie și coope
rare pe baze reciproc avan
tajoase. Vizitele de delegații 
la diferite niveluri, contac
tele și convorbirile româno- 
nenzeelandczc, acordurile 
realizate intre țările noastre 
constituie un cadru bun pen
tru amplificarea și adincirea 
pe mai departe a colaborării 
dintre România și Noua Ze
elandă.

T.PRELIPCEANU

Mal am un singur dor — seară 
de romanțe. 22.15 Telejurnal.

PROGRAMUL II
13.00 Cenacluri ale tineretului — 

ediție realizată dc Casa tineretu
lui din Timișoara. 13.30 Anunțuri 
și muzică. 15.40 Film artistic: ..Ma
rele vals". 17.30 1001 de seri. 18.00 
închiderea programului. 20,00 Tele-

Viața școlii. 16.30 Almanah pionie
resc. 16.50 Clubul tineretului: Co
mitetul U.T.C. organizează: Dezba- 
tere pe tema activității desfășurată 
in casele de cultura, cluburile ti
neretului. in baze sportive șl de 
agrement; Discoteca pentru tine
ret: Înalt legămint pentru țara — 
reportaj din activitatea de pregă
tire a tinerilor pentru apărarea

ÂIPTĂMÎNA TV.
6 — 12 februarie 1982

jurnal. 20,25 Selecțluni din emi
siunea „La sfirșit de sâptămină". 
21,25 Memoria documentelor: Țără
nimea în istoria României (I). 21.50 
Pagini din creația ?ul George 
Enescu. 22.15 Telejurnal.

MARȚI, 9 FEBRUARIE 
PROGRAMUL I
11,00 Viața satului. 13.00 închide

rea programului. 16,00 Telex. 16,05

patriei. 17,25 Viața satului. 17,50 
1001 de seri. 18,00 închiderea pro
gramului. 20.00 Telejurnal. 20.20 
Ancheta TV : Disciplina — foc 
continuu. 20.40 Teatru TV: ,,1907“ 
de Cezar Petrescu. 22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL II
20.00 Telejurnal. 20,20 Film serial 

pentru copii: „Mingea14 — episo-

dui i. 21,15 Mic dicționar de opera 
balet. 22,15 Telejurnal.
MIERCURI, 10 FEBRUARIE

PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16,05 Statornici pe a- 

cest pămint: De la Napoca la Cluj- 
Napoca — documentar. 16,30 Tra
gerea pronoexpres. 16,40 Reportaj 
pe glob. 17,oo Șah. 17.15 Sport șl 
sănătate. 17.30 Forum politico-ideo
logic: Legătura indestructibilă din
tre producție și consum (IV). 17.50 
1001 de seri. 20,00 Telejurnal. 20,20 
Actualitatea economică. 20,35 Prac
tic. util, gospodărește. ,20.40 Teleci- 
ncmateca. Ciclul „Dosarele ecranu
lui" : ..Himera" — producțțe a
studiourilor americane. Cu: Gre
gory Peck. James Mason. Lili Pal
mer și Laurence Olivier. 22,15 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II
20.00 Telejurnal. 20.20 Buletinul 

rutier al Capitalei. 20,35 Moștenire 
pentru viitor. 21.00 Mari interpreți 
ai liedului: Christa Ludwig. 21.20 
Din ț'ărtle socialiste: U.R.S.S. Ți
nuturi trezite la viață. 21,40 Muzică 
de jazz. 22,15 Telejurnal.

JOI, 11 FEBRUARIE 
PROGRAMUL I
11.00 Viața satului: Acțiuni între

prinse in fermele zootehnice: Pro
iectul Legii retribuirii muncii in 
unitățile agricole; Mecanizarea a- 
griculturil; Film artistic: ..Frații" 
— producție a studioului cinema
tografic București: Pentru curtea 
și grădina dvs, : Cîntecc șl jocuri 
populare. 13,00 închiderea progra
mului. 16.00 Telex. 16,03 Viața cul
turală. 17,00 Studioul tineretului : 
S>tafeta devenirii comuniste. Por
trete de tineri comuniști; Educa
ția permanentă; Cine ne învață 
sporturile de iarnă?; Muzica 
vîrstei noastre: Dialog cu tinerii 
telespectatori. 17,45 Desene anima
te. 18,00 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal. 20.25 Actualitatea 
economică. 20.43 Civica. 21,05 Rap
sodii de iarnă — melodii popu
lare. 21,20 La frontierele cunoaște
rii — serial științific. Episodul 1. 
21,50 Meridianele cintecului. 22,15 
Telejurnal.

PROGRAMUL II
20,00 Telejurnal. 20,25 Pagini din 

istoria teatrului românesc : ..Apus 
de soare" de B. șt. Delavrancea. 
21,15 Bijuterii muzicale. 21,50 Din

cartea naturii — documentar. 22,15 
Telejurnal.

VINERI, 12 FEBRUARIE 
PROGRAMUL I
15,00 Telex. 15.05 Civica. 13.20 

Album coral. 15,35 Tragerea loto. 
15,45 La volan — emisiune pentru 
conducătorii auto. 16,00 Emisiune 
în limba germană. 17.50 1001 de 
seri. 18.00 închiderea programului. 
20.00 Telejurnal. 20,25 Actualitatea 
ci'onomică. 20,40 Fii ți artistic: 
„Virsta — 19 ani". Premieră pe 
țară — producție a studiourilor de 
televiziune din Praga. Cu: larmi- 
la Svetlova. Dana Medrikaia, Ia- 
roslav Hanelik. 21,50 Dezbateri 
culturale. 22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL II
15.00 O viață pentru o Idee: Emil 

Pop (1897—1974). 15.30 Melodii nopu- 
lare. 15.40 Ancheta TV : Discipli
na — foc continuu. 16,00 Sclecțiuni 
din opera „Aida" de Verdi. 17,oo 
Stadion. 17,50 1001 de seri. 18,00 
închiderea programului. 20.00 Tele
jurnal. 20,25 Concertul orchestrei 
simfonice a Filarmonicii „George 
Enescu". în pauză: SâptAmîna în 
pagini de critică muzicală 22.00 
Generația deceniului IX : Colegi de 
generație. 22,15 Telejurnal.
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